



“लोकतन्त्र में - राष्ट्र, आपके धर्म और आपकी अपनी रक्षा आपके 'वोट देने' से ही होगी।”

- रिखव चन्द जैन



- वोट अवश्य दें।
- वोट न दें।
- जाति, धर्म, लिंग, रंग, क्षेत्र के आधार पर वोट न दें।
- अहिंसा में विवास वाले को ही वोट दें।
- अपराधीओं को वोट न दें।
- 'नवदल मित्र' बने औरों को वोट देने के लिए प्रेरित करें।
- बिना वोट दिए कोई न खड़े।
- वोट के बदले नगद, तोक्रे, शराब, सामान न लें।
- वोट चोख्य व्यक्ति नि:स्वामी और सेवामयी, आलसवादी को वोट न दें।
- अपराधियों को टिकट देने वाली पार्टी का बहिष्कार करें।
- सही वोट से ही सही प्रतिनिधि और सही सरकार।

भारतीय मतदाता संगठन

गैरसालनैतिक • संवाद आधारित • संघर्ष विहिन • सर्वधर्म समन्वय
तीसरी मंजिल, 70 कैलाश हिल्स, नई दिल्ली
Email: bhartiymatadata@gmail.com



“
खुशी केवल पैसे में नहीं बल्कि सफलता के आनंद में है!
”
Saurabh Shivhare

REERA REGISTRATION NO. RC/REP/MAR/REG/2011/343/2024/59 DATED 03.06.2024
(WWW.MAHARAJAREERA.GOV.IN)
Titanium SPR
SECTOR 71, GURUGRAM
3.5 & 4.5 BHK
UBER LUXURIOUS CONDOMINIUMS
SIGNATUREGLOBAL (INDIA) LIMITED
CIN NO.: L7100DL2000PLC104787
7053-121-121
न्यूज ग्रीफ

मालदा में तृणमूल कांग्रेस के नेता की गोली मारकर हत्या, दो अन्य कार्यकर्ता घायल
मालदा, (भाषा) पश्चिम बंगाल के मालदा जिले में मंगलवार को अज्ञात हथियारधारी ने अंधाधुंध गोलीबारी करके तृणमूल कांग्रेस के एक कार्यकर्ता की हत्या कर दी। इस घटना में पार्टी की स्थानीय समिति के अध्यक्ष समेत दो अन्य लोग भी गंभीर रूप से घायल हो गये। पुलिस ने यह जानकारी दी। एक पत्रवाड़े से भी कम समय पहले इसी क्षेत्र में तृणमूल कांग्रेस के कार्यकर्ता दुलाल सरकार की गोली मारकर हत्या कर दी गयी थी। पुलिस ने बताया कि कार्लियावक थानाक्षेत्र के तहत कार्लियागंज में तृणमूल कांग्रेस की स्थानीय समिति के अध्यक्ष बकुल शेर और श्री शंभू पंचायती अटल अखाड़ा के उद्घाटन के कार्यक्रम में भाग ले रहे थे, उसी समय यह घटना घटी।

मकर संक्रांति पर 2.50 करोड़ लोगों ने लगाई डुबकी, अखाड़ों ने किया अमृत स्नान

महाकुम्भ नगर, (भाषा) महाकुम्भ के दूसरे स्नान पर्व मकर संक्रांति पर मंगलवार को सुबह से दोपहर तक 13 अखाड़ों के साधु संतों ने बारी-बारी अमृत स्नान किया।
मेला प्रशासन के मुताबिक, अपराह्न तीन बजे तक 2.50 करोड़ श्रद्धालुओं ने गंगा और संगम में आस्था की डुबकी लगाई। अखाड़ों के अमृत स्नान में सबसे पहले सन्यासी अखाड़ों में श्री पंचायती अखाड़ा महानिर्वाणी और श्री शंभू पंचायती अटल अखाड़ा के साधु संतों ने 'हर हर महादेव' के घोष के साथ संगम पर अमृत स्नान किया।
अमृत स्नान के उपरांत महानिर्वाणी अखाड़े के महामंडलेश्वर चेतनगिरी जी महाराज ने 'पीटीआई-भाषा' से कहा, 'हर 12 साल में पूर्ण कुंभ प्रयागराज में होता है और 12 पूर्ण कुंभ होने पर 144 साल बाद यह महाकुंभ आता है। बहुत भाग्यशाली लोगों को महाकुंभ में स्नान का अवसर मिलता है। महानिर्वाणी अखाड़े से 68 महामंडलेश्वर और हजारों साधु संतों ने अमृत स्नान किया।'
अमृत स्नान के अगले क्रम में तपोनिधि पंचायती श्री निरंजनी अखाड़ा और आनंद अखाड़ा के साधु संतों ने

अब भूकंप के लिए चेतावनी प्रणाली विकसित करने की जरूरत: प्रधानमंत्री मोदी ने वैज्ञानिकों को दी सलाह

नयी दिल्ली, (भाषा) प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को वैज्ञानिकों से भूकंप के लिए चेतावनी प्रणाली विकसित करने की दिशा में काम करने का आग्रह करते हुए कहा कि मौसम के उन्नत पूर्वानुमानों ने चक्रवात के कारण होने वाले आर्थिक नुकसान को काफी कम किया है।
भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के 150 साल पूरे होने के अवसर पर आयोजित एक समारोह को संबोधित करते हुए उन्होंने संस्थान की सराहना करते हुए इसे भारत की वैज्ञानिक यात्रा का प्रतीक बताया।
मोदी ने इस बात का जिक्र किया कि किस तरह उन्नत मौसम पूर्वानुमान से चक्रवातों के दौरान होने वाली मौतों में उल्लेखनीय कमी और आर्थिक नुकसान में भी आई, जिससे निवेशकों का भरोसा बढ़ा और आर्थिक लचीलापन बना।
प्रधानमंत्री ने कहा, 'मौसम विज्ञान किसी भी देश की आपदा प्रबंधन क्षमता के लिए सबसे महत्वपूर्ण समर्थन प्रदान करता है। प्राकृतिक आपदाओं के प्रभाव को कम करने के लिए, हमें मौसम विज्ञान की दक्षता को अधिकतम



रने की आवश्यकता है।' उन्होंने याद किया कि कैसे 1998 में गुजरात के कांडला में चक्रवात और 1999 के ओडिशा सुपर चक्रवात ने हजारों लोगों की जान ले ली थी। उन्होंने कहा, 'लोकन बेहतर पूर्वानुमान के कारण जानमाल का नुकसान अब कम से कम है।'
जम्मू-कश्मीर के सोनमर्ग में सोमवार को 6.5 किलोमीटर लंबी सुरंग का उद्घाटन करने के अपने दौर का जिक्र करते हुए मोदी ने कहा कि आईएमडी ने सुरक्षा दिया था कि उद्घाटन समारोह 13 जनवरी को आयोजित किया जाए क्योंकि बर्फ से ढके सोनमर्ग में मौसम साफ रहता है। इस अवसर पर मोदी ने देश को प्रत्येक मौसम और जलवायु का सामना करने के लिए 'स्मार्ट राष्ट्र' बनाने के मकसद से 'मिशन मौसम' की शुरुआत की।
मोदी ने कहा कि हर तरह की जलवायु का सामना करने के लिए भारत एक 'स्मार्ट राष्ट्र' बने, इसके लिए हमने 'मिशन मौसम' शुरू किया है। उन्होंने कहा, 'मिशन मौसम टिकाऊ भविष्य और भविष्य की तैयारियों को लेकर भारत की प्रतिबद्धता का भी

प्रतीक है।' 'मिशन मौसम' का लक्ष्य अत्याधुनिक मौसम निगरानी तकनीक और सिस्टम विकसित करके, उच्च-रिजॉल्यूशन वायुमंडलीय अवलोकन, अगली पीढ़ी के रडार और उपग्रहों एवं उच्च-प्रदर्शन कंप्यूटर्स का इस्तेमाल करते हुए उच्च स्तरीय क्षमता को हासिल करना है। यह मौसम और जलवायु प्रक्रियाओं की समझ को बेहतर बनाने, वायु गुणवत्ता डेटा प्रदान करने पर भी ध्यान केंद्रित करेगा जो लंबे

समय में मौसम प्रबंधन और हस्तक्षेप की रणनीति बनाने में सहायता प्रदान करेगा। उन्होंने कहा कि विज्ञान में प्रगति और इसकी पूरी क्षमता का उपयोग देश की वैश्विक प्रतिष्ठा को आकार देने के लिए आधारशिला के रूप में काम करता है।
मोदी ने कहा, 'भूकंप के लिए चेतावनी प्रणाली विकसित करने की जरूरत है और वैज्ञानिकों एवं शोधकर्ताओं को इस दिशा में काम

जानकारी उपलब्ध है। उन्होंने कहा कि कृषि पाराशर, पाराशर रूचि और वृहत संहिता जैसे ग्रंथों में बादलों के निर्माण और उनके प्रकार तक, उस पर गहरा अध्ययन मिलता है।
प्रधानमंत्री ने 'प्री-मॉडर्न कच्ची नैवीगेशन टेक्निक एंड वॉयेज' पुस्तक का भी जिक्र किया जिसमें गुजरात के नाविकों के बारे में सदियों पुराने समुद्री ज्ञान को प्रलेखित किया गया है। मोदी ने कहा कि आईएमडी के मौसम पूर्वानुमान जैसे-जैसे अधिक सटीक होंगे, विभिन्न क्षेत्रों, उद्योगों और यहां तक कि रोजमर्रा की जिंदगी में भी उनका महत्व बढ़ेगा। प्रधानमंत्री ने कहा कि मौसम विज्ञान प्रौद्योगिकी में प्रगति के कारण भारत को आपदा प्रबंधन क्षमताओं में काफी सुधार हुआ है जो न केवल देश के लिए बल्कि वैश्विक समुदाय के लिए भी फायदेमंद साबित हुई है।
मोदी ने कहा, 'आज, हमारी बाढ़ मार्गदर्शन प्रणाली नेपाल, भूटान, बांग्लादेश और श्रीलंका सहित पड़ोसी देशों को भी सूचनाएं दे रही है।'
प्रधानमंत्री ने कहा कि भारत किसी भी आपदा से प्रभावित अपने पड़ोसी

देशों को मदद की पेशकश करने वाला पहला राष्ट्र बनकर उभरा है।
राष्ट्रीय राजधानी स्थित भारत मंडप में आयोजित समारोह में शिरकत करते हुए प्रधानमंत्री ने आईएमडी के 150वें स्थापना दिवस पर एक स्मारक सिक्का और मौसम संबंधी अनुकूलता और जलवायु परिवर्तन अनुकूलन के लिए आईएमडी विज्ञान-2047 दस्तावेज भी जारी किया। इसमें मौसम पूर्वानुमान, मौसम प्रबंधन और जलवायु परिवर्तन शमन की योजनाएं शामिल हैं। इससे पहले, प्रधानमंत्री ने भारत मंडप में आईएमडी की उधलखियों पर आधारित एक प्रदर्शनी का अवलोकन भी किया।
प्रधानमंत्री ने कहा, 'आज हम भारत मौसम विज्ञान विभाग यानी आईएमडी के 150 वर्ष का जश्न मना रहे हैं। यह केवल भारतीय मौसम विभाग की यात्रा नहीं है, यह हमारे भारत में आधुनिक विज्ञान और प्रौद्योगिकी की भी यात्रा है।' उन्होंने कहा कि आईएमडी ने न केवल करोड़ों भारतीयों की सेवा की है, बल्कि भारत की वैज्ञानिक यात्रा का भी प्रतीक बना है।

दिल्ली विधानसभा चुनाव: मुख्यमंत्री आतिशी ने कालकाजी निर्वाचन क्षेत्र से नामांकन पत्र दाखिल किया

नयी दिल्ली, (भाषा) दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए मुख्यमंत्री आतिशी ने मंगलवार को कालकाजी निर्वाचन क्षेत्र से अपने नामांकन पत्र दाखिल किया। उन्होंने लाजपत नगर में जिलाधिकारी कार्यालय में पचां भरा।
आतिशी को सोमवार को रोड शो के बाद अपना नामांकन दाखिल करना था। आम आदमी पार्टी (आप) के एक नेता के अनुसार हालांकि, रोड शो के कारण देरी हुई और वह दिन की समयसीमा (तीन बजे) से पहले जिलाधिकारी कार्यालय नहीं पहुंच पाई। आतिशी का मुकाबला भाजपा के रमेश सिंह बिधुड़ी और कांग्रेस की अलका लांबा से है।
पूर्व सांसद बिधुड़ी ने 2003, 2008 और 2013 में तृणमूलकवाद विधानसभा सीट से जीत हासिल की थी। लांबा करीब पांच साल तक आप में रहीं और 2019 में कांग्रेस में शामिल हो गईं। नामांकन पत्र दाखिल करने के बाद पत्रकारों से बात करते हुए आतिशी ने



चुनाव प्रचार के लिए सरकारी वाहनों के इस्तेमाल के संबंध में प्राथमिकी दर्ज करने के लिए दिल्ली पुलिस की आलोचना की। उन्होंने कहा कि भाजपा नेता प्रवेश वर्मा के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की गई, जिन्होंने मतदाताओं के बीच 'खुलेआम पैसे और कंबल बांटे'। मुख्यमंत्री ने कहा, 'पूरे देश ने (नयी दिल्ली सीट से भाजपा उम्मीदवार) प्रवेश वर्मा को पैसे बांटते देखा। यहां तक कि महिलाएं भी आगे आईं और उन्होंने कहा कि उन्हें ईवीएम पर कमल (भाजपा का चुनाव चिह्न) के सामने वाला बटन दबाने के लिए 1,100 रुपये दिए गए थे।'
आतिशी ने कहा कि वर्मा के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की गई। उन्होंने कहा कि यह स्पष्ट रूप से दर्शाता है कि 'कुछ गड़बड़ है।' दिल्ली पुलिस ने आतिशी से संबंधित सरकारी वाहन में चुनाव संबंधी सामग्री ले जाने के लिए लोक निर्माण विभाग (पीडब्ल्यूडी) के एक अधिकारी के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की है। कालकाजी निर्वाचन क्षेत्र में कुल 1,94,515 मतदाता हैं, जिनमें से 1,06,893 पुरुष मतदाता, 87,617 महिला मतदाता और पांच ट्रांसजेंडर मतदाता हैं।

आपके विश्वास को हमने और भी मजबूत किया अपनी फ्रेश लॉक टेक्नॉलॉजी के साथ (100g Box with re-sealable pouch inside)

आप और उनके साथ हजारों की संख्या में नागा सन्यासी भी थे।
सन्यासी अखाड़ों के बाद तीन बैरगी अखाड़ों- श्री पंच निर्माही अनी अखाड़ा, श्री पंच दिगंबर अनी अखाड़ा और श्री पंच निर्वाणी अनी अखाड़ा ने बारी बारी से स्नान किया। इनके बाद उदासीन अखाड़ों- पंचायती नया उदासीन और पंचायती बड़ा उदासीन अखाड़ों ने स्नान किया। सबसे आखिर में श्री पंचायती निर्मल अखाड़ा के साधु संतों ने अमृत स्नान किया।
उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर लिखा, 'यह हमारी सनातन संस्कृति और आस्था का जीवंत स्वरूप है। आज लोक आस्था के महापर्व मकर संक्रांति के पावन अवसर पर महाकुंभ 2025, प्रयागराज में त्रिवेणी संगम में प्रथम अमृत स्नान कर पुण्य अर्जित करने वाले सभी श्रद्धालुओं का अभिनंदन।'
कड़ाके की ठंड और कोहरे के बावजूद प्रयागराज में हर दिशा से जनसैलाब सुबह से ही संगम की ओर जाता दिखाई दिया। आम श्रद्धालु स्नान के साथ ही संगम क्षेत्र में अखाड़ों के साधु संतों के भी दर्शन कर रहे हैं।

जो रखे मसालों को हर समय फ्रेश
क्यालिटी से No Compromise!

5 पीढ़ी से.. जहाँ जाए दिव्य बनाए

गोल्डी मसाले

मसाले • हींग • आचार • चाय • पापड़ • गुलाब जामुन मिक्चर • वन-वन नूडल्स • सेवईयाँ • अगरबत्ती
f/goldiegroup1980 @goldiegroup /goldiegroup in/goldiegroup
www.goldie.com 1800 123 201201 customercare@goldie.com

छत्तीसगढ़ ही एक ऐसा राज्य, जहां भांजे को माना जाता है भगवान का स्वरूप: मुख्यमंत्री विष्णु देव साय

तीन दिवसीय तातापानी महोत्सव का भव्य शुभारंभ

स्टेट ब्यूरो चीफ/नेशनल एक्सप्रेस



रायपुर (छत्तीसगढ़)। प्रभु श्री राम छत्तीसगढ़ के कण-कण में बसे हुए हैं, जन-जन में पूजे जाते हैं। भगवान श्रीराम हमारे भांजा राम हैं। पूरी दुनिया में छत्तीसगढ़ ही एक ऐसा राज्य है, जहां भांजे को भगवान स्वरूप में पूजते हैं, उनका चरण पखारते हैं। उन्हें दंडवत होकर प्रणाम करते हैं। हमारी सरकार की श्रीराम लला दर्शन योजना से राज्य के 20 हजार से अधिक लोग अयोध्या में भगवान श्रीराम का दर्शन कर चुके हैं। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने आज बलरामपुर-रामानुजगंज जिले के तीन दिवसीय तातापानी महोत्सव के शुभारंभ अवसर पर उक्त वाते कही। मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि हम लोग तातापानी संक्राति परब में हर साल यहां आते हैं। पिछले साल जब हम लोग यहां आए थे, तब इस पावन स्थल को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने की घोषणा की थी। परिणाम आप सबके सामने है, आज तस्वीर बहुत कुछ बदली-बदली सी नजर आ रही है। यहां विकास के काम तेजी से हुए हैं और लगातार हो रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि छत्तीसगढ़ में पर्यटन के क्षेत्र में अपार संभावनाएं हैं। खासकर सरगुजा और बस्तर जिले में अनेक ऐसे सुंदर स्थान हैं, जो पूरी दुनिया के आकर्षण का केंद्र बन सकते हैं। ऐसे स्थलों को चिन्हित कर पर्यटन स्थलों का विकास तेजी से कराया जा रहा है। तातापानी भी ऐसी ही जगहों में से एक है। हम इन सभी दर्शनीय स्थलों को पर्यटन स्थलों के रूप में विकसित करेंगे। इससे रोजगार और आय के अवसर बढ़ेंगे। अभी हम लोगों ने 177 करोड़ रुपये के 198 विकास कार्यों का लोकार्पण-भूमिपूजन किया है। इनमें करीब 134 करोड़ रुपये की लागत के 140 कार्यों का भूमिपूजन और 43 करोड़ रुपये के 58 कार्यों का लोकार्पण शामिल है। मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि छत्तीसगढ़ में सभी आवासहीन पात्र परिवारों को प्रधानमंत्री आवास उपलब्ध कराया जा रहा है। हमने सरकार के शपथ ग्रहण के दूसरे दिन प्रदेश के आवासहीनों के लिए 18 लाख प्रधानमंत्री आवासों की स्वीकृति दी। उन्होंने बताया कि केन्द्रीय ग्रामीण विकास मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने छत्तीसगढ़ के लिए 3 लाख से अधिक प्रधानमंत्री आवास योजना की घोषणा की है। उन्होंने अगले वित्तीय वर्ष में छत्तीसगढ़ को 4 लाख नए आवास के लिए सहमति हियों की मासिक आय सीमा बढ़ाकर 15,000 रुपये कर दी गई है।

स्थानों में से एक है, जहां गर्म-पानी के कुंड के रूप में प्रकृति की शक्ति को प्रत्यक्ष देखा जा सकता है। उन्होंने कहा कि तातापानी संक्राति परब का यह आयोजन समाज में एकता और सौहार्द का संदेश भी देता है। इस महोत्सव में लोक कलाकारों की प्रस्तुतियों के साथ ही परतंगबाजी और आरागाही हवाई पट्टी पर पैरासेलिंग का आनंद भी आप लोग उठा पाएंगे। यहां किसान संगोष्ठी और पंच-सरपंच सम्मेलन भी होगा। मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने विकसित भारत के निर्माण का लक्ष्य सामने रखा है। इसी के अनुरूप हम भी विकसित छत्तीसगढ़ के निर्माण के लक्ष्य को लेकर आगे बढ़ा रहे हैं। पिछले एक साल में हमारी सरकार ने मोदी जी की अधिकांश गारंटियों को पूरा किया है। इस साल लक्ष्य के अंतर्गत 3100 रुपए विन्टल के दाम से प्रति एकड़ 21 विन्टल के मान से धान की खरीदी हो रही है। इस साल किसान भाइयों के घरों में रिकॉर्ड पैसा आने वाला है। अभी किसान भाइयों को धान के समर्थन मूल्य का भुगतान हो रहा है, शीघ्र ही उनके खातों में अंतर की राशि भी भेज दी जाएगी। हमारी सरकार राज्य के गरीब परिवारों को पांच साल तक निःशुल्क राशन उपलब्ध कराने का निर्णय भी लिया है। तंदूपता संग्रहण दर को हमने चार हजार रुपए से बढ़ाकर साढ़े 5 हजार रुपए प्रति मानक बोरा कर दिया है। मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि छत्तीसगढ़ में सभी आवासहीन पात्र परिवारों को प्रधानमंत्री आवास उपलब्ध कराया जा रहा है। हमने सरकार के शपथ ग्रहण के दूसरे दिन प्रदेश के आवासहीनों के लिए 18 लाख प्रधानमंत्री आवासों की स्वीकृति दी। उन्होंने बताया कि केन्द्रीय ग्रामीण विकास मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने छत्तीसगढ़ के लिए 3 लाख से अधिक प्रधानमंत्री आवास योजना की घोषणा की है। उन्होंने अगले वित्तीय वर्ष में छत्तीसगढ़ को 4 लाख नए आवास के लिए सहमति हियों की मासिक आय सीमा बढ़ाकर 15,000 रुपये कर दी गई है।

मुख्यमंत्री ने मकर संक्राति के पावन अवसर पर वर्ष 2025 के शासकीय कैलेंडर का किया विमोचन

सुशासन से समृद्धि की ओर थीम पर आधारित है छत्तीसगढ़ के रजत जयंती वर्ष का कैलेंडर

स्टेट ब्यूरो चीफ/मुकेश कुमार

रायपुर (छत्तीसगढ़)। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने आज मुख्यमंत्री निवास कार्यालय में मकर संक्राति के शुभ अवसर पर छत्तीसगढ़ के रजत जयंती वर्ष 2025 के शासकीय कैलेंडर का विमोचन किया। कैलेंडर के कवर पेज में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री विष्णु देव साय की फोटो के साथ सुशासन से समृद्धि की ओर के मूलमंत्र को दर्शाया गया है। छत्तीसगढ़ शासन के वार्षिक कैलेंडर में राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं के माध्यम से छत्तीसगढ़ वासियों के जीवन में आए सकारात्मक बदलाव को दिखाया गया है। विमोचन के अवसर पर कृषि मंत्री राम विचार नेताम और लुण्डा विधायक प्रबोध मिंज, मुख्यमंत्री के सचिव पी. दयानंद, मुख्यमंत्री के सचिव राहुल भगत उपस्थित थे। मुख्यमंत्री श्री साय ने इस अवसर पर कहा कि सुशासन से समृद्धि के मूलमंत्र पर आधारित यह कैलेंडर हमारे शासन की प्राथमिकताओं और उपलब्धियों का प्रतीक है। इसमें हमने राज्य की जनकल्याणकारी योजनाओं को समाहित किया है, जो छत्तीसगढ़ को समृद्धि और विकास के नए आयामों तक ले जाएगी। उन्होंने मकर संक्राति के पर्व की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि यह साल हमारे प्रदेश की समृद्धि और खुशहाली का स्वर्णिम वर्ष होगा। ड्यूटी आर कोड के नए फीचर्स ने कैलेंडर



को बनाया खास ड्यूटी जयंती वर्ष 2025 के कैलेंडर में कुछ नए फीचर्स को समाहित किया गया है। जिसने इसे और आकर्षक बना दिया है। कैलेंडर के प्रत्येक माह में एक व्यू आर कोड दिया गया है, जिसमें उस माह के विशेष अवसरों पर आधारित मुख्यमंत्री के वीडियो संदेश को सुना जा सकता है। इसी के साथ ही नए संदेश और शासन की उपलब्धियों की जानकारी निरंतर मिलती रहेगी। कैलेंडर के प्रत्येक माह के लिए उस महीने का व्यू आर कोड ही एक्टिव रहेगा। इसके साथ ही कैलेंडर के प्रत्येक पेज में छत्तीसगढ़ से जुड़े

प्रमुख तथ्य के बारे में भी बताया गया है। ड्यूटी के प्रत्येक माह में दिखेगी शासन की महत्वाकांक्षी योजनाओं की झलक। शासकीय कैलेंडर के जनवरी माह में छत्तीसगढ़ सरकार की श्री रामलला दर्शन योजना के माध्यम से अयोध्या और काशी की निःशुल्क यात्रा कर लौटे श्रद्धालुओं की तस्वीर दिखाई गई है। इस योजना से बड़ी संख्या में प्रदेश के लोगों को प्रभु श्री राम के दर्शन का लाभ मिल रहा है। इसी तरह फरवरी माह में राजिम कुंभ कल्प के वैभव की तस्वीर को साझा किया गया है। वहीं मार्च माह में 70 लाख माताओं-बहनों की खुशियों

को दशार्ती तस्वीर है, जिनके जीवन में महतारी वंदन योजना से बड़ा बदलाव आया है। कैलेण्डर के अप्रैल माह में वनांचल में रहने वाले लोगों के जीवन में तंदूपता संग्रहण से आए बदलाव की तस्वीर है। शासन ने तंदूपता संग्रहकों के लिए पारिश्रमिक दर को 4 हजार रुपए से बढ़ाकर 5 हजार 500 रुपए कर दिया है। मई माह में श्रमिकों के सम्मान में चलाई जा रही वीर नारायण सिंह श्रम अन्न योजना की तस्वीर है। इस योजना के माध्यम से श्रमिकों के लिए 5 रुपए में भोजन उपलब्ध कराया जा रहा है। जून

के महीने में स्कूली बच्चों की तस्वीर साझा की गई है। साथ ही छत्तीसगढ़ में राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 लागू किए जाने और 18 स्थानीय भाषाओं में पढ़ाई कराए जाने का भी उल्लेख किया गया है। इसी तरह जुलाई के महीने में किसानों की समृद्धि के लिए संचालित कृषक उन्नति योजना के बारे में जानकारी देते हुए छत्तीसगढ़ के किसान की खुशहाली की तस्वीर को प्रदर्शित किया गया है। अगस्त माह में देश की सुरक्षा में तैनात महिला सुरक्षाकर्मियों के साथ मुख्यमंत्री की तस्वीर दिखाई गई है। सितंबर माह में प्रधानमंत्री जनमन आवास योजना और प्रधानमंत्री आवास योजना के माध्यम से पक्के घर का सपना पूरा हो रहे खुशहाल हितग्राहियों की तस्वीर है। इन दोनों ही योजनाओं से विशेष पिछड़ी जनजातियों और गरीब परिवारों को आवास मुहैया हो रहा है। अक्टूबर माह में बस्तर संभाग की खुशहाली और बदलती हुई तस्वीर को साझा किया गया है। बस्तर ओलंपिक की इस तस्वीर में तीरंदाजी में हाथ आजमाते युवा अपने सुरक्षित भविष्य का सपना गढ़ रहे हैं। इसी तरह नवंबर माह में धान खरीदी महापर्व के गौरव को दिखाया गया है। वहीं दिसंबर माह में शासन की निवद नेल्ला के अग्रजों के माध्यम से दूरस्थ आदिवासी बहुल ग्रामीण क्षेत्रों में मूलभूत सुविधाओं के विकास और क्षेत्र में शांति स्थापना के संकल्प को प्रदर्शित किया गया है।

आत्महत्या के लिए मजबूर करने मामले में मुख्य सिपाही अभिमन्यु को गिरफ्तार किया

स्टेट ब्यूरो चीफ/मुकेश कुमार

पानीपत/हरियाणा। पुलिस अधीक्षक लोकेन्द्र सिंह, आईपीएस, के मार्गदर्शन में कार्रवाई करते हुए थाना माडल टाउन पुलिस ने बिंझील गांव निवासी 24 वर्षीय गुरमीत को आत्महत्या के लिए मजबूर करने व करप्शन के मामले में जांच के बाद आरोपी मुख्य सिपाही अभिमन्यु को मंगलवार को गिरफ्तार किया गया। वारदात बारे थाना माडल टाउन में मृतक के दादा मामनराम पुत्र मनसा राम निवासी बिंझील की शिकायत पर अभियोग दर्ज है।

उप पुलिस अधीक्षक मुख्यालय सतीश वत्स की जांच के बाद पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार किया है। पछताछ के बाद पुलिस ने आरोपी को मानीय न्यायालय में पेश किया जहां से उसे न्यायिक हिरासत जेल भेज दिया। उप पुलिस अधीक्षक मुख्यालय सतीश वत्स ने बताया कि मामले में नामजद आरोपियों में से आरोपी सुरेश निवासी बिंझील को गत दिनों गिरफ्तार कर जेल भेजा जा चुका है। पुलिस अधीक्षक लोकेन्द्र सिंह, आईपीएस, ने उक्त मामले में त्वरित कार्रवाई करते हुए गत दिनों आठ मरला चौकी के मुख्य सिपाही



अभिमन्यु व तत्कालीन चौकी इंचार्ज एसआई सुशील को सस्पेंड कर उनकी विभागीय जांच करने के आदेश दिए। वहीं दर्ज मामले में जांच उप पुलिस अधीक्षक मुख्यालय सतीश वत्स द्वारा की जा रही थी। पुलिस अधीक्षक लोकेन्द्र सिंह ने एक बार फिर साफ व कड़े शब्दों में हिदायत देते हुए कहा कि ड्यूटी के दौरान लापरवाही व भ्रष्टाचार को किसी भी रूप में सहन नहीं किया जाएगा। सभी अपनी ड्यूटी को ईमानदारी व पूरी निष्ठा के साथ करें। शिकायत मिलने पर निश्चित रूप से कार्रवाई अमल में लाई जाएगी।

अब 'नेशनल एक्सप्रेस' आईपैड पर आइफोन और अन्य एंड्रॉयड गैजेट्स पर भी उपलब्ध सब्सक्राइब करने के लिए readwhere.com पर लॉगऑन करें

www.nationalexpress.co.in



दैनिक नेशनल एक्सप्रेस हर खबर सगंध पर

दिल्ली दंगे: अदालत ने 'छेड़छाड़' की गई क्लिप को लेकर जांच अधिकारी को फटकार लगाई

नयी दिल्ली, (भाषा) दिल्ली की एक अदालत ने फरवरी 2020 के दंगों के एक मामले में कथित तौर पर "छेड़छाड़ किए गए वीडियो" का इस्तेमाल करके आरोपी को फंसाने के लिए जांच अधिकारी को फटकार लगाई और पुलिस आयुक्त से इस पर संज्ञान लेने को कहा।



अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश पुलस्त्य प्रमाचला ने मामले में पूरी और उचित जांच किए बिना छह शिकायतों को एक साथ जोड़ने के लिए पुलिस अधिकारी को उनके "गैर-पेशेवर आचरण" के लिए फटकार लगाई। अदालत ने आरोपी को बरी कर दिया।

अदालत ने आठ जनवरी को अपने आदेश में कहा, "वीडियो क्लिप में दिखा रहे वास्तविक अपराधियों को खोजने के बजाय, जांच अधिकारी ने संदीप भाटी को पीड़ित पर हमला करने के आरोप में फंसा दिया और व्हाट्सएप पर प्राप्त वीडियो क्लिप के स्रोत का भी पता नहीं लगाया गया।"

भाटी पर हत्या के प्रयास, दंगा,

विकास स्वरूप, उपमन्यु चटर्जी की पुस्तकें केएलएफ पुस्तक पुरस्कारों की 'लॉन्ग लिस्ट' में शामिल

नयी दिल्ली, (भाषा) विक्रम स्वरूप, उपमन्यु चटर्जी और विक्रम संपत सहित प्रसिद्ध लेखकों की पुस्तकें कलिंग साहित्य महासंघ (केएलएफ) पुरस्कारों के चौथे संस्करण की 'लॉन्ग लिस्ट' में शामिल हो गई हैं।

केएलएफ पुस्तक पुरस्कार अंग्रेजी में सात श्रेणियों और हिंदी में छह श्रेणियों में दिए जाते हैं, जिनमें गल्प, गैर-गल्प, कविता, बाल साहित्य, व्यवसाय, अनुवाद और पहली कृतियों सहित विविध विधाओं में उत्कृष्ट साहित्यिक कृतियों को सम्मानित किया जाता है। अंग्रेजी लेखक विकास स्वरूप की 'द गर्ल विद सेवन लाइव्स', उपमन्यु चटर्जी की 'लोरेंजो सर्वेज फॉर द मीनिंग ऑफ लाइफ', मनुएस. पिल्लै की 'गॉड्स, गन्स एंड मिशनरीज: द मेकिंग ऑफ द मॉडर्न हिंदू आइडेंटिटी' और विक्रम संपत की 'टीपू सुल्तान: द सागा ऑफ मैसूर इंटररेज (1760-1799)' को सूची में शामिल किया गया है।

हिंदी में अनंत विजय की 'ओवर द

चोरी और आगजनी समेत कई अपराधों का आरोप था और करावल नगर पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज किया गया था। अदालत ने कहा कि पीड़ित को 24 फरवरी, 2020 को उत्तर-पूर्वी दिल्ली के शिव विहार में दंगाई भीड़ द्वारा किए गए हमले के दौरान गोली लगी थी।

हालांकि, अदालत ने कहा कि भाटी के खिलाफ सबूत के तौर पर को सिर्फ दो वीडियो क्लिप हैं, जिनमें से एक क्लिप में आरोपी को नहीं देखा गया, जबकि दूसरी क्लिप में उसे दूसरों को पीड़ित पर हमला करने से रोकते हुए देखा गया।

अदालत ने कहा, "जांच

अधिकारी ने उस लंबे वीडियो का इस्तेमाल नहीं किया, बल्कि उसने उस वीडियो को पांच सेकंड के लिए छोटा कर दिया, ताकि दूसरों को पीड़ित पर हमला करने से रोक रहे आरोपी की भूमिका दिखाने वाले हिस्से को छेड़ दिया जाए।"

अदालत ने कहा कि जांच अधिकारी ने मामले की ठीक से जांच नहीं की और आरोपी को "छेड़छाड़" किए गए वीडियो के आधार पर झूठा फंसाया गया। इन टिप्पणियों के साथ अदालत ने आरोपी को बरी कर दिया।

जांच अधिकारी ने इस मामले में छह और शिकायतें भी इस आधार पर

जोड़ दी थीं कि दंगों की घटनाओं में वही भीड़ शामिल थी, लेकिन शिकायतकर्ताओं की गवाही के अलावा कथित घटनाओं को साबित करने के लिए कोई सबूत नहीं था।

न्यायाधीश ने जांच अधिकारी को इन सभी शिकायतों की उचित जांच करने और पूरी जांच के आधार पर अपनी रिपोर्ट प्रस्तुत करने के अपने कर्तव्य में लापरवाही के लिए फटकार लगाई। अदालत ने कहा, "जांच अधिकारी के गैर कानूनी और गैर-पेशेवर आचरण के आधार पर इस मामले में इन छह शिकायतों के बारे में कोई भी निष्कर्ष देना, उन्हें बिना पूरी जांच के ही फटकार देने वाले शामिल करना, इन छह शिकायतकर्ताओं के साथ अन्याय होगा।"

न्यायाधीश ने कहा, "मैं इस मामले को पुलिस आयुक्त को भेजना उचित समझता हूँ, ताकि उपरोक्त टिप्पणियों की पुष्टि में जांच अधिकारी के आचरण का आकलन किया जा सके और उचित कदम उठाए जा सकें।"

राहुल ने रिठाला में मनाई मकर संक्रांति, बुजुर्ग महिला को खिलाया चूड़ा-दही

नयी दिल्ली, (भाषा) कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए प्रचार के बीच मंगलवार को रिठाला पहुंचकर कुछ स्थानीय लोगों के साथ मकर संक्रांति मनाई और एक बुजुर्ग महिला को चूड़ा-दही खिलाया।

राहुल गांधी के साथ रिठाला से कांग्रेस उम्मीदवार सुशांत मिश्रा भी मौजूद थे। कांग्रेस की ओर से 'इंस्टाग्राम' पर जारी वीडियो के मुताबिक, रिठाला के एक स्थानीय पार्क में कुछ लोगों के साथ राहुल गांधी ने मकर संक्रांति का पर्व मनाया। वीडियो में देखा जा सकता है कि बुजुर्ग महिला ने कांग्रेस नेता को चम्मच से चूड़ा-दही खिलाया और फिर राहुल गांधी ने भी उन्हे खिलाया।

पूर्वांचल के लोगों में मकर संक्रांति के दिने सुबह के समय चूड़ा-दही खाने की परंपरा है।

रिठाला संसद दिल्ली के कई विधानसभा क्षेत्रों में पूर्वांचली मतदाता निर्णायक भूमिका में हैं।

एनआईए ने पश्चिम बंगाल में भाजपा नेता पर भीड़ के हमले के सिलसिले में एक व्यक्ति को किया गिरफ्तार

नयी दिल्ली, (भाषा) राष्ट्रीय अन्वेषण अभिकरण (एनआईए) ने पश्चिम बंगाल में भाजपा नेता प्रियांगु पांडे पर भीड़ द्वारा किये गये हमले के सिलसिले में एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है।

एनआईए ने मंगलवार को जारी एक बयान में बताया कि (आरोपी) मोहम्मद आमिर उर्फ सोनू के विरुद्ध गैर जमानती वारंट जारी किया गया था और उसे सोमवार को भाटपारा से गिरफ्तार किया गया। आमिर उचरी 24 परगना जिले का रहने वाला है और वह फरार था। पिछले साल 28 अगस्त को भाटपारा के 'एंग्लो-इंडियन जूट मिल स्टाफ क्वार्टर' के गेट नंबर तीन के पास पांडे और उनके साथियों पर हमला किया गया था। इस हमले में चालक समेत दो लोग गोली लगने से घायल हो गए थे। बयान के अनुसार एनआईए इस मामले की जांच जारी रखेगी। उसने अक्टूबर 2024 में इस घटना की जांच अपने दायरे में लिया था एवं दोबारा मामला दर्ज किया था।

आप नेता सत्येंद्र जैन ने जनता से चंदा जुटाने का अभियान शुरू किया

नयी दिल्ली, (भाषा) दिल्ली के पूर्व स्वास्थ्य मंत्री सत्येंद्र जैन ने मंगलवार को राजधानी में विधानसभा चुनाव से पहले 'क्राइडफंडिंग' (जनता से चंदा जुटाने) पहल की शुरुआत की और लोगों से "काम की राजनीति" के लिए दान देने का आग्रह किया।

दिल्ली में पांच फरवरी को होने वाले चुनाव में जैन शकूर बस्ती निर्वाचन क्षेत्र से आम आदमी पार्टी (आप) के उम्मीदवार हैं। उन्होंने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि जब वह धनशोधन के एक मामले में जेल में थे, तो वह इसको लेकर आश्वस्त नहीं थे कि चुनाव से पहले उन्हें रिहा किया जाएगा या नहीं।

उन्होंने कहा, "जब मैं जेल में था, तो मुझे लगता था कि चुनाव से पहले मैं बाहर आ पाऊंगा या नहीं। जेल में बंद सभी पार्टी नेता बाहर आ गए। मुझे लगा कि लोग नाराज होंगे लेकिन जब मैं जनता के बीच गया, तो मैंने भाजपा के खिलाफ गुस्सा देखा। उन्होंने कहा कि नेताओं के बीच एक प्रतिस्पर्धा होनी चाहिए कि कौन से



उनके लिए अधिक काम किया है।" उन्होंने कहा, "मैं सभी से अपील करता हूँ कि वे हमारी वेबसाइट पर जाएं और 'काम की राजनीति' को आगे बढ़ाने के लिए धन दान करें।" संवाददाता सम्मेलन में मौजूद आप के राज्यसभा सदस्य संजय सिंह ने कहा कि वह जैन के 'क्राइडफंडिंग' (जनता से चंदा जुटाने) अभियान के लिए एक लाख रुपये देंगे।

सिंह ने कहा, "राजनीति में

पारदर्शिता होनी चाहिए, अन्यथा लोग आपको गंभीरता से नहीं लेंगे। आप एक ऐसी पार्टी है जिसने 2013 के चुनाव के दौरान जब हमारा दान पूरा हो गया था, तब कहा था कि उसे और दान नहीं चाहिए। मैं इस पहल के लिए अपने वेतन खाते से एक लाख रुपये दान करूंगा।"

सत्तर सदस्यीय दिल्ली विधानसभा के लिए मतदान पांच फरवरी को होगा है और मतगणना आठ फरवरी को होगी।

ऑटो चालकों के समक्ष कई चुनौतियां, कर सकती हैं उनकी चुनावी प्राथमिकताओं को प्रभावित

नयी दिल्ली, (भाषा) दिल्ली के ऑटो चालक सीएनजी की कीमतों में बढ़ोतरी और इलेक्ट्रिक वाहनों पर सरकार के जोर दिये जाने के बीच इस चुनाव में अपने विकल्पों पर विचार कर रहे हैं।

आम आदमी पार्टी (आप) के भरोसेमंद वोट बैंक माने जाने वाले ऑटो रिक्शा चालकों का कहना है कि वे कई चुनौतियों का सामना कर रहे हैं, जो पांच फरवरी को होने वाले चुनाव में उनकी चुनावी प्राथमिकताओं को प्रभावित कर सकती हैं।

पूर्व में ऑटो चालकों ने दिल्ली की चुनावी राजनीति में अहम भूमिका निभायी है। सड़कों पर उनकी मौजूदगी और लाखों यात्रियों से सीधे संपर्क के कारण वे जनमत प्रभावित करने वाले और राजनीतिक दलों के लिए जमीनी स्तर पर प्रचार करने वाले बन गए हैं। हालांकि, चुनावी सरगर्मी के बीच आप के इस भरोसेमंद वोट बैंक में दरारें दिखने लगी हैं। कई ऑटो चालकों का मानना है कि आम आदमी पार्टी (आप) ने अतीत में उनके लाभ के लिए काम किया है, लेकिन साथ ही उनका यह भी मानना है कि उनकी समस्याओं के समाधान के लिए और भी कुछ किया जा सकता था।

ऑटो चालक राजेश कुमार ने नयी दिल्ली स्टेशन के बाहर कहा, "उन्होंने (आप) कुछ साल पहले किराया बढ़ाया था, जो हमारे लिए अच्छा था।



लेकिन अब, सीएनजी की कीमतें आसमान छू रही हैं, इससे उसका (बढ़ोतरी) कोई लाभ नहीं रह गया है।" अन्य ऑटो चालकों ने परिवहन लागत को लेकर चिंता जतायी। लक्ष्मी नगर के रहने वाले ऑटो चालक सुरेश यादव ने कहा, "खरखाव महंगा है, ईंधन महंगा है और यात्री हमेशा किराये को लेकर मोल-तोल करते हैं। हम बढ़ती लागत और घटती आय के बीच फंसे हुए हैं।"

राष्ट्रीय राजधानी में सीएनजी की कीमतों में वृद्धि के बीच आप सरकार ने 2023 में ऑटो और टैक्सी किराये में संशोधन किया था। वैश्विक कच्चे तेल बाजार के रुझान के आधार पर ईंधन की कीमतों में उतार-चढ़ाव होता है।

इस साल के चुनाव के लिए आप ने ऑटो रिक्शा चालकों के लिए कई लाभों की घोषणा की है।

आप संयोजक एवं दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने दिसंबर में घोषणा की थी कि ऑटो चालकों को 10 लाख रुपये का जीवन बीमा कवरेज और 5 लाख रुपये का दुर्घटना बीमा प्रदान किया जाएगा। इसके अलावा, चालकों को उनकी बेटी की शादी के लिए एक लाख रुपये, वडी के लिए साल में दो बार (होली और दिवाली के दौरान) 2,500 रुपये और ऑटो चालकों के बच्चों के लिए प्रतियोगी परीक्षाओं की कोचिंग फीस मिलेगी।

पूछे ऐप को भी फिर से शुरू किया जाएगा, जो उपयोगकर्ताओं को पंजीकृत ऑटो बुक करने में मदद करता है।

ई-ऑटो पर सरकार द्वारा जोर दिये जाने ने ऑटो चालकों को विभाजित कर दिया है। कुछ इसे स्वागत योग्य बदलाव मानते हैं, जबकि अन्य उच्च प्रारंभिक लागत और पर्याप्त चार्जिंग आधारभूत ढांचा की कमी के कारण इस बदलाव को मुश्किल मानते हैं।

पिछले 15 वर्षों से ऑटो चला रहे इरफान ने कहा, "किसके पास ई-ऑटो खरीदने के लिए 2-3 लाख रुपये हैं? अगर हम ऋण भी ले लें, तो चार्जिंग स्टेशन कहाँ हैं? ऐसा लगता है कि वे हमारे बारे में सोचें बिना ही इन नीतियों की घोषणा कर देते हैं।"

हालांकि, कुछ चालक ई-ऑटो के लिए दी जाने वाली सब्सिडी की सराहना करते हैं।

सेना के कर्नल राजेश कालिया 37 साल की सेवा के बाद सेवानिवृत्त

नयी दिल्ली, (भाषा) जम्मू-कश्मीर और पूर्वोत्तर में अपनी रणनीतिक भूमिकाओं के लिए मशहूर सैन्य अधिकारी कर्नल राजेश कालिया 37 साल की शानदार सेवा के बाद मंगलवार को सेवानिवृत्त हो गए।

'पैराट्रूपर' का प्रशिक्षण लेने वाले कर्नल कालिया ने भारतीय सेना के 3 कोर और 4 कोर के रक्षा जनसंपर्क अधिकारी (पीआरओ) के रूप में कार्य किया, जहां उन्होंने पूर्वोत्तर राज्यों में उग्रवाद के खिलाफ चल रही लड़ाई में सेना के रुख को स्पष्ट करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। जब उन्हें 2007 में जम्मू-कश्मीर के उधमपुर में स्थित उत्तरी कमान को सौंपा गया, तो उन्होंने पाकिस्तान को खुफिया एजेंसी आईएसआई द्वारा शुरू किए गए 'युद्ध' का मुक़ाबला करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। उन्हें 1988 में सेना के 4-पैरामें शामिल किया गया था। उनके पास सैन्य अभियानों में भाग लेने का व्यापक अनुभव है जिसमें भारतीय शांति सेना बल (आईपीकेएफ) के हिस्से के रूप में श्रीलंका में सेवा देना, सिरिचान्ग में 'ऑपरेशन मेघदूत' में भागीदारी और



पूर्वोत्तर के 'ऑपरेशन राइनो' तथा जम्मू-कश्मीर के 'ऑपरेशन रक्षक' सहित उग्रवाद रोधी अन्य अभियानों में भाग लेना शामिल है। सिरिचान्ग में उनकी विशेषज्ञता को मान्यता देते हुए कर्नल कालिया को 2007 में ग्लेशियर्स पर पहले नागरिक अभियान के लिए मीडिया प्रभारी के रूप में नियुक्त किया गया था। कर्नल कालिया ने कई महत्वपूर्ण घटनाओं के दौरान सेना के दृष्टिकोण को प्रभावी ढंग से व्यक्त किया जिसमें फरवरी 2019 में केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) की बस पर आतंकी हमला (जिसमें 40 कर्मियों की जान चली गई), बालाकोट सर्जिकल स्ट्राइक और 2016 में हिजबुल मुजाहिदीन कमांडर बुरहान वानी की मौत के बाद भड़की हिंसा शामिल है।

आतंकी वित्तपोषण: अदालत ने एनएससीएन-आईएम नेता अलेमला जमीर को जमानत देने से इनकार किया

नयी दिल्ली, (भाषा) दिल्ली उच्च न्यायालय ने आतंकी वित्तपोषण के एक मामले में नगा विद्रोही संगठन एनएससीएन-आईएम की स्वयंभू "कैबिनेट मंत्री" अलेमला जमीर को जमानत देने से इनकार कर दिया है।

न्यायमूर्ति नवीन चावला और न्यायमूर्ति शंतिंदर कौर की पीठ ने 13 जनवरी को कहा कि जमीर के खिलाफ आरोपों, सबूतों और उसके पति के फरार होने के तथ्य के मद्देनजर उसकी जमानत प्रार्थना को दूरसी बार खारिज किए जाने के आदेश के खिलाफ अपील में कोई दम नहीं है। आरोपी ने कहा कि उसकी उम्र लगभग 51 वर्ष है और वह लगभग 4.5 साल से बंकिा त्तरी है तथा अभियोजन पक्ष उसके मामले की सुनवाई के निष्कर्ष के बारे में अनिश्चित है। जमीर के भागने का खतरा होने का उल्लेख करते हुए अदालत ने कहा कि वह एनएससीएन-आईएम में कथित उच्च पद पर है और गवाहों को प्रभावित करने एवं सबूतों के साथ छेड़छाड़ करने की स्थिति में भी है।

'महिंद्रा एक्सिलेंस इन थिएटर अवाइर्स' के लिए प्रविष्टियां आमंत्रित की गईं

नयी दिल्ली, (भाषा) 'महिंद्रा एक्सिलेंस इन थिएटर अवाइर्स' (मेटा) ने अपने 20वें संस्करण के लिए थिएटर कंपनियों और स्वतंत्र कलाकारों से प्रविष्टियां आमंत्रित की हैं जिनके जमा करने की अंतिम तिथि 30 जनवरी है। आयोजकों ने मंगलवार को यह घोषणा की।

'टीमवर्क आर्ट्स' के सहयोग से महिंद्रा ग्रुप द्वारा स्थापित मेटा 13-20 मार्च तक यह कमानों ऑडिटोरियम और श्री राम सेंटर में वापस आएगा। हर साल इस थिएटर मंच को लगभग 400 प्रविष्टियां प्राप्त होती हैं, जिनमें से 10 को 13 श्रेणियों में एक-दूसरे के खिलाफ प्रतिस्पर्धा करने के लिए चुना जाता है। 31 जनवरी, 2019 और 15 जनवरी, 2025 के बीच निर्मित और भारत में प्रदर्शित नाटक इसके लिए पात्र हैं। पुरस्कार श्रेणियों में सर्वश्रेष्ठ नाटक, सर्वश्रेष्ठ निर्देशक, सर्वश्रेष्ठ अभिनेता (पुरुष/महिला), सर्वश्रेष्ठ सहायक अभिनेता (पुरुष/महिला), सर्वश्रेष्ठ



मूल पटकथा, सर्वश्रेष्ठ मंच डिजाइन, सर्वश्रेष्ठ प्रकाश डिजाइन, सर्वश्रेष्ठ नवोन्मेषी ध्वनि/संगीत डिजाइन, सर्वश्रेष्ठ पोशाक डिजाइन और सर्वश्रेष्ठ कोरियोग्राफी जैसी श्रेणी शामिल हैं। एक लाइफटाइम अचीवमेंट पुरस्कार भी प्रदान किया जाएगा जो पहले राम गोपाल बजाज, सुषमा सेठ, गिरीश कर्नाड, बैरी जॉन और इब्राहिम अल्काजी जैसे लोगों को दिया जा चुका है। महिंद्रा समूह के सांस्कृतिक जनसंपर्क उपाध्यक्ष जय शाह ने एक बयान में कहा कि 20वें मेटा में अधिक विचारों, महत्वपूर्ण आख्याओं और अधिक मनमोहक प्रस्तुतियों के बीच प्रतिस्पर्धा की उम्मीद की जा रही है।

शिक्षण संस्थानों की स्वतंत्रता को नष्ट कर देगा यूजीसी का मसौदा, वापस लिया जाए: कांग्रेस

नयी दिल्ली, (भाषा) कांग्रेस ने उच्च शिक्षण संस्थानों में सहायक प्रोफेसर और कुलपतियों की भर्ती में बड़े बदलाव करने वाले मसौदे को संस्थानों की स्वतंत्रता को नष्ट करने वाला कदम करार देते हुए मंगलवार को कहा कि सरकार को इसे वापस लेना चाहिए।

पाटी महासचिव जयराम रमेश ने दावा किया कि इस कदम का एक मकसद शिक्षा जगत में प्रभावशाली पदों पर राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के लोगों को बिठाने के लिए राह आसान करना है।

विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) ने पिछले सप्ताह मसौदा नियम जारी किए जिसमें सहायक प्रोफेसर और कुलपतियों की भर्ती में बड़े बदलाव का प्रस्ताव है।

रमेश ने 'एक्स' पर पोस्ट किया, "विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) ने हाल ही में यूजीसी (विश्वविद्यालयों और कॉलेजों में शिक्षकों और शैक्षणिक कर्मचारियों



की नियुक्ति और पदोन्नति के लिए न्यूनतम योग्यता और उच्च शिक्षा में मानकों के रखरखाव के उपाय) नियमन, 2025 का मसौदा जारी किया है। इन्होंने कई नियम खतरनाक उद्देश्य के साथ लाए गए हैं।"

उन्होंने दावा किया, "अनुबंध आधारित प्रोफेसर के पदों को 10 प्रतिशत की सीमा को हटाकर उच्च शिक्षा में बड़े पैमाने पर संविदाकरण के लिए द्वार खोला गया है। यह हमारे संस्थानों की गुणवत्ता और शिक्षण स्वतंत्रता को नष्ट करने वाला है।

रमेश के मुताबिक, राज्यों के विश्वविद्यालयों में कुलपतियों की नियुक्ति में राज्य सरकार की सभी शक्तियों को छीन लिया गया है। उन्होंने कहा कि गैर-शैक्षणिक व्यक्ति को कुलपति बनाने की हूट

43 YEARS

नेशनल एक्सप्रेस

-राष्ट्र की सेवा में-

43 वर्षों से निष्ठा व निर्भीक समाचार पत्र

आवश्यकता है

नई दिल्ली से प्रकाशित राष्ट्रीय हिंदी दैनिक नेशनल एक्सप्रेस को हिंदी पत्रकारिता में ब्यूरो प्रमुख, अनुभवी पत्रकार / विज्ञापन प्रसार के लिए दिल्ली व उत्तर प्रदेश के विभिन्न जिलों में आवश्यकता है। जर्नलिज्म में अपना कैरियर बनाने को इच्छुक व्यक्ति संपर्क कर सकते हैं।

7080333338 011-49066569
news.vpl@gmail.com

VPL MEDIA PRIVATE LIMITED
S-561, Greater Kailash- II, New Delhi-110048
15/240 G Civil Lines Kanpur - 208001

Instagram | Facebook | National Express India

महिला आयोग की सदस्य डॉ प्रियंका ने किया रायबरेली दौरा

लोगों से मिलकर सुनी समस्याएं, निस्तारण के लिए निर्देश

नेशनल एक्सप्रेस

रायबरेली - उत्तर प्रदेश महिला आयोग की सदस्य डॉ प्रियंका मौर्या आज रायबरेली के ग्राम अशोकनगर सरकरा में मौर्य बंधु क्लब द्वारा आयोजित सामाजिक संगोष्ठी कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रही। रायबरेली में ही डॉ



प्रियंका मौर्या ने पूर्व ऊंचाहार विधानसभा प्रत्याशी अंजली मौर्य के यहां पहुंच कर परिवारजनों, सामाजिक एवं पार्टी कार्यकर्ताओं से स्नेहिल मुलाकात भी की।



इस दौरान विभिन्न सामाजिक और राजनीतिक बिंदुओं पर सार्थक चर्चा हुई। इसके उपरांत डॉ प्रियंका आईटीआई रायबरेली स्थित वृद्धाश्रम में शिव



फाउंडेशन द्वारा आयोजित कंबल एवं फल वितरण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित हुईं। कार्यक्रम में एस पी मौर्य (अध्यक्ष -

शिव फाउंडेशन), आशीष मौर्य, राघवेंद्र प्रताप सिंह, अनुज मौर्य, डॉ शरद कुशवाहा, नीरज मौर्य, शैलेंद्र मौर्य, महेश मौर्य, राजनारायण मौर्य, प्रभात मौर्य, अनिल सोनकर, एडवोकेट शैलेंद्र मौर्य, नीरज पाल, सुरजीत कश्यप आदि लोग उपस्थित रहे। इससे पहले रायबरेली आगमन पर विभिन्न सामाजिक और पार्टी पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं द्वारा डॉ प्रियंका मौर्या का जोरदार स्वागत किया गया।

न्यूज़ ब्रीफ

घटिया निर्माण पर निगम का कड़ा रुख, ब्लैकलिस्ट होंगी एजेंसियां, अधिकारियों से भी होगी जवाबतलबी



नेशनल एक्सप्रेस/सुमित श्रीवास्तव/बरेली। नगर निगम ने निर्माण कार्यों में लापरवाही और घटिया सामग्री के इस्तेमाल को लेकर सख्त कदम उठाने का निर्णय लिया है। सोमवार को नगर आयुक्त संजीव कुमार मौर्य ने समीक्षा बैठक में अधिकारियों को निर्देश दिए कि मानकों का पालन न करने वाली एजेंसियों को सूची तैयार की जाए और उन्हें ब्लैकलिस्ट किया जाए। इसके साथ ही, खराब गुणवत्ता के लिए जिम्मेदार अधिकारियों से भी जवाबतलबी होगी। बैठक में नगर आयुक्त ने कहा कि निर्माण कार्यों में पीली ईंट या घटिया सामग्री का इस्तेमाल बिल्कुल नहीं होना चाहिए। शिकायतों और जांच में यह बात सामने आई है कि कुछ जगहों पर घटिया सामग्री का उपयोग किया गया है। उन्होंने कहा, जहां भी ऐसी गड़बड़ी मिले, वहां संबंधित फर्म पर जुर्माना लगाया जाए। यदि इसके बावजूद मानकों का उल्लंघन किया गया, तो एजेंसी को ब्लैकलिस्ट कर दिया जाएगा।

नगर आयुक्त ने स्पष्ट किया कि खराब निर्माण कार्यों के लिए केवल एजेंसियां ही नहीं, बल्कि संबंधित अधिकारियों की भी जिम्मेदारी तय की जाएगी। जैस से लेकर चीफ इंजीनियर तक सभी को जवाब देना होगा। उन्होंने कहा, ह्यूडि किसी क्षेत्र में घटिया निर्माण पाया गया, तो संबंधित अधिकारी भी कार्रवाई से नहीं बच पाएंगे। समीक्षा बैठक के दौरान नगर आयुक्त ने निर्माण कार्यों की प्रगति की जानकारी मांगी, लेकिन कई इंजीनियर बैठक में मौजूद नहीं थे। इस पर उन्होंने कड़ी नाराजगी जताई और अनुपस्थित अधिकारियों पर कार्रवाई के संकेत दिए।

नगर आयुक्त ने निर्देश दिए कि निर्माण कार्यों की नियमित निगरानी और जांच की जाए। गुणवत्ता सुनिश्चित करने के लिए अधिकारी स्थलों का दौरा करें और हर स्तर पर पारदर्शिता बनाए रखें। नगर निगम का यह कदम खराब निर्माण कार्यों पर रोक लगाने और जिम्मेदार एजेंसियों व अधिकारियों को जवाबदेह बनाने के उद्देश्य से उठाया गया है। इससे भविष्य में निर्माण कार्यों की गुणवत्ता बेहतर होने की उम्मीद है।

मारपीट के मामले में दो लोगों पर मुकदमा दर्ज

नेशनल एक्सप्रेस/तहसील रिपोर्टर/शिकोहाबाद। थाना नसीरपुर के गांव एमा लखनई में करब रखने को लेकर दबंगों ने मारपीट कर दी। मारपीट की घटना से पीड़ित घायल हो गए। गुडडी देवी पतिनी रामनरेश निवासी एमा लखनई थाना नसीरपुर की गांव के खेत में करब कुटवाने के लिए रखी हुई थी। 6 जनवरी गांव के चंद्रकांत उर्फ भुरा, बबलू पुत्रगण रामफिकशन ने पीड़िता के गाली गलौज करने लगे। जब पीड़िता के पति विरोध किया तो उपरोक्त लोगों ने लाठी डंडे से पीड़िता के पति से मारपीट कर दी। जिससे पीड़िता के पति गंभीर रूप से घायल हो गए। पुलिस ने पीड़िता की शिकायत के आधार पर मुकदमा दर्ज कर आरोपियों की तलाश शुरू कर दी है।

मकर संक्रांति के मौके पर हुआ जगह जगह खिचड़ी भोज का आयोजन

नेशनल एक्सप्रेस/तहसील रिपोर्टर/जसराना। कस्बा जसराना एवं ग्रामीण क्षेत्रों में मंगलवार को मकर संक्रांति का त्योहार मनाया गया। कई जगहों पर खिचड़ी के स्टाल लगे। इस दौरान लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया। इस दौरान लोगों ने गरीबों एवं साधु-संतों को दान एवं दक्षिणा देकर सम्मानित किया। मंगलवार को कस्बा जसराना के साथ पादम एवं मुस्तफाबाद में मकर संक्रांति का त्योहार मनाया गया। इस दौरान लोगों ने खिचड़ी भोज का आयोजन किया। सुबह लोगों ने नहा-धोकर दान दक्षिणा की। इसके बाद खिचड़ी का सेवन किया। नगर में कई जगहों पर खिचड़ी भोज भी हुआ। कस्बा जसराना में दो दर्जन से अधिक स्थानों पर भंडारों का आयोजन किया गया। जिसमें खिचड़ी के साथ सब्जी पूरी का वितरण किया गया।

अदालत का निर्देश लकीर की फकीर ना बने पुलिस 12 साल बाद मिला पीड़ित परिवार को न्याय

न्यायालय और पुलिस के दायित्व सहभागिता से न्याय संभव

नेशनल एक्सप्रेस/पवन त्रिपाठी

बरेली। 12 साल कोर्ट और पुलिस के चक्कर लगाने के बाद मिला पीड़ित परिवार को न्याय ससुराल में आग लगाकर खूदकुशी करने वाली युवती ने यह बात स्वीकार की थी फिर भी महिला के परिवार वालों के आरोप अनुसार पुलिस ने दहेज दर्ज कराई थी। वेद प्रकाश शर्मा ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी। वेद प्रकाश शर्मा के मुताबिक 5 फरवरी 2007 को वेद प्रकाश शर्मा ने अपनी बेटी प्रतीमा की शादी आलोक के साथ कराई थी। हैसियत के अनुरूप दान दहेज देने के उपरांत भी आलोक और ससुराल वालों ने कार और दहेज के कम नकदी देने की बात कहकर शादी के समय से ही उनकी बेटी प्रतीमा को प्रताड़ित व अपमानित करना शुरू कर

दिया था। आरोप था कि प्रतीमा की ससुराल वालों ने 1 सितंबर 2011 को प्रतीमा को घर से निकाल दिया जिसकी रिपोर्ट उस समय थाने में दर्ज कराई गई थी। प्रतीमा को ससुराल में आग लगाकर खूदकुशी करने वाली युवती ने यह बात स्वीकार की थी फिर भी महिला के परिवार वालों के आरोप अनुसार पुलिस ने दहेज दर्ज कराई थी। वेद प्रकाश शर्मा ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी। वेद प्रकाश शर्मा के मुताबिक 5 फरवरी 2007 को वेद प्रकाश शर्मा ने अपनी बेटी प्रतीमा की शादी आलोक के साथ कराई थी। हैसियत के अनुरूप दान दहेज देने के उपरांत भी आलोक और ससुराल वालों ने कार और दहेज के कम नकदी देने की बात कहकर शादी के समय से ही उनकी बेटी प्रतीमा को प्रताड़ित व अपमानित करना शुरू कर

दिया था। आरोप था कि प्रतीमा की ससुराल वालों ने 1 सितंबर 2011 को प्रतीमा को घर से निकाल दिया जिसकी रिपोर्ट उस समय थाने में दर्ज कराई गई थी। प्रतीमा को ससुराल में आग लगाकर खूदकुशी करने वाली युवती ने यह बात स्वीकार की थी फिर भी महिला के परिवार वालों के आरोप अनुसार पुलिस ने दहेज दर्ज कराई थी। वेद प्रकाश शर्मा ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी। वेद प्रकाश शर्मा के मुताबिक 5 फरवरी 2007 को वेद प्रकाश शर्मा ने अपनी बेटी प्रतीमा की शादी आलोक के साथ कराई थी। हैसियत के अनुरूप दान दहेज देने के उपरांत भी आलोक और ससुराल वालों ने कार और दहेज के कम नकदी देने की बात कहकर शादी के समय से ही उनकी बेटी प्रतीमा को प्रताड़ित व अपमानित करना शुरू कर

श्रृंगवेरपुर राम घाट पर भक्तों ने लगाई आस्था की डुबकी



नेशनल एक्सप्रेस

लालगंज / विश्व विख्यात तीर्थों के राज संगम नगरी प्रयागराज के प्रसिद्ध पौराणिक स्थल प्रभु श्री राम की कर्मभूमि व निषाद राज की पावन धरती श्रृंगवेरपुर धाम में मकर संक्रांति के पावन पर्व पर लाखों भक्तों ने लगाई आस्था की डुबकी श्रद्धालुओं ने गंगा स्नान करने के पश्चात आसपास के सभी मंदिरों में दर्शन कर माथा टेक लिया आशीर्वाद आपको बताते चलें की श्रृंगवेरपुर धाम में प्रतापगढ़ कौशांबी फतेहपुर लखनऊ बाराबंकी आदि कई जनपदों से भक्तों का श्रृंगवेरपुर गंगा स्नान करने के लिए आगमन हुआ वहीं श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की असुविधा के साथ जाम की इस्थिति

मकर संक्रांति के पावन पर्व पर त्योहार से जुड़ी सामग्रियों से दुकानें सजी रही ठंड के बावजूद भी गुड़, चीनी, तिल, देसी घी, मेवा की खरीदारी में जुटे रहे लोग

उत्पन्न न हो इसके लिए पुलिस विभाग द्वारा जगह जगह पर बैरिकेडिंग कर रखी थी। वहीं सुरक्षा के लिहाज से श्रृंगवेरपुर चौकी इंचार्ज मारुति नंदन तिवारी अपने हमराहियों के साथ लगातार मुख्य सड़क से लेकर के गंगा घाट तक भ्रमण करते हुए दिखाई दिए।

डीएम अंकल, बहुत है ठंड, अब तो कर दीजिए स्कूलों की छुट्टी

नेशनल एक्सप्रेस तहसील प्रभारी

चन्दौसी (सम्भल)। स्कूल पहुंच रहे बच्चे भी डीएम अंकल से छुट्टी की विनती कर रहे हैं। ठंड को देखते हुए स्कूलों की छुट्टी नहीं की गई है। जिससे स्कूलों बच्चों परेशान है। अभिभावकों का कहना है कि प्रशासन को छुट्टी कर देनी चाहिए। मंगलवार की रात भी घना कोहरा की वजह से सड़कों पर गुजरने वाले वाहन रेंग रेंग कर चलते नजर आए। चालक भी परेशानी का सामना कर मजिल पार कर रहे हैं। इसके अलावा ठंड ज्यादा होने से अस्पतालों में मरीजों की संख्या बढ़ रही है। जिनमें खांसी, जुखाम, खुजली की समस्या से पीड़ित सबसे ज्यादा मरीज हैं। सोमवार को खिली धूप के चलते जनजीवन को राहत देखी गई। लेकिन मंगलवार को मौसम का मिजाज बदल गया। सुबह से लेकर शाम तक ठंड का कहर रहा। लोग-बाद अलाव के सहारे बैठे देखे गए। वहीं देर शाम के बाद कोहरा गिरना शुरू हो गया। जिससे लोगों के आवागमन में खासी परेशानी का सामना करना पड़ा। मकर संक्रांति पर सूर्य

उतरायण होता है। लेकिन मंगलवार को भगवान सूर्य के दर्शन ना हो सके। सुबह से लेकर शाम तक बादलों में धुंध छाई रही। वहीं ठंड में काफी इजाफा देखा गया। बाजारों में दुकानदार व राहगीर अलाव के सहारे देखे गए। मंगलवार की सुबह से ही कोहरा छा गया। जिससे चलते सुबह से ही भगवान सूर्य आसमान से नदारद रहे। धूप के नहीं निकलने से मौसम में ठंड का कहर रहा। बाजारों में खरीददारों की संख्या भी कम रही। ग्रामीण क्षेत्रों से भी शहर में आने वाले भी कम रहे। शाम 7 बजे के बाद एकाएक कोहरा गिरना शुरू हो गया। हाइवे के अलावा नगर के मार्गों पर भी काफी कोहरा छा गया। जिससे वाहन स्वामियों को वाहन चलाने में सावधानी बरतनी चाहिए। खबर लिखे जाने तक की जानकारी।

संविधान गौरव अभियान के अंतर्गत गोष्ठी का किया आयोजन

नेशनल एक्सप्रेस

लालगंज रायबरेली - भारतीय जनता पार्टी लालगंज मण्डल के धनीपुर शक्ति केन्द्र के महाखंडा धूप पर डॉक्टर भीमराव अंबेडकर जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर रही। वहीं ठंड में काफी इजाफा देखा गया। बाजारों में दुकानदार व राहगीर अलाव के सहारे देखे गए। मंगलवार की सुबह से ही कोहरा छा गया। जिससे चलते सुबह से ही भगवान सूर्य आसमान से नदारद रहे। धूप के नहीं निकलने से मौसम में ठंड का कहर रहा। बाजारों में खरीददारों की संख्या भी कम रही। ग्रामीण क्षेत्रों से भी शहर में आने वाले भी कम रहे। शाम 7 बजे के बाद एकाएक कोहरा गिरना शुरू हो गया। हाइवे के अलावा नगर के मार्गों पर भी काफी कोहरा छा गया। जिससे वाहन स्वामियों को वाहन चलाने में सावधानी बरतनी चाहिए। खबर लिखे जाने तक की जानकारी।



सुनील कुमार मिश्र, मण्डल उपाध्यक्ष शीतला सविता, उदय नारायण बाजपेई, धर्मेंद्र निर्मल ने भी अपने विचार रखे गोष्ठी का संचालन बमबहादुर यादव ने किया गोष्ठी में

महाखंडा निवासीगण उपस्थित रहे मण्डल अध्यक्ष मनोज अवस्थी ने बताया कि गोष्ठी का आयोजन हर शक्ति केन्द्र में आयोजित किया जाएगा।

खाई में पलटी कार भाई बहन की दर्दनाक मौत

नेशनल एक्सप्रेस/पवन त्रिपाठी

बरेली। हाफिजगंज थाना क्षेत्र मंगलवार सुबह दर्दनाक सड़क हादसा हल्द्वानी से लौट रही कार खाई में पलट गई बताया जा रहा है। ड्राइवर को झपकी आने के कारण यह दर्दनाक हादसा हुआ। हादसे में 30 वर्षीय मुन्ने और 40 वर्षीय उसकी बड़ी बहन मुस्क्रीन की मृत्यु हो गई और चालक युनुस मुन्ने का भाई मेहदी हसन, बच्चे बक्श और उसकी पत्नी गंभीर रूप से घायल हुए चारोंको पुलिस द्वारा अस्पताल में भर्ती कराया गया मृतकों के शरीर को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया। मुन्ने अपनी बड़ी बहन खुशनुमा के घर बच्चा पैदा होने की खुशियां मनाने हल्द्वानी उनके घर गए थे हल्द्वानी से वापस आते समय सुबह के 4:30 बजे ड्राइवर को नींद की झपकी आ जाने से कार खाई में पलट गई। जिससे कर में सवार छह लोगों में से भाई बहन की



घटनास्थल पर ही मृत्यु हो गई। घटना से परिवार में कोहराम मच गया परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है।

स्थापना दिवस पर आयोजित एक दिवसीय रायबरेली महोत्सव का आयोजन

यह आयोजन रायबरेली की वैभवशाली सांस्कृतिक विरासत को समृद्ध करने अगली पीढ़ियों को इससे परिचित कराने के उद्देश्य से आयोजित किया गया - दिनेश प्रताप सिंह

उद्यान मंत्री दिनेश प्रताप सिंह ने आयोजित एक दिवसीय रायबरेली महोत्सव का किया उद्घाटन

नेशनल एक्सप्रेस



कलाकारों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम में मनमोहक प्रस्तुति दी गई। इस अवसर पर मा0 मंत्री जी ने अपने उद्बोधन में कहा कि यह आयोजन रायबरेली की वैभवशाली सांस्कृतिक विरासत को समृद्ध करने अगली पीढ़ियों को इससे परिचित कराने के उद्देश्य से आयोजित किया गया है। रायबरेली का अपना एक गौरवशाली इतिहास रहा है। उन्होंने कहा कि यह बड़े सौभाग्य की बात है कि आज रायबरेली स्थापना दिवस जनपद से लेकर लखनऊ तक के

रहा है और आज ही के दिन स्वामी विवेकानंद जी की जयंती भी है,इससे अच्छे दिन और क्या हो सकता है। उन्होंने कहा कि पिछली बार यह कार्यक्रम तीन दिवसीय था, लेकिन इस बार महाकुंभ के हट्टिगत कार्यक्रम को एक दिवसीय रखा गया है। जिलाधिकारी ने कहा कि विगत वर्ष मा0 मंत्री जी की प्रेरणा से रायबरेली महोत्सव शुरू किया गया था, जिसका भव्य रूप से आयोजन हुआ था, यह ऐसा एक विशेष अवसर है जहां पर हम अपने

जनपद की उपलब्धियों को बता सकते हैं और आने वाले समय में हमें विकास के क्या कार्य करने हैं उसका आंकलन आज के दिवस में किया जा सकता है। रायबरेली महोत्सव एक नए रूप में उभर कर आप लोगों के सामने आया है आगे भी यह आयोजन प्रशासन द्वारा भव्य रूप से आयोजित किया जाएगा, ऐसी मेरी शुभकामनाएँ हैं। पुलिस अधीक्षक ने कहा कि पिछली बार जो कार्यक्रम हुआ था उससे रायबरेली की जो प्रतिष्ठा थी, वह दूर-दूर

तक गई थी इस तरह के कार्यक्रम का यह उद्देश्य होता है कि अपनी जो विशेषताएँ हैं उनको साल में एक बार ऐसे कार्यक्रम आयोजित करके एक पटल में लाया जाए, जिससे अपने जनपद का नाम हो। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी अर्पित उपाध्याय, अपर जिलाधिकारी (प्रशासन) सिद्धार्थ, अपर जिलाधिकारी (वित्त एवं राजस्व) अमृता सिंह, सिटी मजिस्ट्रेट राम अवतार, जिला उद्यान अधिकारी जयराम वर्मा सहित संबंधित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

कार्यालय ग्राम पंचायत श्यावरी विकासखंड हाथवंथ जनपद फिरोजाबाद

चक्र:सोमो/निविदा/फरेंगा/केन्द्र/बर्ष 2024-25 **अल्पकालीन निविदा** दिनांक:15/01/2025

ग्राम पंचायत श्यावरी विकासखंड हाथवंथ के अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2024-25 में मनरेगा योजना के अंतर्गत निर्माण कार्य कराए जाने हेतु निर्माण सामग्री आपूर्ति हेतु 15/01/2025 से 20/01/2025 तक पंजीकृत फर्मों से मुहरबंद निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। निविदा प्रपत्र कार्यालय ग्राम पंचायत श्यावरी से दिनांक 15/01/2025 को समय 5:00 बजे से प्राप्त किए जा सकते हैं। निविदाएं दिनांक 20/01/2025 को समय 3:00 बजे ग्राम पंचायत कार्यालय के सीलबंद बॉक्स में डाली जाएंगी जो उसी दिन सांय 4:00 बजे ग्राम पंचायत समिति के समक्ष खोली जायेंगी। निविदा रु.200 धरोहर धनराशि रु..

| कार्य का नाम | अनुमानित लागत | धरोहर राशि | अवधि |
|---|---------------|------------|--------|
| रमेश के घर से जमुना प्रसाद के घर तक सीसी व नाली निर्माण कार्य | 998963 | 2% | 2 माह. |
| हजारी लाल के घर से रामबाबू के घर तक सीसी व नाली निर्माण कार्य | 998982 | | |

निविदा की शर्तें:-
 1. सामग्री की आपूर्ति का विवरण ग्राम पंचायत कार्यालय से प्राप्त कर सकते हैं। 2. आपूर्ति करता है को निविदा के साथ 2 प्रतिशत धरोहर एफडीआर, बैंक / बैंक डी.डी. जो ग्राम पंचायत के पक्ष में जमा करनी होगी। 3. आपूर्ति करता के प्रमाण पत्रों के अभाव में निविदा पर विचार नहीं किया जाएगा। 4. आपूर्ति सामग्री कम अथवा अधिक आवश्यकता अनुसर हो सकती है। 5. निविदा स्वीकृत स्वीकृत करने का अंतिम निर्णय अर्थात् हस्ताक्षरों के पास सुनिश्चित होगा। 6. यदि किसी कारण से उपरोक्त दिनांक को ठूक कार्यवाही नहीं हो पाती है तो कार्यवाही अंतिम दिवस में की जाएगी। 7. किसी प्रकार के विवाद की स्थिति में न्यायालय फेडरेशन केन्द्र फिरोजाबाद होगा।

प्रधान **सचिव**

डीएम ने मकर संक्रांति पर कंबल और खिचड़ी करी वितरण



नेशनल एक्सप्रेस तहसील प्रभारी

चंदौसी सम्भल। मकर संक्रांति के शुभ अवसर पर कपिल ओएनएफ द्वारा भी अपने निवास स्थान भ्रमबाजार में भी खिचड़ी वितरण कार्यक्रम मनाया गया। इसके साथ ही कई संगठनों ने की उड़द दाल की खिचड़ी वितरित की करके मोहल्ला धीमर वाली पुलिया पर विश्व हिंदू परिषद व बजरंग दल के कार्यकर्ताओं द्वारा व

डाकखाने रोड पर क्षत्रिय समाज द्वारा उड़द की दाल की वितरित की गई। वहीं किरन सोशल वेलफेयर सोसाइटी रजिस्टर्ड के तत्वाधान में खिचड़ी एवम चाय का प्रसाद वितरण पुगनी पैठ में किया गया। समिति की अध्यक्ष डॉ नीलम वाण्ये ने बताया कि आज ही के दिन सूर्य देव धनु राशि से मकर राशि में गोचर करते हैं जिससे उत्तरायण भी कहते हैं। इसी कारण इस दिन को सूर्य देव की पूजा का विधान है, ऐसी मान्यता है कि

खिचड़ी बनाने और खाने से घर में सुख शांति एवम समृद्धि आती है। तथा नई फसल के लिए आगामी आने वाले वर्ष के लिए समृद्धि का प्रतीक है। वहीं मकर संक्रांति के पावन पर्व पर हनुमान गढ़ी मंदिर बबराला में जिलाधिकारी डॉ. राजेन्द्र पैंसिया द्वारा जरूरतमंद लोगों को कंबल वितरण किया गया। वहीं रोटी क्लब चंदौसी अमन ने मनाया मकर संक्रांति पर्व मकर संक्रांति के पावन पर्व पर रोटी क्लब चंदौसी अमन ने

सम्भल जिले में कई संगठनों द्वारा की गई खिचड़ी वितरण

हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी खिचड़ी और तिल खोया के लड्डू का वितरण घास मंडी पर

दोपहर 1 बजे से किया गया।-मकर संक्रांति हिंदू धर्म का एक प्रमुख पर्व है, जो सूर्य के मकर राशि में प्रवेश करने पर मनाया जाता है। यह दिन सिर्फ धार्मिक महत्व नहीं रखता, बल्कि इसका संबंध विज्ञान, कृषि और सामाजिक जीवन से भी है। मकर संक्रांति को नई ऊर्जा, नई फसल, और नई शुरुआत का प्रतीक माना जाता है। साथ ही, इस दिन खिचड़ी बनाने और दान करने की परंपरा भी विशेष महत्व रखती है। यह

उद्गार मकर संक्रांति के पर्व पर खिचड़ी वितरण कार्यक्रम में वक्ताओं ने कहे। भारत विकास परिषद नवउदय शाखा चंदौसी द्वारा मकर संक्रांति के उपलक्ष में रेलवे स्टेशन चौधरी, सुनीता शर्मा, विकास गोयल, वितरण किया गया। इस उपलक्ष में शाखा के अध्यक्ष प्रभाष चंद्र चौधरी ने कहा कि मकर संक्रांति का पर्व हमारे हिंदू धर्म में एक प्रमुख पर्व है इसके अंतर्गत गंगा स्नान एवं दान इत्यादि का अत्यंत महत्व है। भारत

विकास परिषद का ध्येय वाक्य सेवा और समर्पण है इसीके अंतर्गत हमारी शाखा समय-समय पर सेवा कार्य करती रहती है। कार्यक्रम में पराग बंसल, अतुल शंकर चौधरी, सुनीता शर्मा, विकास गोयल, एडवोकेट दीपक गुप्ता, अंकुर गोयल, अशोक अग्रवाल, एडवोकेट विष्णु शर्मा, ई. सौरभ गुप्ता, नीलिमा गुप्ता, आशुतोष गुप्ता, कल्पना गुप्ता, मोहित गोयल एवम मधुर वाण्ये उपस्थित रहे।

जिंदगी अनमोल होती है, यातायात नियमों का करे पालन युवा - नाज़िश नसीर

नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो

सम्भल- ह्यूमन केयर चैरिटेबल ट्रस्ट के तत्वाधान में राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह के अंतर्गत गांधीगिरी के माध्यम से लोगों को यातायात के नियमों का पालन करने के लिए संकल्प के साथ गुलाब का फूल दिये। सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय (टडफ्लट) द्वारा आयोजित राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह, सड़क सुरक्षा के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए हर साल जनवरी तक पूरे भारत में मनाया जाता है। यह दुर्घटनाओं को रोकने और कम करने तथा जीवन बचाने के लिए जिम्मेदार ड्राइविंग, पैदल यात्री सुरक्षा और बेहतर सड़क बुनियादी ढांचे की आवश्यकता पर प्रकाश डालता है संभल बजहोई मार्ग हयात नगर चोमंडा पर लोगों को यातायात के नियमों के प्रति जागरूक करते हुए ट्रस्ट के संस्थापक र्नाज़िश नसीर खान ने कहा कि जिंदगी अनमोल होती है , अगर लोग यातायात के नियमों का पालन करना



शुरू कर दे तो सड़क हादसों में जान गंवाने वालों की संख्या में काफी हद तक कमी आयेगी। कुछ ना समझ लोग यातायात के नियमों की अनदेखी करके खुद ही हादसों को दायत देते हैं, हमे कभी भी सड़क पर गाड़ी चलाते समय मोबाइल फोन का इस्तेमाल नहीं करना चाहिए, बाइक या बड़ा वाहन चलाते समय हमेशा हेलमेट व सीट बेल्ट का इस्तेमाल जरूर करना

चाहिए, दो पहिए वाहन पर कभी भी तीन सवारी बैठाकर सफर न करे, अगर आप यातायात के नियमों का पालन करते हुए वाहन चलाते हैं, तो यह आपके साथ साथ दूसरों के लिए भी लाभदायक होगा, गाड़ी चालाने के दौरान सावधानी हटने पर अकसर हादसे होते हैं क्योंकि जिन्दगी अनमोल होती है इस जिन्दगी पर दूसरो का भी हक होता है, सड़क सुरक्षा, जीवन

रक्षा व हेलमेट लगाना है, जीवन क बचाना है व मत करो इतनी मस्ती, जिन्दगी नहीं है सस्ती व दुर्घटना से देर भली आदि नारे लगाए। ररिजवान खान जैन ने कहा कि सड़क हादसों में भारत की भागीदारी पूरे विश्व में 15 प्रतिशत है जो कि गंभीरता दर्शाती है सफर के लिए यातायात नियमों का पालन करना बहुत जरूरी है। नाज़िर खान ने कहा कि यातायात नियम का पालन करने में युवाओं की अहम भूमिका होती है ,अगर युवा नियमों का पालन करने शुरू कर दें ,तो ना सिर्फ हादसे रकेंगे बल्कि परिवहन विभाग या यातायात पुलिस की कार्यवाही के दायरे में आने से भी बच पाएंगे।अन्त में गांधीगिरी के माध्यम से लोगों को यातायात के नियमों का पालन करने के लिए गुलाब का फूल देकर यातायात के नियमों का पालन करने की अपील की इस अवसर पर मु जुबैर, रिजवान खान जैन, मुहम्मद फहोम, नाज़िश मियाँ, नाज़िर खान आदि शामिल रहे।

थाना प्रभारी के साथ महिलाओं ने मनाया लोहड़ी व मकर संक्रांति का पावन पर्व



नेशनल एक्सप्रेस तहसील प्रभारी

चंदौसी। मंगलवार को गौशाला रोड स्थित अनुष्क सेलिब्रेशन हॉल में आरथा वूमन एंड चाइल्ड वेलफेयर एसोसिएशन के तत्वाधान में लोहड़ी एवं मकर संक्रांति के पावन पर्व पर रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में विभिन्न गीत ,भांगड़ा नृत्य , गिद्धा एवं गेम्स का आयोजन किया गया महिलाओं ने सुंदरिया मुंदारिये जैसे लोहड़ी पर्व के पावन गीतों पर सुंदर नृत्य की प्रस्तुति दी। पंजाबी लोकगीतों की बहुत सुंदर प्रस्तुति बच्चों के द्वारा प्रदान की

गई। प्रस्तुति प्रदान करने वाले सभी बच्चों एवं प्रतिभागियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम अध्यक्ष पूनम अरोड़ा ने कहा कि लोहड़ी मुख्य रूप से किसानों के लिए फसल कटाई और कृषि से जुड़ा त्योहार है। यह रबी फसल (मुख्यतः गेहूँ) की अच्छी पैदावार के लिए भगवान का आभार व्यक्त करने का दिन है।लोहड़ी को पंजाबी संस्कृति में नए जन्म बच्चों और नवविवाहित जोड़ों के लिए भी विशेष रूप से मनाया जाता है। लोग अपने घरों में खुशी और समृद्धि की कामना करते हैं। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में चंदौसी की थाना

प्रभारी रेनु सिंह रही उन्होंने सभी को लोहड़ी एवं मकर संक्रांति की बधाइयां प्रदान की करते हुए कहा हमारी संस्कृति में मकर संक्रांति का बहुत महत्व हैजब सूर्य मकर राशि में प्रवेश करता है और उत्तरायण की ओर बढ़ता है।

इस दिन से दिन बड़े और रातें छोटी होने लगती हैं। कार्यक्रम में अग्नि जलाकर मूंगफली गुड़ एवं रेवड़ी अग्नि को समर्पित कर सभी के मंगल भविष्य की कामना की गई। इस दौरान कार्यक्रम में मौजूद, रेखा रस्तोगी, अनु गांधी ,हरप्रीत कौर, पूनम अरोड़ा, आदि मौजूद रहे।

न्यूज़ ब्रीफ

हजरत अली का जन्मदिन पूरी आस्था और श्रद्धा से मनाया

नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो/संभल। अली डे के मौके पर जुलूस बरामद हुआ संभल मंगलवार को नगर के मोहल्ला मंडी किशन दास सराय में हर साल की तरह यानी हजरत अली का जन्म दिन पूरी आस्था और श्रद्धा व धूम धाम से मनाया गया बरगाहे रसूलों आले रसूल में खिराजे अकीदत पेश किया गया। इस जुलूस की शुरुआत इमाम बारगाह अंसारीयान से शुरू हुआ और हुसैनी रोड होता हुआ दरगाह शाह अली मुताकी रहमतुल्लाह पर पोहंचा वहा से वारसी चौक और हुसैनी चौक होता हुआ फिर इमाम बारगाह अंसारीयान पर जाकर रुका जहा पर लोगों ने एक दूसरे के गले मिलकर अली डे की मुबारकबाद पेश की मुल्क और कोम की सलामती की दुआ की गई। उधर सारे घरों में ईद जैसा माहौल देखने को मिला बच्चों को नए नए कपड़े पहने घूमता देखा गया घर घर नियाज और लंगर की भी आयोजन किया गया। इसी सिलसिले में हाफिज मुशाहिद के मकान पर नियाज और लंगर का आयोजन किया गया इस मौके पर मोहम्मद ताइफ, शमशीर ,मोहम्मद मुआरिफ, मोहम्मद मुराद , मोहम्मद अरबद ,जमनाद, तनवीर हुसैन अशरफी, सद्दाम, हुसैन,अब्दुल माजिद, आदि लोग शामिल रहे।

स्वयंसेवक संघ ने मकर संक्रांति का मनाया पर्व

नेशनल एक्सप्रेस संवाददाता/चंदौसी मंगलवार को राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की हनुमान गढ़ी का मकर संक्रांति का पर्व हनुमानगढ़ी स्थित सरस्वती शिशु मंदिर में मनाया गया। जिसमें मुख्य वक्ता प्रशानाचार्य वीरपाल सिंह ने कहा मकर संक्रांति का पर्व संघ द्वारा आयोजित पर्वों में प्रमुख है जो कि भगवान सूर्य को समर्पित है कार्यक्रम की अध्यक्षता सुरेंद्र रस्तोगी ने तथा संचालन नंदकिशोर ने किया तदोपरंत खिचड़ी सहभोज का आयोजन किया गया इस दौरान शाखा कार्यवाह सुखलेश, छत्रपाल सिंह ल,दिश चोनी, डॉ टीएस पाल, राजीव लोचन शर्मा, सुनील कुमार, डॉ वीरेश कुमार, शिवम चौधरी,प्रभात अग्रवाल,रमाकांत वाण्ये, कुलदीप वाण्ये, हरिश कठेरिया,जगपाल,प्रेमनारायण, श्रीपाल दिवाकर,अरविंद,सुरेश चंद, दीपचंद्र, जयशंकर दुबे,अभिनव,विवेक मिश्रा,प्रेम प्रकाश आदि की सहभागिता रही।

चंदौसी रेलवे स्टेशन चौराहा बना शराबियों का अड़ा

नेशनल एक्सप्रेस तहसील प्रभारी/चंदौसी ,नगर में लगातार हो रहे हैं लड़ाई झगड़े और बढ़ रहे हैं अपराध ऐसे में स्थानीय पुलिस का इस तरह नहीं है कोई ध्यान दिनदहाड़े नवयुवक नशा करके घूमते हैं लोगों को करते हैं परेशान श्याम होते ही नजर आते है आचारा मनचले लड़के जो लड़कियों के कोचिंग सेंटरों के ईर्दगिर्द मंडराते आते हैं नजर जिससे स्कूल या ट्यूशन जाने वाले बच्चों को होती काफी परेशानिया।मंगलवार को चंदौसी के रेलवे स्टेशन के बाहर अचानक दो शराबियों में जमकर चले लात घुंसे और गालियां। दोनों लोगों में गाली गलौज का झगड़ा इतना बढ़ गया कि इस दूसरे के गलेमान पकड़ कर सड़क पर गिरा लिया और दूसरे शराबी ने अलाव पर जल रही लकड़ी उठाकर मारना शुरू कर दिया जिससे सामने वाले व्यक्ति का सर फट गया।फिर क्या था वहां पर लोगों का लड़ाई देखने के लिए हुजूम लग गया जो भी आ रहा था दोनों शराबियों का लड़ाई करते हुए वीडियो बनाना शुरू कर दिया ऐसे में शुक है कि जिस समय दोनों का झगड़ा हो रहा था उस टाइम कोई ट्रेन स्टेशन पर नहीं आई थी वरना किसी पैसंजर के भी चोट भी आ सकती थी।आखिर सवाल उठता है कि वहां रेलवे के लगे सीसीटीवी कैमरे में सब कुछ नजर आता है फिर भी न तो जेआरपी पुलिस आई न ही आपीएफ पुलिस अगर ऐसे में कोई बड़ा हादसा हो जाए तो जिम्मेदार कौन होगा फिलहाल सोशल मीडिया पर लड़ाई को वीडियो खूब वायरल हो रहा है।

हनुमान मंदिर में हुआ हरि बोल कीर्तन



नेशनल एक्सप्रेस संवाददाता

चंदौसी सीता रोड स्थित रघुनाथ आश्रम के सामने हनुमान जी के मंदिर में आचार्य श्री योगेश कुमार शर्मा ने अपने मीठे स्वर द्वारा हनुमान चालीसा उपकृते बाद हनुमान जी के भजन कीर्तन जय जयकार आदि के साथ वहां सभी बैठे भक्तों का मन मोह लिया।भक्तों ने भी भगवान की जय जयकारे लगाते हुए झुंसे और मकर संक्रांति का पर्व मनाया भक्तों ने वाहर बैठे हुए कुछ गरीब लोगों को समान दान कर पुण्य कमाया। आचार्य श्री योगेश कुमार शर्मा ने हरि बोल कीर्तन किया वहां कीर्तन सुनकर सभी भक्त मन मुग्ध हो गए। कीर्तन का समापन मंदिर में हनुमान आरती के साथ हुआ और अंत में प्रसाद वितरण किया गया।

ठंड से राहत दिलाने के लिए कंबलों का वितरण किया

सुबह से ही महिलाएं कंबलों की आस में शिव मंदिर पर जुटना हो गई शुरू



नेशनल एक्सप्रेस मुनीश शर्मा

चंदौसी। पालिका के कर्मचारी अधिकारी भी पहुंचे मकर संक्रांति पर्व के अवसर पर शीतलहर के प्रकोप से बचाव हेतु आर्थिक रूप से कमजोर, असहाय,निराश्रित नागरिकों के लिए पालिकाध्यक्ष लता वाण्ये व अखिलेश कुमार ने वाण्ये महिला वेलफेयर समिति (रजि) चंदौसी के तत्वाधान में प्रत्येक वर्ष मकर संक्रांति पर्व के अवसर पर कंबल वितरित किए जाते रहे हैं। वाण्ये महिला वेलफेयर समिति की ओर से मकर संक्रांति पर जरूरतमंदों को कंबल, चाय व रेवड़ी वितरण का आयोजन किया गया। कंबलों की आस में महिलाएं सुबह से ही रामबाग धाम स्थित शिव मंदिर पर पहुंचना

आरंभ हो गई। वक्ताओं का ने कहा कि मकर संक्रांति का त्योहार भगवान सूर्य की उपासना के रूप में मनाया जाता है। आज के दिन दान करने का महत्व अधिक है और गंगा में स्नान करने से पुण्य प्राप्त होता है। मंगलवार को समिति की ओर से रामबाग धाम स्थित शिव मंदिर पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। सैकड़ों की संख्या में जरूरतमंद महिलाओं ठंड से राहत दिलाने के लिए कंबलों का वितरण किया। सुबह से ही महिलाएं कंबलों की आस में शिव मंदिर पर जुटना शुरू हो गई। सुबह 10 से दोपहर 1 बजे तक सैकड़ों

महिलाएं मौजूद रही। इसके बाद एक-एक करके महिलाओं का कंबलों का वितरण करना आरंभ किया। महिलाओं को कंबलों के साथ रेवड़ी भी दी गई। इस अवसर पर एसडीएम निधि पटेल, पालिकाध्यक्ष लता वाण्ये, समाजसेवी अखिलेश कुमार खिलारी, ईओ कृष्ण कुमार सोनकर, रचना वाण्ये, ब्रजबाला, कल्पना गुप्ता, नैना, अनुराधा, हेमलता, डॉ. मधुपमा, रेनु कुमारी, संध्या, उमा, सुपमा रानी, विचित्रा, पूनम, तृपिन, नीलम, भावना, श्वेता, रचना, गीता देवी आदि मौजूद रहीं।

दुर्घटना से बचा जा सके। अभियान के क्रम में 270 वाहनों के चालान एम वी एक्ट के अंतर्गत किये गए।सभी वाहन चालकों को यातायात नियमों का पालन करने के लिए प्रेरित किया गया।

मोटरसाइकिल बनी ई रिक्शा, ई रिक्शा बना छोटा हाथी हुए चालान

नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो

सम्भल। पुलिस अधीक्षक जनपद संभल कृष्ण कुमार विश्वादे के दिशा निर्देशन में मंगलवार को मकर संक्रांति के पर्व में यातायात व्यवस्था सुचारू रूप से संपन्न हेतु वाजिदपुरम बायपास संभल, चौधरी सराय संभल से गजौरला जाने वाले भारी वाहनों का डाइवर्जन कराया गया ताकि श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की असुविधा का सामना न करना पड़े। इसी के तहत जो श्रद्धालु राजौली,बबराला में ट्रेक्टर ट्रॉली से स्नान के लिए आ रहे थे उनकी ट्रेक्टर ट्रॉलियों में रिफ्लेक्टर टेप लगाए गए और यातायात सुचारू रूप से चलाया गया। इसके पाश्चात्यातायात प्रभारी प्रमोद मान ने हयातनगर कस्बा से अतिक्रमण को हटया और रोड खड़े वाहनों को हटाकर उनके नो पार्किंग के चालान किए। यातायात प्रभारी प्रमोद मान द्वारा चौधरी सराय संभल में अभियान चलाकर ट्रेक्टर ट्रॉली, बस ,ट्रक, इत्यादि वाहनों पर रिफ्लेक्टर टेप लगाए तथा सभी वाहन चालकों को समझाया कि वाहनों पर रिफ्लेक्टर टेप लगा होने से दुर्घटनाओं से बचा जा सकता है यातायात पुलिस ने राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह दिनांकित 1/1/2025 से 31/1/2025 तक के क्रम में सड़क किनारे



खड़े वाहनों को हटया गया और उनके नो पार्किंग के चालान एम वी एक्ट के अंतर्गत किए गए। अभियान के अनुसार 18 साल से कम उम्र के बच्चे जो वाहन चलाते हुए मिले उनके चालान एम वी एक्ट की

धाराओं में किए गए तथा उनसे यातायात नियमों का निबंध लिखवाकर उन्हें यातायात नियमों से अवगत कराया और हिदायत देकर छोड़ दिया गया।यातायात प्रभारी प्रमोद मान और ट्रैफिक हेड कांस्टेबल सोनू द्वारा बदायूं चुंगी चंदौसी में वाहन स्वामियों को जागरूक किया गया कि सड़क आने वाली है ऐसे में सभी वाहनों में रिफ्लेक्टर टेप लगाना जरूरी है ताकि कोहरे में रिफ्लेक्टर टेप लगा होने से वाहन दिखाई दे और सड़क दुर्घटना से बचा जा सके। अभियान के क्रम में 270 वाहनों के चालान एम वी एक्ट के अंतर्गत किये गए।सभी वाहन चालकों को यातायात नियमों का पालन करने के लिए प्रेरित किया गया।

ऑल इंडिया सिविल सर्विसेज कबड्डी टूर्नामेंट में बिहार की बेटियों ने लहराया परचम



स्टेट ब्यूरो चीफ/नेशनल एक्सप्रेस

पटना(बिहार)। नई दिल्ली के त्यागराज स्पोर्ट्स कम्प्लेक्स में आयोजित पांच दिवसीय (03.01.2025 से 08.01.2025 तक) ऑल इंडिया सिविल सर्विसेज कबड्डी टूर्नामेंट में देश के अलग-अलग राज्यों से 20 टीमों

ने हिस्सा लिया जिसमें बिहार महिला टीम ने फाइनल में हिमाचल की टीम को 23-45 से पराजित कर ऑल इंडिया चैंपियनशिप में जीत हासिल किया और बिहार की बेटियों ने इतिहास रच दिया। जीत का परचम लहराने वाली महिला टीम ने सूचना एवं जन-सम्पर्क विभाग में पदस्थापित

रश्मि कुमारी ने गोल्ड मेडल प्राप्त कर विभाग एवं राज्य का नाम रोशन किया है। सूचना एवं जन-सम्पर्क विभाग के निदेशक, वैभव श्रीवास्तव, अपर सचिव, संजय कृष्ण तथा संयुक्त निदेशक, रवि भूषण सहाय ने रश्मि कुमारी को बधाई एवं शुभकामनाएं दी।

'स्वर्णिम भारत-विरासत एवं विकास' की थीम पर गणतंत्र दिवस परेड के लिए बिहार की झांकी प्रदर्शन हेतु चयनित

गणतंत्र दिवस के अवसर पर नई दिल्ली में बिहार की झांकी का गौरवशाली विषयवस्तु है इस बार:महेश्वर हजारी मंत्री, सूचना एवं जन-सम्पर्क विभाग

स्टेट ब्यूरो चीफ/नेशनल एक्सप्रेस

पटना(बिहार)। 14 जनवरी, 2025 को सूचना भवन के संवाद कक्ष में आयोजित संवाददाता सम्मेलन को मंत्री महेश्वर हजारी ने संबोधित करते हुए 26 जनवरी, गणतंत्र दिवस के अवसर पर नई दिल्ली के कर्तव्य पथ बिहार की झांकी के संदर्भ में बताया कि इस वर्ष गणतंत्र दिवस समारोह-2025 के अवसर पर झांकी के लिए निर्धारित विषय वस्तु स्वर्णिम भारत विरासत एवं विकास की थीम पर रक्षा मंत्रालय भारत सरकार द्वारा कर्तव्य पथ पर गणतंत्र दिवस परेड के अवसर पर बिहार सरकार की झांकी को प्रदर्शन हेतु चयनित किया गया है। बिहार राज्य की झांकी में बिहार की समृद्ध ज्ञान एवं शांति की परंपरा को प्रदर्शित किया गया है। प्राचीन काल से बिहार ज्ञान, मोक्ष एवं शांति की भूमि रही है। झांकी में शांति का संदेश देते भगवान

बुद्ध को प्रदर्शित किया गया है। भगवान बुद्ध की यह अलौकिक मूर्ति राजगीर स्थित घोड़ा कटोरा जलाशय में अवस्थित है, जहां प्रतिवर्ष लाखों की संख्या में सैलानी आते हैं। वर्ष 2018 में स्थापित एक ही पत्थर से बनी 70 फीट की भगवान बुद्ध की इस अलौकिक एवं भव्य मूर्ति के साथ घोड़ा कटोरा झील का विकास इको टूरिज्म के क्षेत्र में बिहार सरकार का अजूबा प्रयास है। बिहार की ऐतिहासिक एवं सांस्कृतिक विरासत अत्यन्त समृद्ध है। झांकी में प्राचीन नालन्दा महाविहार (विश्वविद्यालय) के भग्नावशेषों को भी दर्शाया गया है, जो इस बात के साक्ष्य हैं कि चीन, जापान एवं मध्य एशिया के सुदूरवर्ती देशों से छात्र यहां ज्ञान की प्राप्ति के लिए आते थे। नालन्दा विश्वविद्यालय के भग्नावशेष प्राचीन भारत की ज्ञान परंपरा के प्रतीक हैं। इन भग्नावशेषों का संरक्षण एवं संवर्द्धन भारतीय सांस्कृतिक की धरोहर



को संजोने के लिए अत्यन्त महत्वपूर्ण है। बिहार सरकार द्वारा किये जा रहे प्रयासों से नालन्दा का प्राचीन गौरव पुनर्स्थापित हो रहा है। यह स्थल यूनेस्को विश्व धरोहर स्थलों की सूची में शामिल है। बिहार सरकार बिहार की सांस्कृतिक, आध्यात्मिक एवं प्राकृतिक विरासत को संरक्षित करने की दिशा में सतत प्रयत्नशील

है। मूर्त सांस्कृतिक विरासत के रूप में प्राचीन नालन्दा के भग्नावशेषों सहित अन्य धरोहरों को संजोने के साथ-साथ उस क्षेत्र का समेकित विकास भी सुनिश्चित किया जा रहा है ताकि अधिक से अधिक संख्या में नालन्दा में राजगीर खेल परिसर तथा बिहार खेल विश्वविद्यालय की भी स्थापना की गयी है। इसी वर्ष राजगीर खेल परिसर में बिहार वीमेंस एशियन चैंपियंस ट्रॉफी का आयोजन सफलता पूर्वक किया गया जिसकी राष्ट्रीय एवं अन्तराष्ट्रीय स्तर पर काफी सराहना की गयी। बिहार सरकार के द्वारा झांकी के माध्यम से ज्ञानभूमि नालन्दा की प्राचीन विरासत एवं उसके संरक्षण हेतु किए जा रहे राज्य सरकार के प्रयासों को दर्शाने की कोशिश की गयी है। साथ ही नालन्दा विश्वविद्यालय की स्थापना के माध्यम से बिहार को पुनःशिक्षा के मानचित्र पर वैश्विक रूप में स्थापित करने के प्रयास को दर्शाया गया है।

माननीय मुख्यमंत्री बिहार की उपस्थिति में भारत के माननीय प्रधानमंत्री द्वारा दिनांक 19.06.2024 को किया गया है। विरासत के साथ विकास की परिकल्पना को साकार करने की दिशा में बिहार सरकार नालन्दा में राजगीर खेल परिसर तथा बिहार खेल विश्वविद्यालय की भी स्थापना की गयी है। इसी वर्ष राजगीर खेल परिसर में बिहार वीमेंस एशियन चैंपियंस ट्रॉफी का आयोजन सफलता पूर्वक किया गया जिसकी राष्ट्रीय एवं अन्तराष्ट्रीय स्तर पर काफी सराहना की गयी। बिहार सरकार के द्वारा झांकी के माध्यम से ज्ञानभूमि नालन्दा की प्राचीन विरासत एवं उसके संरक्षण हेतु किए जा रहे राज्य सरकार के प्रयासों को दर्शाने की कोशिश की गयी है। साथ ही नालन्दा विश्वविद्यालय की स्थापना के माध्यम से बिहार को पुनःशिक्षा के मानचित्र पर वैश्विक रूप में स्थापित करने के प्रयास को दर्शाया गया है।

पूर्व एमएलसी परवेज अली ने किया सड़कों का शिलान्यास



नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो

अमरोहा। पूर्व एमएलसी परवेज अली ने पूर्व कैबिनेट मंत्री, लोक लेखा समिति के सभापति स्व. विधायक महबूब अली की निधि से निर्मित होने वाले कांठ रोड स्थित मौहल्ला अफगानान में गऊशाला से नलकूप न. 54 तक, एवं मौहल्ला बेरियान में आमिर अब्बासी के प्लाट से फारूकी बिरादरी के कब्रिस्तान तक सी०सी० रोड व नाली निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। इन सड़कों की काफी जरूरत हालत थी व पिछले काफी समय से जनता द्वारा इन को दुरुस्त कराने की मांग उठ रही थी। श्री अली के प्रयास से अमरोहा की काफी सड़कों का निर्माण होता आ रहा है। नगर के विकास के लिये सड़कों का सही होना अति आवश्यक है। उक्त सड़कों के निर्माण से मौहल्लावासियों को आवागमन में सुविधा होगी। श्री अली सदैव ही जनता की सेवा के लिये तत्पर रहते हैं। इस मौके पर दानिश इजि०, जग्गा खाँ, जनाब फारूकी, यामीन फारूकी, आलेमीन सैफी जावेद खाँ, रिशाल खाँ, मौज्जम खा. शहजाद खाँ, अनस खाँ, आरिफ खान, हाजी फकरूलजमा खाँ, आवेश खान, असलम खान मुस्रत खान आदि मौजूद रहे।

फर्जी डीएसपी और पुलिस ऑफिसर बन कर करते थे लोगों से वसूली, डिफेंस वदीर्धारी समेत 7 गिरफ्तार



नेशनल एक्सप्रेस/मनोज कुमार

पटना(बिहार)। बिहार के किरानगंज में 7 शांति बदमाशों को गिरफ्तार किया गया है। ये लोग फर्जी डीएसपी और पुलिस पदाधिकारी बनकर सड़कों पर वाहनों से अवैध वसूली करते थे। गिरफ्तार युवकों में एक युवक डिफेंस का वर्दी पहना हुआ था और अपने आप को एसएसबी का जवान बता रहा था। कोचामन थानाध्यक्ष रंजय कुमार के नेतृत्व में पुलिस ने सांथा चौक के पास से सात युवकों को पुलिस का नेम प्लेट लगाकर एक कार के साथ गिरफ्तार किया गया है। ड्रग्स पुलिस ऑफिसर बन करते थे वसूली। डूबर असल सातों फर्जी पुलिस बनकर अटिंगा कार बीआर 11बीएफ 2169 पर सवार होकर जिले के विभिन्न सड़कों पर अपने कार को खड़ाकर वाहनों को रोकता था और सिविल कपड़ा पहने युवक वाहन चालकों को डरा-धमका कर कहता था कि डीएसपी साहब गाड़ी में बैठे हुए हैं। चुपचाप लेनदेन कर लो नहीं तो डीएसपी साहब आने से मोटा फाइन के साथ वाहन को जप्त कर लेगा। वहीं सिविल ड्रेस पहने युवक अपने को पुलिस पदाधिकारी कहता था जिसके बाद वाहन चालक डर से रुपये देता था। ड्रग्स बोले एसपी? ड्रग्स अशोक सागर कुमार ने

बताया कि पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि कुछ लोग थाना क्षेत्र के सांथा के पास वाहनों से अवैध वसूली कर रहे हैं। सूचना मिलते ही पुलिस की एक टीम मौके पर पहुंची और आरोपियों को कार के साथ दबाकर लिया। पकड़े गए युवकों में पूर्णिया का रहने वाला कोशल डिफेंस की वर्दी पहने हुए था। वह खुद को पूर्णिया एसएसबी का जवान बता रहा है। ड्रग्स बोले आरोपी युवक? किरानगंज एसपी सागर कुमार ने बताया कि गिरफ्तार लोगों में संतोष कुमार मधुबनी जिले का रहने वाला है, जबकि पूर्णिया जिले का कोशल और अन्य पांच युवक अजहरुद्दीन, मनीष, सज्जाद, नौशाद और एक नाबालिक युवक है। पांचों सदर थाना क्षेत्र के अलग-अलग मोहल्ले के रहने वाले हैं। पुलिस पकड़े गए युवकों से पूछताछ कर रही है। कोचामन पुलिस ने 7 युवकों को गिरफ्तार किया है। पूर्णिया का रहने वाला कोशल सड़क पर फर्जी डीएसपी का रोल अदा करता था। बाकी 6 युवक सिविल ड्रेस में थे। इनके पास से छह मोबाइल और 7 हजार 470 रुपये नगद बरामद किया गया है। ये लोग पुलिस अधिकारी बनकर सड़कों पर वाहनों से अवैध वसूली करते थे-सागर कुमार, पुलिस अधीक्षक, किरानगंज

एक करोड़ 71लाख रुपए के गांजे को पुलिस ने किया नष्ट, कैमूर में नशे के खिलाफ बड़ी कार्रवाई

स्टेट ब्यूरो चीफ/नेशनल एक्सप्रेस

पटना(बिहार)। बिहार के कैमूर में नशा के खिलाफ एक्शन लेते हुए पुलिस ने भारी मात्रा में गांजा और सिरप को नष्ट किया है। अलग-अलग जगहों से पकड़े गए कुल 13 कांडों में जम्बू 1 करोड़ 71 लाख 25 हजार के गांजा का विनष्टीकरण किया गया है। साथ ही 253.8 लिटर सिरप को भी विनष्ट किया गया है। ड्रग्स पुलिस ने 684 किलो गांजा को नष्ट किया। दुर्गाहाबाद क्षेत्र के डीआईजी डॉ सत्य प्रकाश के नेतृत्व में पुलिस ने यह विनष्टीकरण की कार्रवाई दुर्गाहाबाद कनोडिया सीमेंट कंपनी में की, जहां भुआ एसडीपीओ शिव कुमार और स्थानीय थानाध्यक्ष के सहित कई पुलिस बल मौजूद रहे। कैमूर एसपी हरिमोहन शुक्ला ने प्रेस वार्ता कर बताया कि कैमूर जिला अंतर्गत एनडीपीएस एक्ट के अंतर्गत जिला के अलग-अलग जगहों से पकड़े गए 13 कांडों में कुल 684.6 किलोग्राम गांजा और 253.8 लिटर कफ सिरप का विनष्टीकरण किया गया है।



है। एनडीपीएस एक्ट के अंतर्गत कुल 13 कांडों में जम्बू मादक पदार्थ में कार्रवाई करते हुए पुलिस ने 684 किलो गांजा और 253 लीटर सिरप को नष्ट किया गया। आगे भी ये कार्रवाई जारी रहेगी। यह कार्रवाई शाहाबाद क्षेत्र के डीआईजी के निदेश पर किया गया है, जोकि सोमवार को शाहाबाद क्षेत्र के डीआईजी कैमूर पहुंचे थे, जहां पुलिस के भुआ में उन्हें गाँई ऑफ ऑनर दिया गया। इसके बाद उनके निदेश पर गांजा और कफ सिरप का विनष्टीकरण किया गया है। वहीं 684.8 किलो गांजा की कीमत मार्केट में 1 करोड़ 71 लाख 25 हजार रुपए बताया जाता है।

जंगल में अज्ञात युवती का शव मिलने से फैली सनसनी



नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो

वृंदावन। मथुरा वृंदावन मार्ग स्थित वास्तव्य ग्राम के पीछे धोरेरा के जंगलों में एक अज्ञात युवती का शव मिलने से इलाके में सनसनी फैल गई। घटना की सूचना पाकर पहुंची इलाका पुलिस ने शव का पंचायतनामा भर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। धोरेरा गांव के जंगलों में आज दोपहर ग्रामीणों ने एक महिला का शव पड़ा देखा। जिसकी सूचना

ग्रामीणों द्वारा पुलिस को दी गई। जंगलों में महिला का शव होने की सूचना पर विभिन्न थानों के फोर्स के साथ एसपी सिटी डॉ अरविंद कुमार व क्षेत्राधिकार सदर सदीप कुमार सिंह भी फॉरेंसिक टीम और डॉग स्कॉड के साथ मौके पर पहुंचे। प्रारंभिक जांच के बाद पुलिस के आला अधिकारियों ने बताया की प्रथम दृष्टया शव को देखने पर पता चल रहा है कि उसकी हत्या की गई है। महिला की गर्दन पर फंदे का

निशान स्पष्ट देखा जा सकता है। महिला के पास बरामद हुए चूड़ियों के बैग से यह अंदाजा लगाया जा रहा है कि शायद महिला चूड़ियां बेचने का कार्य करती होगी। महिला की तलाशी में कोई भी ऐसा सामान पुलिस को नहीं मिला है जिससे उसकी शिनाख्त हो सके। महिला के कानों में एक एयरफोन भी लगा हुआ पुलिस को मिला है। साथ ही महिला के पास से ही एक मोबाइल चार्जिंग केबल पुलिस को बरामद हुई है।

धर्म संसद के ब्रजमंडल संयोजक बने आचार्य कृष्ण बलराम गोस्वामी

नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो

वृंदावन। नगर के सप्त देवालयों में से एक ठाकुर श्री राधा दामोदर मंदिर में श्री कृष्ण जन्मभूमि के पक्षकार दिनेश शर्मा और श्री कृष्ण जन्मभूमि संघर्ष न्यास के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पंडित बिहारी लाल वशिष्ठ के नेतृत्व में मंदिर के सेवायत आचार्य कृष्ण बलराम गोस्वामी को ब्रजमंडल का संयोजक नियुक्त किया गया। जिसमें प्रयागराज में होने वाली 23 जनवरी को धर्म संसद के आयोजन को भव्यता प्रदान करने के लिए ब्रजमंडल का संयोजक नियुक्त किया गया है।



बनाई गई। उन्हें हम न्यायालय के माध्यम से अवश्य प्राप्त करेंगे। वहीं हिंदूवादी नेता दिनेश शर्मा एवं पंडित बिहारी लाल वशिष्ठ ने कहा कि आचार्य कृष्ण बलराम गोस्वामी को ब्रजमंडल का संयोजक नियुक्त करने पर धर्म संसद में ब्रजमंडल के संतजन, धर्माचार्य, ब्रजवासी से जुड़कर इस

आयोजन को भव्यता प्रदान करेंगे। वहीं इस मौके पर राधा दामोदर मंदिर के सेवायत आचार्य करुण गोस्वामी महाराज, स्वामी ज्ञान सागर महाराज, दिव्य शक्ति अखाड़ा के महामंत्री राजेश पाठक, महानगर अध्यक्ष ठाकुर नरेश सिंह, सोनू शास्त्री, राकेश पाठक, अंशुल पाराशर, बालो पंडित आदि मौजूद रहे।

स्वास्थ्य विभाग उत्कृष्ट कार्य करने वाले स्वास्थ्य कर्मियों को करेगा सम्मानित: मंगल पांडेय, मंत्री

स्टेट ब्यूरो चीफ/नेशनल एक्सप्रेस

पटना(बिहार)। स्वास्थ्य मंत्री मंगल पांडेय ने कहा कि स्वास्थ्य विभाग द्वारा राज्य के सभी स्वास्थ्य संस्थानों में संचालित विभिन्न स्वास्थ्य सेवाओं के सुदृढ़ीकरण एवं गुणवत्तायुक्त स्वास्थ्य सेवाओं के निमित्त स्वास्थ्य प्रक्षेत्र में बिहार राज्य के बढ़ते कदम विषय पर बुधवार यानी 15 जनवरी को पटना के बापू सभागार में एक भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। बिहार सरकार राज्य में स्वास्थ्य सेवाओं को बेहतर बनाने और स्वास्थ्य कर्मियों को प्रोत्साहित करने के लिए इस कार्यक्रम में राज्य स्तर से लेकर स्वास्थ्य उपकेंद्र स्तर तक उत्कृष्ट कार्य करने वाले स्वास्थ्य कर्मियों को सम्मानित करेगा। श्री पांडेय ने कहा कि इस कार्यशाला में क्षेत्रीय प्रबंधन इकाई, जिला प्रबंधन इकाई, सदर अस्पताल, अनुमंडलीय अस्पताल



और प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों के अधिकारी एवं कर्मचारी भाग लेंगे। स्वास्थ्य क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वाले डॉक्टरों, पैरा-मैडिकल स्टाफ के सभी स्वास्थ्य संस्थानों में सम्मानित किया जाएगा। इसके बाद एक सांस्कृतिक संध्या का आयोजन किया जाएगा। श्री पांडेय ने कहा कि राज्य के सभी स्वास्थ्य संस्थानों में गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान की जा रही हैं। इस प्रकार के कार्यक्रमों से कर्मियों के मनोबल में वृद्धि होती है और उन्हें अपने कार्य के प्रति नई ऊर्जा मिलती है।

ड्रोन की खरीददारी पर किसानों को मिलेगा भारी अनुदान: मंगल पांडेय, मंत्री

ड्रोन के क्रय पर सरकार द्वारा 60 प्रतिशत या अधिकतम 3.65 लाख अनुदान, कृषि मंत्री ने कृषि कार्य में ड्रोन की उपयोगिता के प्रदर्शनी का किया उद्घाटन

नेशनल एक्सप्रेस/स्टेट ब्यूरो चीफ

पटना(बिहार)। कृषि मंत्री मंगल पांडेय ने कृषि भवन परिसर में कृषि कार्य में ड्रोन की उपयोगिता के प्रदर्शनी का उद्घाटन किया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता कृषि सचिव संजय अग्रवाल ने की। खताते चले कि उक्त कार्यक्रम में छविता पटना, सिवान, सारण, भोजपुर, वैशाली एवं नालंदा के सैकड़ों प्रगतिशील किसान, पटना जिला के 100 से अधिक जीविका दीर्घियों तथा इफको के माध्यम से प्रगतिशील किसानों ने भाग लिया। श्री पांडेय ने कहा कि देश में पहली बार इस प्रकार की प्रदर्शनी लगी है। विश्व आधुनिकीकरण की ओर तीव्र गति से अग्रसर है। कृषि क्षेत्र में भी नवीनतम तकनीकों का उपयोग किसानों के उत्पादन एवं उत्पादकता में वृद्धि हेतु किया जा रहा है। जिससे भारतीय कृषि में तेजी से प्रगति हुई है। राष्ट्रीय कृषि



विकास योजना अंतर्गत 2024-25 में सभी 101 अनुमंडलों में एक-एक कृषि ड्रोन के क्रय पर सरकार द्वारा 60 प्रतिशत या अधिकतम 3.65 लाख अनुदान की व्यवस्था की गई है। योजना अंतर्गत निर्धारित छिड़काव शुल्क का 50 प्रतिशत अथवा अधिकतम 240 प्रति एकड़ सहायता अनुदान दी जाएगी। श्री

पांडेय ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की परिकल्पना से ये योजना सामने आई और सीएम नीतीश कुमार के मार्गदर्शन से इसे जमीन पर उतारा गया है। किसानों के बीच ड्रोन तकनीक तेजी से लोकप्रिय हो रहा है। कीटनाशकों के अनुप्रयोग में ड्रोन का उपयोग करने की असीम संभावनाएं हैं, ड्रोन से फसलों पर

सटीक मात्रा में पौधा संरक्षण रसायनों एवं उर्वरकों का छिड़काव किया जा सकता है। किंदर सरकार द्वारा नमो ड्रोन दीदी योजना अंतर्गत जीविका के महिला समूहों को 201 ड्रोन वितरण की योजना है। किंदर सरकार ने महिला स्वयं सहायता समूहों के लिए नमो ड्रोन दीदी योजना के लिए 1261 करोड़ की मंजूरी दी है। श्री पांडेय ने कहा कि ड्रोन तकनीक पारंपरिक खेती के तरीकों को बदलकर किसानों को निरंतर स्मार्ट खेती की ओर ले जा रही है। नवीनतम तकनीक से भारतीय कृषि में तेजी से प्रगति हुई और किसानों द्वारा प्रौद्योगिकियों से लाभ हुआ। इस तकनीक से मिट्टी और कृषि योग्य भूमि का विवेक्षण किया जा सकता है। निरंतर फसलों की निगरानी की जा सकती है। ड्रोन के जेटि एंसान को कम सेहनत लगेगी। ड्रोन एकत्र करने और कृषि उत्पादों के प्रयोग में ड्रोन की मदद से नए सेवा मॉडल विकसित किए जा

सकते हैं। अब महिलाएं भी ड्रोन पायलट का प्रशिक्षण प्राप्त कर योगदान दे रही हैं। कार्यक्रम में विधायक देवेशकांत सिंह ने कहा कि सरकार द्वारा किसानों के बीच ड्रोन का व्यापक प्रचार एवं उपयोग हेतु कई योजनाएं संचालित की जा रही हैं। कृषि सचिव संजय अग्रवाल ने कहा कि राष्ट्रीय कृषि विकास योजना अंतर्गत पोपुलराइजेशन ऑफ एरियल स्प्रे ऑफ पारंपरिक खेती के तरीकों को बदलकर किसानों को निरंतर स्मार्ट खेती की ओर ले जा रही है। नवीनतम तकनीक से भारतीय कृषि में तेजी से प्रगति हुई और किसानों द्वारा प्रौद्योगिकियों से लाभ हुआ। इस तकनीक से मिट्टी और कृषि योग्य भूमि का विवेक्षण किया जा सकता है। निरंतर फसलों की निगरानी की जा सकती है। ड्रोन के जेटि एंसान को कम सेहनत लगेगी। ड्रोन एकत्र करने और कृषि उत्पादों के प्रयोग में ड्रोन की मदद से नए सेवा मॉडल विकसित किए जा

सकते हैं। अब महिलाएं भी ड्रोन पायलट का प्रशिक्षण प्राप्त कर योगदान दे रही हैं। कार्यक्रम में विधायक देवेशकांत सिंह ने कहा कि सरकार द्वारा किसानों के बीच ड्रोन का व्यापक प्रचार एवं उपयोग हेतु कई योजनाएं संचालित की जा रही हैं। कृषि सचिव संजय अग्रवाल ने कहा कि राष्ट्रीय कृषि विकास योजना अंतर्गत पोपुलराइजेशन ऑफ एरियल स्प्रे ऑफ पारंपरिक खेती के तरीकों को बदलकर किसानों को निरंतर स्मार्ट खेती की ओर ले जा रही है। नवीनतम तकनीक से भारतीय कृषि में तेजी से प्रगति हुई और किसानों द्वारा प्रौद्योगिकियों से लाभ हुआ। इस तकनीक से मिट्टी और कृषि योग्य भूमि का विवेक्षण किया जा सकता है। निरंतर फसलों की निगरानी की जा सकती है। ड्रोन के जेटि एंसान को कम सेहनत लगेगी। ड्रोन एकत्र करने और कृषि उत्पादों के प्रयोग में ड्रोन की मदद से नए सेवा मॉडल विकसित किए जा



सनातन गर्व महाकुम्भ पर्व के पावन शुभारंभ अवसर एवं पौष पूर्णिमा व मकर संक्रांति की मध्य रात्रि में पुण्य सलिला भगवती मां गंगा, यमुना एवं अहश्य सरस्वती की पवित्र त्रिवेणी संगम में सपरिवार आस्था एवं पुण्य की डुबकी लगाई। वहीं समस्त प्रदेशवासियों के कल्याण की कामना की। महाकुम्भ अध्यात्म, आस्था एवं आधुनिकता का संगम है। आप भी महाकुम्भ में आइए और अक्षय पुण्य कमाइये

राहुल गांधी के बिहार आगमन से बढ़ेगी ताकत, नए साल में बीजेपी-नीतीश को उखाड़ फेंकेगे: डॉ. अखिलेश प्रसाद सिंह



नेशनल एक्सप्रेस/स्टेट ब्यूरो चीफ

पटना (बिहार) बिहार कांग्रेस मुख्यालय सदाकत आश्रम में प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष डॉ. अखिलेश प्रसाद सिंह ने प्रेस कांफ्रेंस आयोजित कर कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं देश के विपक्ष के नेता राहुल गांधी के 18 जनवरी को पटना आगमन पर विस्तृत जानकारी उपलब्ध कराया।

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष डॉ. अखिलेश प्रसाद सिंह ने संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि हमारे नेता राहुल गांधी प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में आयोजित सभा को संबोधित करेंगे जिसमें प्रदेश कांग्रेस के मुख्य सभागार के नवीनीकरण और उसके नामकरण राजीव सभागार और कांग्रेस कार्यालय के कर्मचारियों के लिए बने नवनिर्मित भवन जिसका नाम इंदिरा भवन रखा गया है, उसका उद्घाटन भी करेंगे।

नए साल में राहुल गांधी के बिहार आगमन से बीजेपी और नीतीश कुमार को

उखाड़ फेंकने का काम भी कांग्रेस पार्टी करेगी राष्ट्रीय नेता राहुल गांधी के आगमन से बिहार कांग्रेस के कार्यकर्ताओं में नई स्फूर्ति आएगी जिससे एक एक कार्यकर्ता जुटकर सूबे में नई सरकार के गठन को प्रतिबद्ध हैं। प्रदेश कांग्रेस कार्यालय सदाकत आश्रम के प्रांगण में मौजूद मैदान में भव्य सभा आयोजित होगा, जिसमें हमारे नेता राहुल गांधी उपस्थित जनसमूह और कांग्रेसजन को संबोधित करेंगे।

संवाददाता सम्मेलन में विधानमंडल दल के नेता डॉ. शकील अहमद खान ने संबोधित करते हुए कहा कि भारत जोड़ो यात्रा में भी पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी ने बिहार में विभिन्न सामाजिक संगठनों के साथ वार्ता की पहल की थी और उसी के तहत नए साल में नए जोश के साथ सभी से वार्ता करेंगे। यह संवाद कार्यक्रम पटना के बापू सभागार में विभिन्न सामाजिक संगठनों के साथ संविधान और सामाजिक समरसता पर चर्चा आयोजित होगी जिसके बाद प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में आयोजित कार्यक्रम में शामिल होंगे।

प्रयाग का प्रयोग, सब को जोड़ने और सब से जुड़ने का मकर संक्रांति जीवन में सामंजस्य और संतुलन का पर्व

महाकुम्भ: मानवता का महापर्व: स्वामी चिदानन्द मुनि

नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो

प्रयाग राज कुंभ के महत्व पर बोलते हुए परमार्थ निकेतन के प्रमुख स्वामी चिदानन्द मुनि ने कहा कि मकर संक्रांति का पर्व, वसंत ऋतु की शुरुआत का प्रतीक है, महाकुम्भ 2025 के पावन अवसर पर प्रयागराज के पवित्र संगम की धरती पर पूज्य स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी, पूज्य साध्वी भगवती सरस्वती जी और प्रसिद्ध कथाकार जया किशोरी जी के पावन सान्निध्य में विश्व की धरती से आए सैकड़ों श्रद्धालुओं ने संगम के पवित्र जल में डुबकी लगाकर धन्यता का अनुभव किया। स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी ने कहा कि मकर संक्रांति, जीवन में सामंजस्य और संतुलन स्थापित करने का पर्व है। मकर संक्रांति एक ऐसा पर्व है, जो हमें हमारे जीवन के उद्देश्य को समझने और उसे संतुलित तरीके से जीने का अवसर देता है। यह समय है आत्मनिरीक्षण का और भीतर और बाहरी दुनिया में एकता और शांति



स्थापित करने का है।

स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी ने कहा है कि महाकुम्भ केवल एक विशाल मिलन का अवसर नहीं है, बल्कि यह एक व्यक्तिगत अनुभव है, जो हमारे हृदय और मन को शुद्धि के लिए है। जैसे हम पवित्र नदियों में स्नान कर अपने शरीर को शुद्ध करते हैं, वैसे ही हमें अपने विचारों और कर्मों को शुद्ध करना होगा। स्वामी जी ने कहा कि मकर संक्रांति के दिन सूर्य का उत्तरायण होना प्रकृति

के बदलाव का प्रतीक है, जो अंधकार से प्रकाश की ओर, अज्ञानता से ज्ञान की ओर और बुराई से अच्छाई की ओर मार्गदर्शन करता है। सूर्य का उत्तरायण होना हमारे जीवन के हर पहलू में संतुलन लाने का प्रतीक है। यह समय है अपने कार्यों और विचारों में संतुलन स्थापित करने का, ताकि हम आत्मिक और सामाजिक दृष्टि से प्रगति कर सकें। इस अवसर पर साध्वी भगवती सरस्वती जी ने कहा कि कुम्भ मेला,

वास्तव में एक स्वर्णिम अवसर है, जो हमें अपने भीतर की दिव्यता की पहचान कराता है और मानवता के सर्वोत्तम मूल्यों को अपनाने का संदेश देता है। यह भावनाओं और आस्थाओं का महोत्सव है। कुम्भ मेला हमें यह सिखाता है कि जीवन को जितना हम अपनी आस्था से पवित्र करेंगे, उतना ही हमारा जीवन उज्ज्वल और शांति से भरा होगा। कथाकार जया किशोरी जी ने कहा कि मकर संक्रांति का पर्व न केवल

प्रकृति के परिवर्तन का प्रतीक है, बल्कि यह हमारे जीवन में संतुलन, शांति और प्रेम की दिशा में एक मार्गदर्शक है। जीवन में हर बदलाव के साथ, हमें अपने आप को नए तरीके से ढालने की आवश्यकता होती है। सूर्य का उत्तरायण जीवन के हर क्षेत्र में सकारात्मकता और ऊर्जा का संचार करता है, और यह हमें अपने लक्ष्य की ओर बढ़ने के लिए प्रेरित करता है। मकर संक्रांति के इस पावन अवसर पर, हम सभी को अपने जीवन में सामंजस्य और संतुलन बनाए रखने का संकल्प लेना होगा ताकि हम जीवन को बेहतर बना सकें।

इस महापर्व के दौरान प्राप्त आध्यात्मिक ऊर्जा और शांति को हम अपने जीवन में कार्यान्वित करें, और इस संकल्प के साथ आगे बढ़ें कि हम सभी एक दूसरे से प्रेम और सहयोग करेंगे। देशी-विदेशी श्रद्धालु पूज्य स्वामी जी और पूज्य साध्वी जी के पावन सान्निध्य में संगम स्नान कर आज के इस विशेष दिन पर हुये गढ़द।

राष्ट्र हित में विवेकानंद जी के विचारों को आत्म सात करें युवा

केलाश मित्तल

उट राइज स्कूल जौरा में प्रमुख समाज सेवी भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं म.प्र. अग्रवाल महासभा के निर्विरोध निर्वाचित प्रदेश अध्यक्ष केलाश मित्तल के मुख्य आतिथ्य में आयोजित विवेकानंद जी की 162 वीं जयंती को युवा दिवस के रूप में योग एवं सूर्यनमस्कार कर भव्यता के साथ समारोह पूर्वक मनाया गया, मुख्य अतिथि केलाश मित्तल ने सभी बच्चों एवं विद्यार्थ्य के प्राचार्य श्री डी त्यागी जी एवं उप प्राचार्य श्री उपाध्याय तथा सभी उपस्थित शिक्षा विदों के साथ योग एवं सूर्य नमस्कार किया, मुख्य अतिथि श्री मित्तल ने विवेकानंद जी के 39 वर्ष के अल्प जीवन की विराट उपलब्धियों



पर प्रकाश डालते हुए सभी को संबोधित कर कहा कि, हम सभी को विवेकानंद जी के जीवन व उनके विचारों से प्रेरणा लेकर राष्ट्र एवं समाज हित में लक्ष्य के साथ आगे बढ़ेंगे तो हम निश्चित रूप से सभी बाधाओं को पार कर अपना सर्वश्रेष्ठ योगदान देकर लोगों के जीवन में खुशियाली ला सकेंगे।

बीएसडी एकेडमी के मेधावियों ने उत्तर प्रदेश सैनिक स्कूल प्रवेश परीक्षा में लहराया परचम

नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो

अमरोहा। उत्तर प्रदेश सैनिक स्कूल लखनऊ व गोरखपुर ने प्रवेश परीक्षा परिणाम घोषित किया। जिसमें बी०एस०डी० एकेडमी धनौरा के मेधावी बच्चों ने कक्षा-एक में प्रवेश के लिए बच्चों 6 के बच्चों को चयनित किया गया। स्कूल बच्चों के अभिभावकों में सीतिहर 18 अभयेर जयदेव, आदित्य, कार्तिक, चयनित विद्यार्थियों में सारांश, हर्ष, रश्मि शमी, मनिक, अक्षत गुप्ता, हसन खान, अक्षित, दूध, अर्पण, विमल, लक्ष्य, अभिमन्यु, कपिल, यश, चैतन्य, मनिकुमार, अनुजर, साहिब रजा, नमनदीप, साकिब मनप्रोत, हर्षदीप, अति, रिया आदि का चयन हुआ। प्रबंधक नितिन धारीवाल ने एवं निर्देशिका श्रीमति सुशीला देवी ने बच्चों को फूल माला पहनाकर उनका स्वागत व उत्साहवर्धन किया।



श्री धारीवाल ने बताया कि गतवर्ष सप्त 2024-25 के लिए 18 बच्चों का चयन हुआ था। इस बार सत्र 2025-26 के लिए 20 बच्चों का चयन हुआ है। इस अवसर पर समस्त स्टाफ में रौनक अलुना, राहुलपाल

सोनिया, कपिल, तेजपाल विश्वकर्मा, विकास कुमार, मिकू, संचित हर्षित पाररूतल, नितिन, प्रत्युष, अजय मुनाजिर रवि कौशिक, तुषार, नीतू, मोनिका, काजल, अमन द्वीप, लविता, ललिता, निकिता आदि मौजूद रहे।

मकर संक्रांति उदारता, दान और धर्म परायणता का पर्व: डॉ. दिलीप जायसवाल, मंत्री

नेशनल एक्सप्रेस/मुत्तुजय कुमार सिंह

पटना (बिहार) भाजपा प्रदेश कार्यालय परिसर में मकर संक्रांति के पावन पर्व के मौके पर आज किसान मोर्चा के तत्वाधान में कार्यकर्ता मिलन समारोह सह दही चूड़ा भोज का आयोजन किया गया है इस भोज में प्रदेश के वरिष्ठ नेता से लेकर तमाम जिलों के कार्यकर्ताओं ने हिस्सा लिया इस भोज में एनडीए में शामिल घटक दलों के भी नेता शामिल हुए कार्यक्रम की शुरुआत प्रदेश अध्यक्ष सह बिहार के राजस्व और भूमि सुधार मंत्री डॉ. दिलीप जायसवाल ने दीप प्रज्वलित कर किया इस दौरान प्रदेश अध्यक्ष डॉ. जायसवाल ने कहा कि मकर संक्रांति उदारता, दान और धर्म परायणता का पर्व है। उन्होंने कहा कि मकर संक्रांति हिंदू धर्म में बेहद ही खास, शुभ और महत्वपूर्ण पर्व है। जब सूर्य मकर राशि में प्रवेश करते हैं, तब मकर संक्रांति का त्योहार मनाया जाता है। उन्होंने कहा कि



भारत जैसे कृषि आधारित समाज के लिए ये नई फसलों की शुरुआत का उत्सव है। इस दिन से दिन बड़े और रातें छोटी होने लगती हैं, जो जीवन में नई ऊर्जा और उत्साह का संचार का भी प्रतीक है। उन्होंने इस मौके पर प्रदेश और देशवासियों को बधाई और शुभकामना देते हुए कहा कि यह पर्व सभी के जीवन में मिठास छोले, यही कामना है। भगवान सूर्यदेव सभी को

आरोग्यता और समृद्धि प्रदान करें। प्रदेश कार्यालय परिसर में आयोजित इस दही चूड़ा के भोज को लेकर कार्यकर्ता भी उत्साहित दिखे इस दही चूड़ा भोज में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष डॉ. दिलीप जायसवाल के अलावा उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी, विजय कुमार सिन्हा, विधानसभा अध्यक्ष नन्दकिशोर यादव, जदयू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा, मंत्री मंगल पांडेय, प्रेमकुमार, नंदकिशोर यादव, अवधेश नारायण सिंह, नितिन नवीन, नीरज सिंह बबलु, हरि सहनी, विधायक संजय सरावगी उपस्थित रहे इस मौके पर भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष मनोज कुमार सिंह ने कहा कि मकर संक्रांति भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. दिलीप जायसवाल के नेतृत्व में आयोजित की गई इस आयोजन को विशेष बताते हुए कहा कि आज से शुभ दिनों की शुरुआत हो गई है और कार्यकर्ता उत्साहित होकर यहाँ से निकले हैं। इस साल विधानसभा चुनाव भी होने वाला है।

करौली पुलिस ने की बैंक में लूट की वारदात का तीन दिनों में पदार्पण

दोनों आरोपी गिरफ्तार, बैंक कर्मियों व ग्राहकों को हथियार का डर दिखा मंकी कैप पहन की थी 10.75 लाख की लूट

स्टेट ब्यूरो चीफ/मुकेश कुमार

जयपुर/करौली। करौली में हिंडौन सिटी क्षेत्र के रीको इंडस्ट्रीज परिया में स्थित पंजाब नेशनल बैंक में 3 दिन पहले शाम करीब 4:00 बजे बैंक कर्मियों एवं ग्राहकों को हथियार का डर दिखाकर 10.75 लाख रुपए की लूट के मामले का पुलिस ने मात्र तीन दिनों में खुलासा कर घटना के दोनों आरोपियों ओमप्रकाश गुर्जर पुत्र सुबुद्धी (33) निवासी कामर पहाड़ी थाना महुआ जिला दौसा व विष्णु कोली पुत्र पप्पू (21) निवासी धौलेटा थाना नादौती जिला करौली को गिरफ्तार कर लिया है। एसपी बृजेश ज्योति उपाध्याय ने बताया कि 10 जनवरी की शाम करीब 4:00 बजे मंकी कैप पहने दो अज्ञात बदमाश हिंडौन सिटी स्थित पंजाब नेशनल बैंक पहुंचे जहां बैंक कर्मियों और मौजूद ग्राहकों को हथियार दिखा जान से मारने की धमकी देकर 10.75 लाख पिछू बैग में डालकर फरार



हो गए। घटना की सूचना मिलते ही संपूर्ण करौली जिले सहित दौसा, भरतपुर एवं धौलपुर जिलों में नाकाबंदी करवाई गई। आईजी रंज राहुल प्रकाश एवं एसपी उपाध्याय के निर्देश पर एसपी सत्येन्द्र पाल सिंह के मार्गदर्शन एवं सीओ गिरधर सिंह के नेतृत्व में थाना नई मण्डी हिण्डौन सिटी सहित कुल 08 विशेष दलों का गठन कर अज्ञात

मुल्जिमों की तलाश प्रारंभ की गई इस दौरान पुलिस ने घटनास्थल से प्राप्त सीसीटीवी फुटेज के आधार पर आरोपियों के भागने का रूट मैप तैयार कर करौली एवं पड़ोसी जिलों के करीब 550 सीसीटीवी कैमरों की फुटेज चेक कर उनका विश्लेषण किया फुटेज में नजर आये दो अज्ञात नकाबपोश व सन्दिग्ध बाईक के फोटो-वीडियो सोशल मीडिया एवं मुखबिरों को शेयर कर

तलाश का दायरा बढ़ाया। सीसीटीवी फुटेज में आये वीडियो से एआई का उपयोग कर आरोपियों के चेहरे के फोटोग्राफ को डबलप किया गया जिलों से आसूचना संकलन की गई दोनों आरोपियों द्वारा मंकी कैप, मफलर तथा शॉल का उपयोग किया था तो इनकी पहचान में चुनौतियों का सामना करना पड़ा। इसके लिए साईबर सेल से तकनीकी सहयोग प्राप्त कर डेटा का विश्लेषण किया गया। सीसीटीवी फुटेज विश्लेषण के आधार पर दोनों आरोपियों के बिना नम्बरी बाईक से शहददीपुरा से गाँव औंध जाने तक की जानकारी मिली। इससे आगे के सभी गाँव के सभी सदिग्धों के बारे में जानकारी प्राप्त कर करीब 200 सदिग्धों के फोटो व वीडियो प्राप्त कर सीसीटीवी फुटेज से मिलान किया गया।

मुख्य आरोपी ओमप्रकाश गुर्जर के बारे में सूचना मिलने पर उसे पृच्छा कर कई बार आरोपी के घर पुलिस ने दबिश दी, लेकिन आरोपी घर में मौजूद नहीं मिला। रैकी व तलाश के दौरान दोनों पुलिस कर्मियों को मुखबिर से आरोपी ओमप्रकाश के पहाड़ी क्षेत्र के जंगलों में छुपा होने की सूचना मिलने पर दस्तयाब किया गया जिसने लूट की वारदात में मय जापा द्वारा थाना नादौती के सहयोग से दूसरे आरोपी विष्णु कोली को धौलेटा गाँव से दस्तयाब किया गया। पृच्छा के बाद दोनों आरोपियों को पुलिस ने मंगलवार को गिरफ्तार कर लिया, जिनसे गहनता से अनुसंधान जारी है। लूट की रकम की बरामदगी के लिए पृच्छा का जूरा रही है। मुख्य आरोपी ओमप्रकाश गुर्जर द्वारा साल 2021 में भी मासलपुर स्थित बैंक ऑफ बड़ौदा में लूट की वारदात की थी।

आज का राशिफल

ज्योतिर्विद
डॉ. श्याम सुंदर पाठक 'अनन्त'
Mob:-9760800271

मेघ : आपका आज का दिन लाभदायक रहेगा। आय में वृद्धि का योग है। कार्यक्षेत्र में भी आज का दिन उल्लेखनीय रहेगा। मन जरूर परेशान हो सकता है किन्तु चीजों को पटरी पर लाने का प्रयास सफल रहेगा। पढ़ाई में भी सुधार होगा। टण्ड सेजुकाव व बुखार सम्भव है।

वृषभ : आज का दिन आपके लिए शुभ साबित होगा। आय में वृद्धि होगी। आज कोई भी नया कार्य प्रारम्भ करना भविष्य की दृष्टि से उत्तम रहेगा। पढ़ाई भी अच्छी रहेगी। परीक्षा परिणाम सुखद रहेगा। स्वास्थ्य भी उत्तम रहेगा।

मिथुन : आज का दिन आपके लिए मध्यम शुभ है। पढ़ाई में सुधार होगा। स्वास्थ्य पर फोकस करेंगे और सुधार भी होगा। फालतू खर्च हो सकता है। गले में दर्द सम्भव है। अपने पुरुष पर लगाम लगाने की आवश्यकता है।

कर्क : आज आपका दिन अच्छा रहेगा। मन में कई दिनों की अशांति का शमन होगा और आत्म-विश्वास व उत्साह में वृद्धि होगी। परीक्षा परिणाम सुखद रहेगा। स्वास्थ्य में भी सुधार होगा। आज आपको सुखद समाचार प्राप्त होगा।

सिंह : आज का दिन मिश्रित फलदाई रहेगा। परीक्षा परिणाम सकारात्मक रहेगा किन्तु आशा से कम ही रहेगा। स्वास्थ्य में थोड़ा दिक्कत महसूस करेंगे। आज क्रोध, जिद व बहस से बचें, वरना नुकसान हो सकता है। फालतू खर्च हो सकता है।

कन्या : आज का दिन आपके लिए शुभ रहेगा। गले व सिर में दर्द में सुधार होगा। परीक्षा परिणाम सकारात्मक रहेगा। आर्थिक हानि या अपव्यय हो सकता है। भाग्य में वृद्धि होगी। खुशखबरी मिलेगी।

तुला : आज का दिन आपके लिए विशेष शुभ

है। मन में उत्साह, उमंग व प्रसन महसूस करेंगे। कोई नया प्रोजेक्ट शुरू करने हेतु आज का दिन अच्छा रहेगा। स्वास्थ्य में उत्तरोत्तर सुधार होगा। पढ़ाई में भी सुधार होगा। परीक्षा परिणाम बेहद शुभ रहेगा।

वृश्चिक : आज का दिन आपके लिए खुशियों और राहत से भरा है। आर्थिक लाभ का योग है। आय के नवीन स्रोत बनेंगे। रुका हुआ धन वापिस आएगा। स्वास्थ्य में भी सुधार महसूस करेंगे। आज बहस व क्रोध से बचें। परीक्षा परिणाम सुखद रहेगा।

धनु : आज का दिन आपके लिए कठिनाईयें भरा है। पढ़ाई व व्यवसाय दोनों में आज आपको संघर्ष करना पड़ेगा। परीक्षा परिणाम सकारात्मक नहीं रहेगा। स्वास्थ्य पर फोकस कीजिए क्योंकि लापरवाही भारी पड़ सकती है। गले में दर्द सम्भव है। अपने पुरुष पर लगाम लगाने की आवश्यकता है।

मकर : आज का दिन आपके लिए शुभ रहेगा। पढ़ाई व व्यवसाय दोनों में आज सकारात्मक फल मिलेगा। येषाम्योदयका समय चल रहा है इसलिए अभी की गई मेहनत भविष्य में अच्छा परिणाम देगी। फालतू खर्च सम्भव है। स्वास्थ्य में गिरावट महसूस करेंगे।

कुंभ : आज का दिन आपके लिए तनाव भरा व संघर्षपूर्ण है। ना आज कोई नया कार्य शुरू करें और ना ही आज निवेश करें। परिश्रम व भागदौड अधिक रहेगी। परीक्षा परिणाम बहुत सुखद नहीं रहेगा लेकिन सरकारी नौकरी के लिहाज से आज उत्तम परिणाम प्राप्त हो सकता है।

मीन : आज का दिन आपके लिए उल्लेखनीय रहेगा। आर्थिक लाभ का योग है। आय के नवीन स्रोत बनेंगे। परीक्षा परिणाम सुखद रहेगा। स्वास्थ्य में भी सुधार होगा। विद्यार्जन में विशेष लाभ रहेगा। किशोरी पुराने मित्र से सुखद मुलाकात सम्भव है।

खबरें फटाफट

समय पर इलाज न मिलने से राष्ट्रीय पक्षी मोर की मौत



सरसौल _ महाराजपुर थाना क्षेत्र के सुनहैला गांव में मंगलवार को राष्ट्रीय पक्षी मोर की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। मोर के पंख के नीचे जखम मिले हैं। स्थानीय लोगों ने इसकी सूचना वन विभाग को दी लेकिन वन विभाग की टीम राष्ट्रीय पक्षी मोर को देखने तक नहीं पहुंची वहीं मोर की कुछ ही घंटों बाद मौत हो गई। वहीं मौत के कारणों की पड़ताल नहीं हो सकी लोगों ने नाराजगी जतायी कि पशु चिकित्सक व वन विभाग की टीम जल्दी आ जाती तो शायद मोर को बचाया जा सकता था। घायल मोर को देख तत्काल इलाज के लिए स्थानीय पशु चिकित्सालय में संपर्क किया लेकिन कोई नहीं आया। लोगों ने वन कर्मियों को भी इसकी सूचना दी। काफी देर बाद भी वन विभाग की रेस्क्यू टीम मौके पर नहीं पहुंची। वहीं जानकारी होने के बाद भी किसी ने राष्ट्रीय पक्षी मोर को राजकीय सम्मान के साथ अंतिम संस्कार करवाना नहीं समझा वन कर्मी कृष्ण कुमार ने बताया कि तबियत खराब होने के चलते हम जा नहीं पाए जानकारी नहीं है।

संदिग्ध परिस्थितियों में युवक ने लगाई फांसी

सरसौल _ थाना महाराजपुर क्षेत्र में एक (25) वर्षीय युवक ने फांसी लगाकर सुसाइड कर लिया। वहीं घटना से परिजनों में कोहराम मच गया. सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया और मामले को जांच शुरू कर दी है। मिली जानकारी के अनुसार महाराजपुर थाना क्षेत्र के कस्बा महाराजपुर निवासी हसन उर्फ रौली पुत्र रहस (25) वर्षीय बीती रात कमरे में मोफलर के सहारे फांसी के फंदे पर लटक कर सुसाइड कर लिया. युवक की मौत की खबर परिजनों में कोहराम मच गया. परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है. घटना की जानकारी मिलते ही आसपास के लोगों का मजमा लग गया. सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया और मामला संदिग्ध देख जांच पड़ताल में जुट गई। वहीं महाराजपुर थाना प्रभारी ने बताया कि प्रथमदृष्टया मामला आत्महत्या का बताया जा रहा है। हालांकि पुलिस मामले की जांच कर रही है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट और परिजनों की तहरीर पर जांच कर कार्रवाई की जाएगी।

आईआईटी में 17 जनवरी से आयोजित होगा 13वां वार्षिक उद्यमशीलता शिखर सम्मेलन

कानपुर, 1. आईआईटी कानपुर 17 से 19 जनवरी तक अपना 13वां वार्षिक उद्यमशीलता शिखर सम्मेलन का आयोजन करने जा रहा है। यह समिट रिफ्लेक्शन ऑफ रिजिलियन्स पर आधारित होगा। जो चुनौतियों की परिवर्तनकारी शक्ति का पता लगाएगा। यह दिखाएगा कि कैसे रिजिलियन्स नवाचार और विकास के लिए एक प्रेरक शक्ति के रूप में कार्य करता है। यह जानकारी मंगलवार को आईआईटी की मीडिया प्रभारी रुचा खेडकर ने दी।

फ्लैट दिलाने के नाम पर दो लोगों ने एक महिला से 15 लाख रुपये ठगी



कानपुर के गांधी नगर सीसामऊ में फ्लैट दिलाने के नाम पर दो लोगों ने एक महिला से 15 लाख रुपये एडवांस के रूप में ले लिए। इसके बाद भी फ्लैट न मिलने पर जब महिला ने रुपये मांगे तो उन्हें फर्जी चेक थमा दी गई। रेलबाजार के शांति नगर निवासिनी स्वाती त्रिपाठी के अनुसार उन्हें रहने के लिए एक घर की जरूरत थी। उन्हें जानकारी हुई कि गांधी नगर दुर्गा देवी रोड पर रिजवान और वैभव मल्होत्रा फ्लैट बना रहे हैं। इस पर वह अपने पति के साथ गई और दोनों लोगों से फ्लैट के बारे में बात की। दोनों लोगों ने फ्लैट की 56 लाख रुपये बताई और उनसे बुकिंग के नाम पर 15 लाख रुपये की मांग की। जिस पर उन्होंने एडवांस के रूप में रुपये दे दिए। जब इस बात का विरोध किया गया तो आरोपियों ने उन्हें व उनके पति को धमकाना शुरू कर दिया। सीसामऊ थाना प्रभारी हिमांशु चौधरी ने बताया कि महिला स्वाती त्रिपाठी की तहरीर पर बिल्डर और उसके साथी की तहरीर पर रिपोर्ट दर्ज करके मामले की जांच की जा रही है।

सीएसए के छात्र को मिला नौ लाख रुपये का पैकेज, कुलपति ने दी बधाई



प्रदर्शन के बाद कुलपति आनंद कुमार सिंह ने उन्हें बधाई दी। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) के छात्र अस्मित पटेल को नौ लाख रुपये का पैकेज मिला है।

नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो

कानपुर। सीएसए में आयोजित हुए कैम्प प्लेसमेंट में छात्र अस्मित पटेल का चयन नौ लाख रुपये के पैकेज पर हुआ है। मंगलवार को सेवायोजन निदेशक डॉ. विनय कुमार यादव ने जानकारी देते हुए बताया कि विश्वविद्यालय के तैसीस छात्र-छात्राओं का एस्कॉर्ट कुबोटा लिमिटेड कंपनी ने ऑनलाइन टेस्ट लिया था। इसमें नौ छात्र-छात्राओं की लिस्ट बनाई गई इसके बाद उनमें छंटनी करते हुए पांच छात्र-छात्राओं का पर्सनल इंटरव्यू राउंड के लिए चयन किया गया जिसमें अस्मित पटेल का चयन हुआ है।

कानपुर मेट्रो ट्रायल रन को हरी झंडी दिखा सकते हैं सीएम योगी आदित्यनाथ का समय मांगा



नेशनल एक्सप्रेस डी के सिंह

कानपुर नगर मेट्रो ट्रायल रन के लिए पूरी तरह तैयार हो चुकी है। ट्रायल रन को हरी झंडी दिखाने के लिए सीएम योगी आदित्यनाथ का समय मांगा गया है। कार्यक्रम का समय मिलते ही मोतीझील से कानपुर सेंट्रल तक मेट्रो टेस्ट रन पूरा करेगी। एक महीने ट्रायल रन के बाद यात्रियों के लिए अंडरग्राउंड सेक्शन पर भी मेट्रो के द्वार खोल दिए जाएंगे। मेट्रो अधिकारियों के मुताबिक टेस्ट रन अप और डाउनलाइन दोनों पर ही सफलतापूर्वक किया जा चुका है। आईआईटी से मोतीझील तक 9 किमी प्रायोरिटी सेक्शन पर ट्रायल रन को मुख्यमंत्री ने हरी झंडी दिखाई थी। इस बार भी उनका समय मांगा गया है। अंडरग्राउंड सेक्शन में मेट्रो ट्रेन शुरू होने

के बाद लोग नवीन मार्केट, बड़ा चौराहा और नयागंज बिना जाम में फंसे आसानी से पहुंच सकेंगे। मोतीझील से कानपुर सेंट्रल के बीच पड़ने वाले सभी 5 स्टेशन; मुख्यमंत्री ने हरी झंडी दिखाई थी। इस बार भी उनका समय मांगा गया है। अंडरग्राउंड सेक्शन में मेट्रो ट्रेन शुरू होने

सेवा पहले की भांति 5-6 मिनट में मिलती रहेगी। लेकिन अंडरग्राउंड में मेट्रो सेवा 10-12 मिनट में मिलेगी।

आईआईटी से कानपुर सेंट्रल तक मेट्रो ट्रेन का संचालन शुरू होने से शहर के अंदर सार्वजनिक यातायात को सुदृढ़ करने और ट्रैफिक जाम की समस्या से

निजात दिलाने में काफी मदद मिलेगी।

बता दें कि नयागंज अंडरग्राउंड स्टेशन तक डाउनलाइन में ट्रेक, थर्ड रेल सिस्टम, सिग्नल आदि इंस्टॉल करने का काम पूरा होने के बाद मेट्रो ट्रेक के समानांतर लगाए गए थर्ड रेल को भी चार्ज किया जा चुका है। करंट की सप्लाई चालू भी पूरी तरह चालू है। 750 वोल्ट डीसी करंट पर मेट्रो दौड़ेगी। कानपुर मेट्रो ट्रेनें परिचालन के लिए पारंपरिक तौर पर प्रयोग होने वाली ओएचई (ओवर हेड इन्क्युपमेंट) प्रणाली की जगह पर ट्रेक के समानांतर बिछी हुई थर्ड रेल का प्रयोग करती हैं।

कानपुर मेट्रो ट्रेन के टेस्ट रन के दौरान ट्रेन को ऑटोमैटिक ट्रेन प्रोटेक्शन (एटीपी) मोड पर चलकर सिग्नलिंग, ट्रेक, पावर सप्लाई आदि विभिन्न इंटरफेसों को परखा जा चुका है।

कानपुर देहात अकबरपुर माती रोड ब्रह्मा हॉस्पिटल में मकर संक्रांति के अवसर पर विशाल खिचड़ी वितरण



नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो

कानपुर। कानपुर देहात अकबरपुर के माती रोड के समीप स्थित ब्रह्मा हॉस्पिटल में मकर संक्रांति के उसे उपलक्ष में विशाल खिचड़ी वितरण किया गया। खिचड़ी वितरण, क्षेत्रवासियों ने जलाई खुशी हॉस्पिटल संचालक अंशुमान गौतम ने इस अवसर पर कहा कि यह उनका सौभाग्य है कि उन्हें समाज की सेवा करने का मौका मिला। खिचड़ी को गरमागरम रायता और अचार के साथ वितरण किया गया, जिससे उपस्थित लोगों को सर्द मौसम में स्वादिष्ट और पीप्टिक भोजन प्राप्त हुआ। इस अवसर पर क्षेत्र के कई प्रतिष्ठित व्यक्ति मौजूद रहे। और इसे समाज के लिए प्रेरणादायक बताया। प्रदान किया। हॉस्पिटल संचालक अंशुमान गौतम ने

इस अवसर पर कहा कि यह उनका सौभाग्य है कि उन्हें समाज की सेवा करने का मौका मिला। उन्होंने यह भी कहा कि इस तरह के आयोजन से समाज में सामूहिकता और सहयोग की भावना प्रबल होती है। इस आयोजन को सफल बनाने में सभी उपस्थित लोगों का महत्वपूर्ण योगदान रहा। उपस्थित लोगों ने इस आयोजन की प्रशंसा की और भविष्य में भी ऐसे सामाजिक कार्यों के आयोजन की अपेक्षा जताई। इस मौके पर डॉक्टर विजय डॉक्टर रणवीर मनोज अमरजीत विजय समस्त स्टाफ मौजूद रहा जिसकी पूरी जिम्मेदारी शासन व प्रशासन की होगी। आज की पत्रकार वार्ता में प्रदेश अध्यक्ष आनन्द तिवारी, जिला अध्यक्ष राहुल कुमार, प्रदेश अध्यक्ष महिला मोर्चा अल्पना कुमारी आदि लोग शामिल रहे।

वायरस से बचने के लिए हमको कोविड की गाइडलाइन का पालन करना चाहिए

नेशनल एक्सप्रेस उत्कर्ष सिंह

कानपुर एचएमपीवी वायरस भले ही ज्यादा खतरनाक ना हो लेकिन इससे बचाव सबसे ज्यादा जरूरी है। डॉक्टरों की माने तो यह वायरस एक आम वायरस की तरह ही मरीज को प्रभावित कर रहा है और इसके लक्षण भी वैसे ही होते हैं जैसे की आम वायरस के। इसलिए इस वायरस को बिना जांच के पकड़ा नहीं जा सकता है। कानपुर मेडिकल कॉलेज के मेडिसिन विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. बीपी प्रियदर्शी ने कहा कि इस वायरस से बचने के लिए हमको कोविड की गाइडलाइन का पालन करना चाहिए, क्योंकि ये वायरस एक



दूसरे के संपर्क में आने से ही फैलता है।

अगर कोई व्यक्ति किसी स्थान पर छोड़ देता है या खांसता है तो उसके वायरस उस एरिया में फैल जाते हैं और अगर हम आसपास

प्रयागराज मण्डल ने मकर संक्रांति पर 85 से अधिक मेला स्पेशल गाड़ियों का किया संचालन

महाकुम्भ नगर, 1. महाकुम्भ में रेल प्रशासन द्वारा श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए, सुरक्षा, आश्रय, आसन टिकट वितरण एवं बड़ी संख्या में गाड़ियों की व्यवस्था की गयी है। महाकुम्भ में आए श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए रेल प्रशासन द्वारा मकर संक्रांति पर्व के अवसर पर आज मंगलवार को 16 बजे तक 65 (50 आउटवर्ड और 15 इनवर्ड) से अधिक स्पेशल गाड़ियां परिचालित की गयीं। प्रयागराज जंक्शन से 32 स्पेशल गाड़ियां प्रयागराज जंक्शन से 8 गाड़ी कानपुर के लिए, 11 गाड़ियां पंडित दीनदयाल उपाध्याय के लिए, 6 मानिकपुर की ओर, 7 गाड़ी अयोध्या, लखनऊ वाराणसी के लिए चलायी गयीं। प्रयागराज छिबकी स्टेशन से 3 गाड़ियां पंडित दीन दयाल उपाध्याय के लिए, 1 गाड़ी कटनी के लिए, 1 गाड़ियां सतना के लिए एवं 1 गाड़ी वीरगंगा लक्ष्मीबाई झांसी के लिए ।

घने कोहरे और भीषण ठंड पर भारी पड़ी आस्था, गंगा के घाटों पर उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो

कानपुर। गंगा स्नान और दान के सबसे बड़े पर्व मकर संक्रांति पर मंगलवार भोर से ही भीषण ठंड और घने कोहरे बीच शहर के प्रमुख सरसैया घाट, बिदूर घाट, सिद्धनाथ घाट, अटल घाट, परमट घाट आदि घाटों पर श्रद्धालुओं ने आस्था की डुबकी लगाई। इसके साथ ही दान-पुण्य भी किया गया। जय गंगा मइया के उद्घोष के साथ महिलाएं, बुजुर्ग और बच्चे आस्था में लीन दिखाई दिए। वहीं सुरक्षा को लेकर गंगा स्नान के दौरान पुलिस की चौकसी भी देखने को मिली।



संक्रांति के दिन गंगा स्नान और दान करने पर व्यक्ति को दस अश्वमेध यज्ञ और एक हजार गाय दान के बराबर पुण्य की प्राप्ति होती है। इसी मंगल कामना के साथ मंगलवार ब्रह्म मुहूर्त से ही कपकपाती ठंड और घने कोहरे के बीच शहर के प्रमुख परमट घाट, बिदूर घाट, सरसैया घाट, सिद्धनाथ घाट, शुक्लागंज गंगा घाट, नानाराव

घाट पर श्रद्धालुओं की भारी भीड़ दिखाई दी। घाटों पर श्रद्धालुओं ने गंगा में डुबकी लगाने के बाद सूर्य भगवान को जल अर्पित करते हुए अपने परिवार के लिए सुख समृद्धि की कामना करते हुए नजर आए। गंगा स्नान करने आए श्रद्धालुओं की सुरक्षा के लिए घाटों पर बांस बल्लियां लगाकर बैरिकेडिंग के साथ

पुलिस पीएसी बल तैनात रहा जो हर तरह की गतिविधियों पर अपनी नजर बनाए हुए है। घाटों पर ड्रोन के जरिये निगरानी करने के साथ-साथ गोताखोरों की भी तैनात किया गया है। पुलिस प्रशासन की ओर से लाउडस्पीकर के माध्यम से गंगा स्नान करने आए श्रद्धालुओं को सचेत भी किया जा रहा है। वहीं पुलिस कमिश्नर अखिल कुमार के निर्देश पर डीसीपी मध्य दिनेश त्रिपाठी और डीसीपी पश्चिम राजेश कुमार सिंह पुलिस बल के साथ घाटों पर निगरानी करते रहे। घने कोहरे में धुंध फैलने से दृश्य में कमी आ रही है। रूम पर हूँ या घर पर, उसे सब पता चल जाता है। उसे अभी तक सस्पेंड नहीं किया गया। उसके पास सभी लीगल पावर है। वह लगातार मुझे और मेरे अकाउंट को ट्रेस कर रहा है।

कानपुर से प्रयागराज जाने वाले श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए पुरवामीर के पास शुलभ शौचालय और विश्राम गृह का किया निर्माण

नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो



प्रयागराज महाकुंभ 2025 की तैयारियों को लेकर एनएचआई ने बड़ी पहल की है। कानपुर से प्रयागराज जाने वाले श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए पुरवामीर के पास शुलभ शौचालय और विश्राम गृह का निर्माण किया गया है। एनएचआई के महाप्रबंधक अमन रोहला ने इन सुविधाओं का उद्घाटन करते हुए बताया कि महाकुंभ के दौरान श्रद्धालुओं को किसी तरह की परेशानी न हो, इसके लिए विशेष व्यवस्थाएं की गई हैं।

आपातकालीन स्थिति से निपटने के लिए हाइवे पर पेट्रोलिंग वाहन और एम्बुलेंस की सेवाएं 24 घंटे उपलब्ध रहेंगी, जिससे जबरूतमंद श्रद्धालुओं को तुरंत चिकित्सा सहायता मिल सके। महाप्रबंधक ने

अधिकारियों को यातायात व्यवस्था सुचारू रखने के निर्देश दिए हैं। विशेष रूप से होटल, ढाबों और वाहन परम्पत्त की दुकानों के सामने अवैध पार्किंग पर रोक लगाने के आदेश दिए गए हैं।

प्रशासन महाकुंभ 2025 की सुरक्षा और यातायात व्यवस्था को लेकर पूरी तरह सतर्क है। कार्यक्रम में प्रोजेक्ट मैनेजर देवेंद्र पाल, एस के सिंह सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे। इन सुविधाओं से देश-विदेश से आने वाले श्रद्धालुओं को राहत मिलेगी और उनकी यात्रा सुगम होगी।

मौजूद है तो वहां की किसी चीज को टच करते हैं तो ये वायरस हमारे हाथों के माध्यम से मुंह और नाक के संपर्क में आते हैं। हम उससे संक्रमित हो जाते हैं। इसमें भी हमें यही करना है कि दो गज की दूरी

मास्क है जरूरी। उन्होंने बताया कि यदि 100 डिग्री के ऊपर बुखार है और यह बुखार लगातार एक हफ्ते तक उतरता चढ़ता रहता है तो खुद को आप आइसोलेट कर ले। गले या सीने में

दर्द हो तो तुरंत डॉक्टर की सलाह ले और घर पर गुनगुने पानी का सेवन करें। दिन में कई बार गरारा करें। एचएमपीवी वायरस से बचने की जरूरत सबसे ज्यादा 1 साल से 5 साल तक के बच्चों को है। इसके बाद जिन लोगों को सांस की बीमारी है, शुगर, एचआईवी, बीपी, कैंसर, किडनी जैसी बीमारियां हैं उन मरीजों को भी काफी सतर्कता बरतने की जरूरत है। डॉ. प्रियदर्शी ने बताया कि यह वायरस कोई नया नहीं है, बल्कि 25 साल पुराना वायरस है और इंडिया में इसमें बहुत सारे शोध चल रहे हैं। इसकी कोई वैक्सीन नहीं बनी है। हालांकि इस वायरस में बहुत कम मरीज गंभीर स्थिति में पहुंचते हैं।

सर्दी के संक्रमण में लापरवाही पड़ सकती है भारी



कानपुर। ठंड में हो रहे इजाफे के चलते लोगों को सांस से जुड़ी तमाम समस्याएं हो रही हैं। यही कारण है कि अस्पतालों में लगने वाली ओपीडी में फेफड़ों के मर्ज से जुड़े मरीजों की संख्या में 18 से 20 प्रतिशत तक इजाफा देखने को मिल रहा है। विशेषज्ञ की माने तो इस सर्द मौसम में लापरवाही और ठंड को नजरअंदाज करने पर बैक्टीरिया मुंह के जरिये शरीर में प्रवेश करता है फिर ये फेफड़ों को जकड़ लेता है। जिससे सांस लेने में परेशानी होने लगती है। ऐसे में यदि समय रहते इस इसका इलाज न किया जाए तो यह एक विकराल रूप ले सकता है। इस तरह के लक्षण होने और इसके बचाव को लेकर मेडिकल कालेज के मेडिसिन विभाग के प्रोफेसर डॉ. आरके वर्मा से मंगलवार को खास बातचीत की गई।

उन्होंने बताया कि मौसम में हो रहे बदलाव का असर लोगों के शरीर में भी देखने को मिल रहा है। सर्दियों को नजरअंदाज करने से फेफड़ों में इंफेक्शन होने की वजह से मरीज को खांसी और सर्दी जुखाम की वजह से सांस लेने की समस्या होने लगती है। यह परेशानी उन मरीजों में सबसे ज्यादा देखी जा रही है, जिनकी शारीरिक क्षमता कम होती है। समय पर ध्यान न दिया जाए तो यह एक गंभीर बीमारी में तब्दील हो जाता है। फेफड़ों में इंफेक्शन होने के बाद शारीरिक रूप से कमजोर मरीजों को खांसी और जुकाम की वजह से सांस लेने में तल्लीफ होने लगती है। फेफड़ों की समस्या से जूझ रहे मरीजों के छीकने और खांसने पर निकलने वाले बैक्टीरिया के संपर्क में आने से दूसरों में तेजी से फैलता है। यही कारण है कि मौजूदा समय में अस्पताल में लगने वाली ओपीडी में 18 से 20 प्रतिशत फेफड़ों से संबंधित मरीजों की संख्या में इजाफा देखने को मिल रहा है।

दोस्त ने एक्टिंग कॉलेज मुंबई में दाखिला कराने का झांसा देकर लाखों के असली जेवरात किए चोरी

नेशनल एक्सप्रेस उत्कर्ष सिंह

कानपुर के गुजैनी में ठगी का एक अलग तरह का मामला सामने आया है। एक 17 साल की नाबालिग को रील बनाने और एक्टिंग का बहुत शौक था। इसी बात का फायदा उठाकर उसके दोस्त ने एक्टिंग कॉलेज मुंबई में दाखिला कराने का झांसा देकर लाखों के असली जेवरात चोरी करावा लिए। घर वालों को पता न चले इसके लिए बिल्कुल वैसे ही जेवरात नकली बनवाकर किशोरी को दे दिया। परिवार के लोगों को इस बात की भनक लगने पर बेटी के दोस्त और परिवारीजनों के खिलाफ गुजैनी थाने में गंभीर धाराओं में रिपोर्ट दर्ज कराई है। साउथ सिटी के बर्रा-8 में रहने



वाले प्रदीप श्रीवास्तव ने बताया कि उनकी 17 वर्षीय नाबालिग बेटी को एक्टिंग करने का शौक है। बेटी की सहली का दोस्तो का एक ग्रुप है, उसमें मेरी बेटी भी जुड़ी हुई है। बेटी के दोस्त हर्ष वर्मा उर्फ शिवा भी उसी ग्रुप कर सदस्य है। आरोप है कि हर्ष वर्मा उर्फ

बरगला फुसलाकर समझाया कि एक्टिंग के लिये 3 लाख रुपए का खर्च आयेगा। मेरी बेटी ने बताया कि मेरे पास इतना रुपया नहीं है तब हर्ष वर्मा उर्फ शिवा ने कहा कि तुम्हारे घर पर ज्वैलरी होगी वह लाकर हमें दे दो उसे जेवरक हम तुम्हें एक्टिंग कालेज ले चलेंगे।

तब मेरी बेटी ने कहा कि घर वाले जान जायेंगे उसने कहा कि चिंता मत करो हम वैसे ही ज्वैलरी बनवाकर तुम्हें दे देंगे वही पर रख देना कोई जान नहीं पायेगा। मेरी बेटी ने इस बात से इनकार किया तो शिवा ने धमकाते हुए कहा कि मैं तुम्हारी तस्वीरें सोशल मीडिया पर वायरल कर दूंगा। मेरी बेटी ने डर के मारे घर का सारा जेवर जिसमें तीन सोने का हार, एक चेन लकेट सहित, एक सोने की मांगबंदी 4 दिसंबर 2024 को

शिवा को सौंप दिया। इस दौरान पूरा परिवार शादी में कानपुर देहात गया था। इसके बाद असली जेवर की तरह नकली जेवर सौंप दिया और वहीं पर रख देने की नसीहत दी। इससे कि घर वालों को पता ही नहीं चले कि आखिर घर के जेवरात गायब हैं।

किशोरी के पिता की माने तो 12 दिसंबर को उनकी मां ने बूलेन कपड़ों के लिए बक्सा खोला तो दंग रह गईं। उनके जेवरात की पीटली खुली हुई थी। संदेह होने पर जेवर देखे तो अलग से चमक रहे थे। देखने में नकली लग रहे थे। ज्वैलरी से जांच कराई तब पता चला कि पूरे जेवरात नकली हैं। इसके बाद पूछताछ करने पर बेटी ने बताया कि हर्ष वर्मा उर्फ शिवा ने मुझसे एक्टिंग के लिये उपरोक्त सारा जेवर ले लिया है।

धमकाता था कि तुम्हारी फोटो मेरे पास है वायरल कर दूंगे डर के मारे मैंने हर्ष वर्मा उर्फ शिवा को सारा जेवर दे दिया था। मैंने हर्ष वर्मा उर्फ शिवा की जानकारी उसके मोहल्ले में की तो मुझे जानकारी मिली कि उक्त सभी परिवार के लोग भोले-भाले लोगों को फंसाकर गैंग चलाते हैं इसमें हर्ष वर्मा उर्फ शिवा का पिता संजय वर्मा, चाचा कमल वर्मा, मां रुचि वर्मा व अन्य अज्ञात लोग भी शामिल हैं। इस तरह उपरोक्त आरोपीगणों द्वारा मेरी नाबालिग पुत्री को बहला फुसलाकर व धमका कर मेरे घर में ही चोरी कराते हुये व मेरी पुत्री से धोखाधड़ी करते हुये उक्त सोने के जेवरात हड़प लिये। उक्त घटना से मेरी पुत्री लगातार डिप्रेशन में है।

कर्नाटक के सामने विजय हजारे सेमीफाइनल में हरियाणा की चुनौती

वडोदरा (भाषा) इंडियन प्रीमियर लीग की नीलामी में किसी फ्रेंचाइजी से बोली हासिल करने में नाकाम रहे कर्नाटक के कप्तान मयंक अग्रवाल बुधवार को जब हरियाणा के खिलाफ विजय हजारे ट्रॉफी के सेमीफाइनल मैच के लिए मैदान में उतरेंगे तो उनकी कोशिश एक और शानदार प्रदर्शन से टीम को खिताबी मुक़ाबले में पहुंचाने की होगी। चार बार के चैम्पियन कर्नाटक की टीम में शानदार लय में चल रहे अग्रवाल के अलावा थ्रेशस गोपाल और विजय कुमार विशाख जैसे बेहतरीन खिलाड़ी हैं।

हरियाणा को टूर्नामेंट में अब तक बेहतरीन प्रदर्शन करने वाले निशांत सिंधु, अंशुल कंबोज और कप्तान अमित कुमार जैसे खिलाड़ियों पर भरोसा होगा। अग्रवाल के लिए अपने करियर के इस चरण में राष्ट्रीय टीम में वापसी करना लगभग नामुमकिन है लेकिन इस यह 33



कर्नाटक के कप्तान मयंक अग्रवाल

वर्षीय खिलाड़ी आईपीएल फ्रेंचाइजियों को प्रभावित करना चाहेगा। वह टूर्नामेंट के इस सत्र में पंजाब अरुणाचल प्रदेश, हैदराबाद और नगालैंड के खिलाफ शतक जड़ चुके हैं।

इस सत्र में कमाल की बल्लेबाजी कर रहे करण नायर के अलावा अग्रवाल सिर्फ दूसरे खिलाड़ी हैं जिन्होंने कुल 600 से ज्यादा रन बनाये हैं। कर्नाटक के कप्तान ने 123.80 की औसत और 109.75 के स्ट्राइक रेट से 619 रन

मुंबई रणजी टीम के साथ रोहित ने किया अभ्यास

मुंबई (भाषा) खराब दौर से जूझ रहे भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने 23 जनवरी से शुरू हो रहे रणजी ट्रॉफी के दूसरे चरण से पहले मंगलवार को मुंबई टीम के साथ अभ्यास किया लेकिन अभी यह स्पष्ट नहीं है कि वह आगामी मैच में खेलेंगे या नहीं। तैयारी के दौरान रोहित आस्ट्रेलिया दौरे पर बेहद खराब फॉर्म में थे। उन्होंने आस्ट्रेलिया में तीन टेस्ट में सिर्फ 31 रन बनाये और सिडनी में पांचवें तथा आखिरी टेस्ट के कारण खुद बाहर रहने का फैसला किया। उन्होंने वानखेड़े स्टेडियम पर सुबह कुछ घंटे घले अभ्यास सत्र में भाग लिया। उन्होंने मुंबई के दिग्गज और भारत के अपने साथी खिलाड़ी रहे अजिंक्य रहाणे के साथ बल्लेबाजी की। मुंबई क्रिकेट संघ के एक अधिकारी ने कहा, टूर्नामेंटों के बीच अंतर होने पर प्रक्रिया यही होती है कि टीम प्रबंधन खिलाड़ियों से उनकी उपलब्धता के बारे में पूछता है। उन्होंने कहा, रोहित से 23 जनवरी को जन्मू कश्मीर के खिलाफ रणजी ट्रॉफी मैच के लिये टीम के चयन के समय पूछा जायेगा।



बनाये हैं। टीम को केवी अनौष से भी बेहतरीन पारी की उम्मीद होगी जिन्होंने इस सत्र में आठ मैचों में 342 रन बनाये हैं।

क्वार्टर फाइनल में देवदत्त पडिकवल ने बड़ौदा के खिलाफ शतकीय पारी खेलकर लय में वापसी की है। टीम को गेंदबाजी में अनुभवी श्रेयस गोपाल (16 विकेट) और

तेज गेंदबाज वासुकी कौशिक (17 विकेट) से उम्मीदें होंगी। कर्नाटक में गुप सी की तालिका में शीर्ष स्थान हासिल करने के बाद क्वार्टर फाइनल में बड़ौदा पर पांच रन की रोमांचक जीत दर्ज की थी। गुप चरण में लगातार अच्छा करने वाली कर्नाटक को अंतिम चार में हरियाणा के अमित कुमार (10 मैचों में

56.33 की औसत से 507 रन) और 20 साल के निशांत सिंधु की चुनौती से पार पाना होगा। सिंधु ने हरफनमौला खेल से प्रभावित करते हुए 313 रन बनाने के साथ 12 विकेट भी लिए हैं। इस वाग्महस्त स्पिनर ने इस दौरान 4.98 की इकोनॉमी रेट से किरायाती गेंदबाजी की है।

अभिनाश जामवाल ने स्वर्ण जीता, सेना को लगातार तीसरा टीम खिताब

बरेली (भाषा) हिमाचल प्रदेश के मुककेबाज अभिनाश जामवाल ने शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए पुरुष राष्ट्रीय मुककेबाजी चैम्पियनशिप में वेल्डरवेट (60 से 65 किलो) वर्ग में स्वर्ण पदक जीता जबकि सेना ने लगातार तीसरी बार टीम खिताब अपने नाम किया।

मौजूदा चैम्पियन शिवा थापा और पूर्व युवा विश्व चैम्पियन वंशज कुमार को हराते वाले जामवाल ने फाइनल में रेलवे के अमित को मात दी। इस बीच सेना के मुककेबाज सचिन सिवाच ने लाइटवेट (55 से 60 किलो) और लक्ष्य चाहर ने लाइट हैवीवेट (75 से 80 किलो) वर्ग में स्वर्ण पदक जीते। सिवाच ने पंजाब के निखिल को हराया जबकि चाहर ने दिल्ली के ध्रुव सिंह को मात दी। बेंटमवेट (50 से 55 किलो) वर्ग में मनीष राठौड़ ने सेना के पवन बर्तवाल को हराया जबकि वेल्डरवेट (70 से 75 किलो) में निखिल दुबे ने दीपक को मात दी।



क्रूसवेट (80 से 85 किलो) वर्ग में सुमित ने सेना के जुगनु को हराया जबकि नरेंद्र ने सुपर हैवीवेट (90 और 90 प्लस वर्ग) में हरियाणा के अंशुल गिल को मात दी। सेना ने पांच स्वर्ण, तीन रजत और एक कांस्य पदक जीतकर खिताब अपने नाम किया। फाइनल में भारतीय मुककेबाजी महासंघ के अध्यक्ष अजय सिंह, ओलंपिक पदक विजेता विजेंद्र सिंह और पूर्व विश्व चैम्पियन स्वीटी बूरा मौजूद थे।

बुमराह दिसंबर महीने के लिए आईसीसी के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी बने

दुबई (भाषा) ऑस्ट्रेलिया दौरे पर बॉर्डर-गावस्कर श्रृंखला में शानदार गेंदबाजी करने वाले भारतीय तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को दिसंबर महीने के लिए आईसीसी का महीने का सर्वश्रेष्ठ पुरुष खिलाड़ी चुना गया है।

बुमराह ने ऑस्ट्रेलिया के कप्तान पैट कर्मिसन और दक्षिण अफ्रीका के डेन पैटरसन को पछाड़कर इस खिताब को अपने नाम किया। बुमराह अपने दम पर भारतीय गेंदबाजी की अगुवाई करते हुए ऑस्ट्रेलिया दौरे पर दिसंबर में खेले गये तीन टेस्ट मैचों में 14.22 की शानदार औसत से 22 विकेट चटकाने। उन्होंने पांच जनवरी को खतम हुई श्रृंखला के पांच मैचों में 32

विकेट लिये। इस दौरे का पहला टेस्ट मैच नवंबर में खेला गया था। बुमराह ने एडीलेड में खेले गये दिन रात्रि टेस्ट की पहली पारी में चार विकेट झटक कर मैच में भारत की वापसी कराई थी लेकिन बल्लेबाजों के लचर प्रदर्शन से टीम ने इस मैच को गंवा दिया। उन्होंने ब्रिसबेन में खेले गये तीसरे टेस्ट की पहली पारी में छह और मैच में नौ विकेट लिये जिससे भारत मैच ड्रॉ करने में सफल रहा।

उन्होंने इसके बाद मेलबर्न में खेले गये बॉक्सिंग डे टेस्ट मैच की पहली पारी में चार और दूसरी पारी में पांच विकेट चटकाने।



जसप्रीत बुमराह

क्रिकेटर्स के साथ पत्नियों के दौरे पर लगाम कसना चाहता है बीसीसीआई

नयी दिल्ली (भाषा) भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ऑस्ट्रेलिया के निराशाजनक दौरे के बाद कई अनुशासनात्मक कदम उठाने पर विचार कर रहा है जिसमें विदेशी दौरों में क्रिकेटर्स की पत्नियों की उपस्थिति सीमित करना तथा कोच और खिलाड़ियों के मैनेजर्स को टीम बस में यात्रा करने से रोकना शामिल है। अगर बीसीसीआई यह फैसला करता है तो 45 दिन या उससे अधिक दिनों के दौरे पर खिलाड़ी अपनी पत्नी और परिवार के अन्य सदस्यों को केवल दो सप्ताह तक ही अपने साथ रख पाएंगे। अगर दौरा 45 दिन से कम समय का है तो यह अवधि एक सप्ताह की हो सकती है।

इसके अलावा खिलाड़ी विदेश दौरे के दौरान किसी अन्य वाहन में यात्रा नहीं कर सकते हैं और उन्हें टीम बस का ही उपयोग करना होगा। अधिकतर खिलाड़ी इस नियम का पालन करते हैं लेकिन कुछ अवसरों पर खिलाड़ी और सहयोगी स्टाफ के सदस्य अन्य वाहन का उपयोग कर लेते हैं। ऑस्ट्रेलिया दौरे के निराशाजनक प्रदर्शन पर बुलाई गई समीक्षा बैठक में इन विषयों पर चर्चा की गई लेकिन इनमें से किसी को भी तुरंत प्रभाव से लागू नहीं किया गया है। खिलाड़ियों और कोच के मैनेजर्स का टीम बस में यात्रा करने का मुद्दा तब सामने आया जब ऑस्ट्रेलिया दौरे के दौरान कोचिंग स्टाफ के एक

सीनियर सदस्य के मैनेजर को टीम बस में यात्रा करने की अनुमति दी गई। भारत पांच मैच की इस श्रृंखला में 1इ3 से हार गया था। बीसीसीआई के एक वरिष्ठ अधिकारी ने गोपनीयता की शर्त पर पीटीआई से कहा, निजी मैनेजर के टीम बस में यात्रा करने से भ्रष्टाचार निरोधी इकाई के सदस्यों के कान भी खड़े हो जाते हैं। इस पर भविष्य में लगाम कसी जाएगी। जहां तक विदेशी दौरों में पत्नियों की उपस्थिति की बात है तो बैठक में इस पर चर्चा की गई और इस बारे में जल्द ही फैसला किया जाएगा। उन्होंने कहा, इसके अलावा सभी खिलाड़ियों और कोचों को टीम बस से ही यात्रा करनी

इंग्लैंड में खो खो को लोकप्रिय बनाने में अहम भूमिका निभा रहा है भारतीय समुदाय

नयी दिल्ली (भाषा) इंग्लैंड के खो-खो खिलाड़ियों जायन सॉन्डर्स और आन्या शाह के लिए भारत का यह पारंपरिक खेल पदक जीतने और स्वदेश में इसे लोकप्रिय बनाने के साधन तक ही सीमित नहीं है, बल्कि अपनी जड़ों से जुड़े रहने का भी एक तरीका है।

भारतीय मूल के खिलाड़ी जायन और आन्या खो खो विश्व कप के लिए भारत का दौरा करने वाली इंग्लैंड की 30 सदस्यीय टीम का हिस्सा हैं और उनका मानना है कि उनकी टीम इस खेल में भारत को चुनौती देने की क्षमता रखती है। सोलह साल के जायन ने एथलेटिक्स में रूचि के कारण इस खेल को चुना।

न्यूज़ ब्रीफ

'भारत बैटरी शो' में 80 से अधिक वैश्विक कंपनियां नए उत्पाद प्रदर्शित करेंगी
नयी दिल्ली (भाषा) जर्मनी, अमेरिका, इटली, जापान, सिंगापुर और चीन जैसे देशों की 80 से अधिक कंपनियां हंगेरी में आयोजित 'भारत बैटरी शो' में नई चार्जिंग ढांचा प्रौद्योगिकी एवं समाधान प्रदर्शित करेंगी। मंगलवार को जारी बयान के मुताबिक, भारत बैटरी शो में 20 से अधिक नोवोमैथी उत्पादों को पेश करने के साथ कई उत्पाद घोषणाएं एवं अंतरराष्ट्रीय साझेदारी भी देखने को मिलेंगी। इसमें बैटरी भंडारण, बैटरी पुनर्चक्रण और चार्जिंग ढांचे में अत्याधुनिक प्रौद्योगिकी के इस्तेमाल को दिखाया जाएगा। इस तीन-दिवसीय प्रदर्शनी का आयोजन रविवार से यहां शुरू हो रहे हंगेरी में आयोजित हो रहा है। आईटीसी सिगरेट से लेकर उपभोक्ता वस्तुओं तक के कारोबार में है।

कर्मचारियों के काम के घंटों से ज्यादा उनका सशक्तीकरण महत्वपूर्ण : आईटीसी चेयरमैन पुरी

नयी दिल्ली (भाषा) आईटीसी लिमिटेड के चेयरमैन सजीव पुरी ने कहा है कि पिछले दशक के परिवर्तनकारी सुधारों ने भारत को वैश्विक मंच पर पहुंचा दिया है और यह भारत के लिए ऐतिहासिक क्षण है। इसके साथ ही पुरी ने भरोसा जताया मजबूत वृद्ध बुनियादी ढांचे और उद्देश्यपूर्ण नीतिगत हस्तक्षेप के दम पर देश 2047 तक विकसित राष्ट्र बन जाएगा। भारत माल एवं सेवा कर (जीएसटी) जैसे ऐतिहासिक सुधारों तथा बुनियादी ढांचे को बढ़ावा देने से दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन गया है, जबकि 2014 में यह दुनिया की 10वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था था। पुरी ने पीटीआई-भाषा के साथ साक्षात्कार में कहा, नई विश्व व्यवस्था (जो भू-अर्थशास्त्र और भू-राजनीति पर नई नीतियों की

भारत में पांच साल में हल्दी उत्पादन को दोगुना कर 20 लाख टन तक पहुंचाने की क्षमता : गोयल

नयी दिल्ली (भाषा) वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने मंगलवार को कहा कि राष्ट्रीय हल्दी बोर्ड निर्यात को बढ़ावा देने और अगले पांच साल में उत्पादन को दोगुना करके लगभग 20 लाख टन करने के लिए अंतरराष्ट्रीय स्तर पर नए बाजार विकसित करने में मदद करेगा। बोर्ड का उद्घाटन करते हुए उन्होंने यह भी कहा कि यह नए उत्पादों में अनुसंधान और विकास को बढ़ावा देगा और मूल्यवर्धित हल्दी उत्पादों के लिए देश के पारंपरिक ज्ञान को और विकसित करेगा। उन्होंने यहां संवाददाताओं से कहा, हल्दी को स्वर्णिम मसाला भी कहा जाता है। भारत वैश्विक हल्दी उत्पादन का 70 प्रतिशत उत्पादन करता है... हम पांच साल में उत्पादन को दोगुना करके 20 लाख टन तक पहुंचाने का लक्ष्य कर रहे हैं। सरकार ने अक्टूबर में राष्ट्रीय हल्दी बोर्ड के गठन को अधिसूचित किया



था। बोर्ड की स्थापना की सराहना करते हुए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि यह हल्दी उत्पादन में नवाचार, वैश्विक प्रचार और मूल्यवर्धन के बेहतर अवसर सुनिश्चित करेगा। गोयल द्वारा हार्दयक प्रचार के लिए एक पोस्ट का जवाब देते हुए, मोदी ने कहा, राष्ट्रीय हल्दी बोर्ड की स्थापना विशेष रूप से भारत भर में हमारे मेहनती हल्दी किसानों के लिए बहुत खुशी की बात है। यह हल्दी उत्पादन में नवाचार, वैश्विक

प्रचार और मूल्य संवर्धन के बेहतर अवसर सुनिश्चित करेगा। यह आपूर्ति श्रृंखलाओं को मजबूत करेगा, जिससे किसानों और उपभोक्ताओं दोनों को लाभ होगा। भारत दुनिया में हल्दी का सबसे बड़ा उत्पादक, उपभोक्ता और निर्यातक है। वर्ष 2022-23 में, भारत में 3.24 लाख हेक्टेयर क्षेत्र में हल्दी की खेती की गई, जिसमें 11.61 लाख टन का उत्पादन हुआ। भारत में 20 से अधिक राज्यों में हल्दी की 30 से अधिक किस्में उगाई जाती हैं। हल्दी के सबसे बड़े उत्पादक राज्य महाराष्ट्र, तेलंगाना, कर्नाटक और तमिलनाडु हैं। हल्दी के विश्व व्यापार में भारत की हिस्सेदारी 62 प्रतिशत से अधिक है। वित्त वर्ष 2022-23 में 380 से अधिक निर्यातकों द्वारा 20 करोड़ 74.5 लाख डॉलर मूल्य की 1.53 लाख टन हल्दी और हल्दी उत्पादों का निर्यात किया गया।

शेयर बाजार में तेजी लौटी रौनक, सेंसेक्स 170 अंक चढ़ा

मुंबई (भाषा) स्थानीय शेयर बाजार में मंगलवार को चार दिन से जारी गिरावट पर विराम लगा और बीएसई सेंसेक्स 170 अंक के लाभ में रहा। खुदरा मुद्रास्फीति में नरमी और वैश्विक बाजारों में तेजी से घरेलू बाजार पर भी सकारात्मक प्रभाव पड़ा। इसके अलावा ऊर्जा, बैंक तथा धातु शेयरों में निचले स्तर पर लिवाली से भी बाजार को समर्थन मिला। कारोबारियों के अनुसार, हालांकि निवेशकों की लगातार बिकवाली और कच्चे तेल के दाम में तेजी से शेयर बाजार पर दबाव बना और इसका लाभ सीमित रहा। तीस शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 169.62 अंक यानी 0.22 प्रतिशत की बढ़त के साथ 76,499.63 अंक पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान एक समय यह 505.6 अंक तक चढ़ गया था। बीएसई में 2,867 शेयर लाभ में, जबकि 1,096 शेयर नुकसान में रहे। 110 शेयरों के भाव में कोई बदलाव नहीं हुआ। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज



का निफ्टी भी 90.10 अंक यानी 0.39 प्रतिशत की बढ़त के साथ 23,176.05 अंक पर बंद हुआ। बीएसई सेंसेक्स इससे पिछले चार कारोबारी सत्रों में 1,869.1 अंक यानी 2.39 प्रतिशत नीचे आया था। जियोजीत फाइनेंशियल सर्विसेज के शोध प्रमुख विनोद नायर ने कहा, वैश्विक बाजार में तेजी और घरेलू स्तर पर खुदरा मुद्रास्फीति में नरमी का बाजार पर सकारात्मक प्रभाव रहा। इससे भारतीय रिजर्व

बैंक (आरबीआई) के लिए अगली मौद्रिक नीति समीक्षा में नीतिगत दर में कटौती को लेकर गुंजाइश बढ़ेगी। हालांकि, कच्चे तेल के दाम में तेजी तथा 10 साल के बॉन्ड पर ऊंचे प्रतिफल पर नजर होगी। उन्होंने कहा, चौथी तिमाही के लिए कमजोर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के बीच आईटी शेयरों में गिरावट आई। घरेलू धारणा कंपनियों के दिसंबर तिमाही के परिणाम और आगामी केन्द्रीय बजट से प्रभावित होगी, जिसको लेकर मिला-जुला रुख है। सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से अदाणी पोर्ट्स में पांच प्रतिशत से अधिक की तेजी रही। इसके अलावा एनटीपीसी, टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, जोमैटो, बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, भारतीय स्टेट बैंक, इंडसइंड बैंक और मारुति के शेयर भी लाभ में रहे। दूसरी तरफ नुकसान में रहने वाले शेयरों में हिंदुस्तान यूनिलीवर, इस्टन, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, इन्फोसिस और अल्ट्राटेक सीमेंट शामिल हैं। सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचपीएल टेक्नोलॉजीज का दिसंबर तिमाही का वित्तीय परिणाम निवेशकों की अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहने के बाद कंपनी का शेयर आठ प्रतिशत से अधिक के नुकसान में रहा। एचपीएल टेक ने सोमवार को शेयर आया अनुमान को लेकर चिंता के



'मानवता के मंगलपर्व 'महाकुंभ 2025' में 'पौष पूर्णिमा' के शुभ अवसर पर संगम स्नान का सौभाग्य प्राप्त करने वाले सभी संतगणों, कल्पवासियों और श्रद्धालुओं का हार्दिक अभिनंदन।'

योगी आदित्यनाथ, मुख्यमंत्री उ.प्र.



दयाशंकर सिंह राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ बलिया द्वारा मकर संक्रांति के शुभ अवसर पर मंडी परिषद बलिया के परिसर में आयोजित खिचड़ी सहभाज के कार्यक्रम में सम्मिलित हुआ।

दुकानदार भाई!
Badho App में ऑर्डर लगाएं और पावर ड्रॉप ऑर्डर पर आकर्षक स्कीम

Order Now

कमिला कृषि उद्योग लि.

दूध बहेगा, मुनाफा बढ़ेगा..

मिल्कोमोर

पशु आहार

संपर्क करें

9310500105

सांख्यिकीय उपकरणों और मात्रात्मक तकनीक की प्रभावी शासन में महत्वपूर्ण भूमिका : राष्ट्रपति मुर्मू

नयी दिल्ली, (भाषा) राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने मंगलवार को कहा कि सांख्यिकीय उपकरण और मात्रात्मक तकनीक नीतिगत निर्णयों के लिए अनुभवजन्य आधार प्रदान कर प्रभावी शासन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं।

उन्होंने भारतीय सांख्यिकी सेवा (आईएसएस) के परिवीक्षाधीन अधिकारियों को संबोधित करते हुए कहा कि सरकारें स्वास्थ्य, शिक्षा, जनसंख्या आकार और रोजगार सहित अन्य क्षेत्र के आंकड़े एकत्र करने के लिए राष्ट्रीय सांख्यिकीय प्रणालियों पर निर्भर हैं। ये आंकड़े नीति-निर्माण का आधार होते हैं।

आईएसएस के 2024 बैच के परिवीक्षाधीन अधिकारियों ने मंगलवार को राष्ट्रपति भवन में राष्ट्रपति मुर्मू से मुलाकात की।

मुर्मू ने कहा कि सांख्यिकी का उपयोग प्राचीन सभ्यताओं में भी किया जाता था, जब शासक कराधान उद्देश्यों के लिए बुनियादी जनगणना आंकड़ों का उपयोग करते थे।

राष्ट्रपति ने कहा, "सांख्यिकीय विश्लेषण शासन में पारदर्शिता और जवाबदेही लाने का एक उपकरण है। सांख्यिकी न केवल कुशल शासन की रीढ़ है, बल्कि सामाजिक-आर्थिक विकास का औजार भी है।"

मुर्मू ने कहा कि सटीक आंकड़े एकत्र करना उनका कर्तव्य है, जो ठोस और उद्देश्यपूर्ण निर्णयों का आधार हो सकता है। उन्होंने कहा, "सरकार को नीतियां बनाने, लागू करने और निगरानी करने के साथ-साथ नीति की समीक्षा और प्रभाव का आकलन करने के लिए आंकड़ों की आवश्यकता होती है। नागरिकों को सरकारी योजनाओं और कार्यक्रमों के आकलन और उनके बारे में निष्पक्ष समझ बनाने के लिये आंकड़ों की आवश्यकता होती है। आपकी नौकरी के लिए सांख्यिकीय पद्धतियों में उच्च दक्षता की आवश्यकता होती है, जिसका उपयोग आप देश की आंकड़ों और सूचना आवश्यकताओं का समाधान प्रदान करने के लिए करेंगे।"



राष्ट्रपति ने परिवीक्षाधीन आईएसएस अधिकारियों से आंकड़े एकत्र करते समय आम लोगों, विशेषकर गरीबों और वंचितों की जरूरतों के प्रति संवेदनशील रहने का आग्रह किया। मुर्मू ने कहा, "आपके द्वारा एकत्र किए गए सभी आंकड़े को संसाधित, विश्लेषित किया जाएगा और अंततः लोगों की जरूरतों की पूर्ति करने तथा उनके सपनों को पूरा करने में मदद करने के लिए उपयोग किया जाएगा। समाज के विभिन्न वर्गों के विकास से देश की समृद्धि बढ़ेगी।"

मुर्मू ने कहा कि आईएसएस अधिकारी अर्थव्यवस्था की स्थिति के विभिन्न पहलुओं को मापने के लिए राष्ट्रीय खाते, उपभोक्ता मूल्य सूचकांक, औद्योगिक उत्पादन सूचकांक और ऐसे अन्य महत्वपूर्ण सूचकांक तैयार करने के लिए जिम्मेदार हैं। उन्होंने कहा, "आप जनसंख्या, मानव विकास, रोजगार और सामाजिक न्याय पर विभिन्न सामाजिक आंकड़े, गरीबी और दिव्यांग व्यक्तियों के संबंध में बहु-आयामी आंकड़े और सतत विकास

लक्ष्यों (एसडीजी) से संबंधित संकेतकों का विकास और विश्लेषण भी करेंगे।"

राष्ट्रपति ने कहा कि ये प्राथमिक आंकड़े आर्थिक विकास को मापने और प्रभावी नीतियां बनाने के लिए प्रमुख उपकरण के रूप में कार्य करते हैं।

मुर्मू ने कहा, "आंकड़े नीति निर्माताओं के लिए नैदानिक उपकरण की तरह हैं। प्रभावी हस्तक्षेप के लिए नैदानिक आंकड़े की सटीकता महत्वपूर्ण है।" उन्होंने कहा कि आर्थिक महाशक्ति बनने की भारत की यात्रा के दौरान अधिकारी सुविज्ञ निर्णय लेने, पारदर्शिता को बढ़ावा देने और अर्थव्यवस्था के सभी क्षेत्रों में सतत विकास को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे।

पीओके भारत के माथे का मुकुट मणि है: राजनाथ सिंह

अखनूर (जम्मू-कश्मीर), (भाषा) रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने मंगलवार को पाकिस्तान को कड़ा संदेश देते हुए कहा कि पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर (पीओके) के बिना जम्मू-कश्मीर "अधूरा" है। उन्होंने इस्लामाबाद को अपने आतंकवादी ढांचों को नष्ट करने या गंभीर परिणाम भुगताने के लिए तैयार रहने की चेतावनी दी।

उन्होंने कहा, "जम्मू-कश्मीर में स्थिति काफी बदल गई है और इस सच्चाई को स्वीकार किया जाना चाहिए। जम्मू-कश्मीर पीओके के बिना अधूरा है। पीओके भारत के माथे का मुकुट मणि है।" सिंह यहां अखनूर सेक्टर के टांडा आर्टिलरी ब्रिगेड में नौवीं सशस्त्र बल पूर्व सैनिक दिवस कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। सिंह ने इस बात पर जोर दिया कि अनुच्छेद 370 के हटने से क्षेत्र में बदलाव की शुरुआत हुई है। भारत के रुख की पुष्टि करते हुए सिंह ने कहा, "पाकिस्तान के लिए, पीओके विदेशी क्षेत्र से ज्यादा कुछ नहीं है" और जम्मू-कश्मीर के लोगों को आकांक्षाएं कभी भी पाकिस्तान की आकांक्षाओं से मेल नहीं खातीं। उन्होंने आतंकवाद के खिलाफ लड़ाई में क्षेत्र के कई मुस्लिम निवासियों द्वारा दिए गए बलिदान का हवाला दिया और इस बात पर प्रकाश डाला कि पाकिस्तान द्वारा पीओके की जमीन का



इस्तेमाल आतंकवादी प्रशिक्षण शिविरों के लिए किया जा रहा है। रक्षा मंत्री ने कहा कि पीओके की जमीन का इस्तेमाल 'आतंकवाद का कारोबार' चलाने के लिए किया जा रहा है और भारत सीमा के निकट बनाये गये 'लॉन्च पैड' से अच्छी तरह अवगत है।

सिंह ने पाकिस्तान को कड़ी चेतावनी देते हुए कहा, "...पाकिस्तान को इनको (आतंकी शिविरों को) खत्म करना ही होगा।" रक्षा मंत्री ने पीओके के तथाकथित प्रधानमंत्री अनवर-उल-हक की हाल की टिप्पणियों को भी निंदा की जिन्होंने पाकिस्तान के भारत विरोधी एजेंडे को जारी रखने की वकालत की थी। उन्होंने कहा कि पीओके के लोग सम्मानजनक जीवन से वंचित हैं और पाकिस्तान के शासकों ने अपने भारत विरोधी एजेंडे को आगे बढ़ाने के लिए धर्म के नाम पर उनका शोषण किया है। आतंकवाद को समर्थन देने संबंधी

अपनी नीति को छोड़ने में पाकिस्तान की विफलता को लेकर निशाना साधते हुए सिंह ने कहा, "पाकिस्तान ने हमेशा भारत को अस्थिर करने का हर सबब प्रयास किया है। वह अपने प्रयास जारी रखे हुए हैं। पाकिस्तान ने कभी आतंकवाद को नहीं छोड़ा है। जम्मू-कश्मीर में घुसपैठ करने वाले आतंकवादी पाकिस्तान से आते हैं।"

इस कार्यक्रम में रक्षा मंत्री ने घोषणा की कि देशभर के दूरदराज के क्षेत्रों में पूर्व सैनिकों और उनके परिवारों को मोबाइल मेडिकल इकाइयों के माध्यम से चिकित्सा सुविधाएं उनके घर तक पहुंचाई जाएंगी। उन्होंने कहा, "सरकार ने पूर्व सैनिकों और उनके परिवारों की सहायता के लिए कई कदम उठाए हैं। हालांकि यह दावा नहीं करता कि सभी उपाय पर्याप्त हैं, लेकिन इस वर्ष एक महत्वपूर्ण पहल दूरदराज के क्षेत्रों में पूर्व सैनिकों और उनके परिवारों के लिए 'मोबाइल मेडिकल यूनिट' की शुरुआत करना है।" कार्यक्रम में रक्षा मंत्री सिंह के अलावा जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला, उपराज्यपाल मनोज सिन्हा, प्रमुख रक्षा अध्यक्ष (सीडीएस) जनरल अनिल चौहान और जनरल ऑफिसर कमांडिंग-इन-चीफ एम वी सुब्रह्मण्यम भी शामिल हुए।

लोहड़ी कार्यक्रम में शामिल हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी



नेशनल एक्सप्रेस ब्यूरो नई दिल्ली। लोहड़ी का कई लोगों के लिए विशेष महत्व है, खासकर उत्तरी भारत के लोगों के लिए। यह नवीनीकरण और आशा का प्रतीक है। यह कृषि और हमारे मेहनती किसानों से भी जुड़ा हुआ है। आज शाम, मुझे दिल्ली के नारायणा में एक कार्यक्रम में लोहड़ी मनाने का अवसर मिला। विभिन्न क्षेत्रों के लोगों, खासकर युवाओं और महिलाओं ने इस उत्सव में हिस्सा लिया। सभी को लोहड़ी की हार्दिक शुभकामनाएं।

केजरीवाल ने भाजपा पर वोट खरीदने का आरोप लगाया

नयी दिल्ली, (भाषा) आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने मंगलवार को आरोप लगाया कि आगामी दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले मतदाताओं को लुभाने के लिए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) धन और सोने की जंजीर बांट रही है।

हालांकि, भाजपा ने आरोपों को खारिज करते हुए इन्हें मनगढ़ंत बताया और कहा कि यह केजरीवाल की हाताशा को दर्शाते हैं। एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए केजरीवाल ने आरोप लगाया कि भाजपा कार्यकर्ता मतदाताओं को लुभाने के लिए जैकेट, जूते, साड़ियां, धन और यहां तक कि सोने की जंजीर भी बांट रहे हैं। उन्होंने कहा, "मैं दिल्ली के लोगों से अपील करता हूँ कि अगर चुनाव के दौरान आप उम्मीदवार सहित

कोई भी धन या सामान की पेशकश करता है, तो इनमें से किसी को भी वोट नहीं दें।" आप प्रमुख ने यह भी दावा किया कि पार्टी की लोकप्रियता बढ़ रही है और उन्होंने पार्टी को पूर्ण बहुमत मिलने की भविष्यवाणी की। केजरीवाल ने कहा, "समय के साथ आप का ग्राफ ऊपर चढ़ रहा है। दिल्ली बिक्री के लिए नहीं है। इन बेईमान और अपराधी लोगों को दिखाइए कि न तो दिल्ली और न ही इसका लोकतंत्र खरीदा जा सकता है।"

उमर अब्दुल्ला ने देश की सुरक्षा में योगदान के लिए सशस्त्र बलों की प्रशंसा की

जम्मू, (भाषा) जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने मंगलवार को देश की सुरक्षा में योगदान के लिए सशस्त्र बलों की प्रशंसा की और उनकी समस्याओं को दूर करने में अपनी सरकार की ओर से पूर्ण सहयोग का आश्वासन दिया।

अब्दुल्ला ने कहा कि सरकार और सुरक्षा बलों के बीच संबंधों को बेहतर और मजबूत बनाने के प्रयास जारी हैं। वह जम्मू के पास अखनूर सेक्टर स्थित टांडा आर्टिलरी ब्रिगेड में सेना द्वारा आयोजित "नौवें सशस्त्र बल भूतपूर्व सैनिक दिवस" समारोह को संबोधित कर रहे थे।

समारोह में रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और प्रमुख रक्षा अध्यक्ष (सीडीएस) जनरल अनिल चौहान ने भी भाग



लिया। मुख्यमंत्री ने इस मौके पर सैनिकों और पूर्व सैनिकों को संबोधित करते हुए कहा, "आज इस मौके पर आप लोगों के बीच आकर मैं खुद को सौभाग्यशाली मानता हूँ... आप वे लोग हैं, जिन्होंने इस देश के लिए अपना सब कुछ न्योछावर कर दिया। आप वे लोग

हैं जिन्होंने अपने कल की चिंता नहीं की, अपनी जान की परवाह नहीं की।" उन्होंने कहा, "आप वे लोग हैं जो देश की एकता और अखंडता की रक्षा के लिए अपने प्राणों की आहुति देने के लिए तैयार हैं और अपने कर्तव्यों का पूरी लगन से पालन कर रहे हैं। अब आपका ख्याल रखना हमारा फर्ज है। देश का ख्याल रखते हुए आपने सभी का ख्याल रखा।" उन्होंने कहा कि अब सरकार का यह दायित्व है कि उन्हें किसी कठिनाई या परेशानी का सामना न करना पड़े।

मुख्यमंत्री ने कहा, "जब हम ऐसा करते हैं तो हमें यह नहीं सोचना चाहिए कि हम आप पर कोई उपकार कर रहे हैं, क्योंकि इस देश के लिए अपना सब कुछ देश के लिए जो किया उसके लिए हम

आपके आभारी हैं और वास्तव में आपने हम पर बहुत बड़ा उपकार किया है। अब हमारा कर्तव्य है कि हम आपको मदद करके, आपकी समस्याओं का समाधान करके, आपकी कठिनाइयों को दूर करके अपना कर्तव्य निभाएं।"

पूर्व सैनिकों के समक्ष आने वाली किसी भी समस्या के समाधान के लिए अपनी सरकार की ओर से पूर्ण समर्थन का आश्वासन देते हुए अब्दुल्ला ने कहा कि उन्हें किसी भी कमी या टूट को उनके ध्यान में लाना चाहिए, ताकि समय रहते उसका समाधान किया जा सके। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार पूर्व सैनिकों के लिए धर्ती में आरक्षण लागू करने का प्रयास करेगी तथा सरकारी योजनाओं के अनुगार वित्तीय सहायता भी उपलब्ध कराएगी।

दिल्ली पुलिस ने स्कूल में बम की धमकी देने के आरोपी का संबंध राजनीतिक रूप से संबद्ध एनजीओ से जोड़ा

नयी दिल्ली, (भाषा) दिल्ली पुलिस ने मंगलवार को दावा किया कि शहर के 400 से अधिक स्कूलों में बम की फर्जी धमकी भेजने वाले 12वीं कक्षा के छात्र को पहचान कर ली गई है और उसके माता-पिता एक गैर सरकारी संगठन (एनजीओ) से जुड़े हैं, जो एक राजनीतिक दल का समर्थन करता है।

पुलिस ने हालांकि राजनीतिक पार्टी का नाम नहीं बताया और कहा कि आगे की जांच जारी है। पुलिस के एक अधिकारी ने कहा कि लड़के से पूछताछ की गई और जांच के दौरान पाया गया कि एनजीओ ने संसद हमले के दोषी अफजल गुरु का भी समर्थन किया था। पुलिस के अनुसार, एनजीओ को एक राजनीतिक पार्टी से निकटता, विघटनकारी रणनीति के माध्यम से सार्वजनिक अशांति पैदा करने की संभावित बड़ी साजिश के संबंध में गंभीर सवाल उठाती है। विशेष पुलिस आयुक्त (कानून व्यवस्था) मधुपतिवारी ने यहां पुलिस मुख्यालय में संवाददाता सम्मेलन में बताया, "हम ई-मेल ट्रैक कर रहे थे



और वर्चुअल प्राइवेट नेटवर्क (वीपीएन) की वजह से, उनके स्रोत का पता लगाना मुश्किल था। हमें यह भी पता लगाना था कि क्या इसमें कोई आतंकी पहले भी है।" उन्होंने कहा कि वीपीएन के उपयोग के कारण सेवा प्रदाता पुलिस की मदद नहीं कर पा रहे थे। अधिकारी ने कहा, "हमारी टीम ने आठ जनवरी को हाल ही में मिले ई-मेल के बाद नाबालिग को ट्रैक किया। चूंकि ई-मेल भेजने वाला एक किशोर था, इसलिए टीम ने फॉरेंसिक जांच के लिए उसका लैपटॉप और मोबाइल फोन अपने कब्जे में ले लिया।" नाबालिग ने अपना अपराध कबूल कर लिया और यह स्थापित हो गया कि वह दिल्ली के 400 से अधिक स्कूलों को भेजी गई इसी प्रकार की धमकियों की कई पूर्व घटनाओं में शामिल था, जिनमें पिछले वर्ष एक मई को भेजी गई 250 धमकियां भी शामिल हैं। अधिकारी ने कहा, "आरोपी ने अपनी पहचान छिपाने के लिए अनेक गुपनाम और कूट ई-मेल सेवा प्रदाताओं और उन्नत उपकरणों का इस्तेमाल किया।" पुलिस टीम ने नाबालिग द्वारा भेजे गए 400 धमकी भरे ई-मेल ट्रैक किए। उन्होंने उसके पिता की पृष्ठभूमि की भी जांच की, जो एक एनजीओ के साथ काम कर रहे हैं, और पता चला कि यह संगठन एक नागरिक संस्था समूह का हिस्सा है, जो अफजल गुरु की फांसी के मुद्दे को उठाता रहा है और एक राजनीतिक दल की मदद भी कर रहा है। पुलिस ने एक बयान में कहा कि एनजीओ का एक राजनीतिक पार्टी के साथ पुराना और गहरा संबंध है। पुलिस ने कहा, "यह एनजीओ खुले तौर पर राजनीतिक पार्टी की वकालत करने के लिए जाना जाता है। एनजीओ के विवरण के विश्लेषण से पता चला कि यह 2001 के संसद हमले में शामिल एक दोषी आतंकवादी अफजल गुरु की फांसी का विरोध करने और विभिन्न मुद्दों पर एक विशेष राजनीतिक पार्टी का समर्थन करने के लिए खुले तौर पर वकालत करने के लिए जाना जाता है।" नाबालिग आरोपी के उद्देश्य के बारे में तिवारी ने कहा कि प्रारंभिक जांच और एकत्र साक्ष्यों के विश्लेषण से पता चला है कि फर्जी ई-मेल के पीछे मुख्य उद्देश्य स्कूलों में दहशत और व्यवधान पैदा करना था। उन्होंने कहा कि ये फर्जी धमकियां अत्यधिक

कूट (एनक्रिप्टेड) ई-मेल सेवाओं और जटिल डिजिटल मार्गों के माध्यम से दी गई हैं, जिससे स्पष्ट रूप से पहचान छिपाने और पता लगाने से बचने का इरादा जाहिर होता है। पुलिस ने पुष्टि की है कि दिल्ली के स्कूलों को 12 फरवरी, 2024 से बम की धमकियां मिलनी शुरू हुईं और वे पूरे नेटवर्क की जांच कर रहे हैं। अधिकारी ने कहा, "इस वर्ष 8 जनवरी को एक बड़ी सफलता तब मिली, जब दिल्ली के लगभग 23 स्कूलों को ई-मेल के माध्यम से बम की धमकी मिली, जिससे व्यापक दहशत फैल गई, स्कूल बंद हो गए और शैक्षणिक गतिविधियां बाधित हुईं।" उन्होंने कहा कि आठ जनवरी के ई-मेल के बाद पुलिस ने इसे (ई-मेल) भेजने वाले की पहचान कर ली, उससे पूछताछ की तथा उसका लैपटॉप और दो मोबाइल फोन जब्त कर लिए। तिवारी ने कहा, "इन उपकरणों का प्रारंभिक फॉरेंसिक विश्लेषण किया गया, जिससे पता चला कि आरोपी सोधे तौर पर धमकी भरे ई-

महिला किसानों के लिए योगी सरकार बनाएगी मांडल एफपीओ

लखनऊ, (भाषा) उत्तर प्रदेश सरकार ने राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन के तहत 10 महिला किसान उत्पादक संगठनों (एफपीओ) को मांडल के रूप में विकसित करने की घोषणा की है। मंगलवार को एक आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गई है।

बयान के मुताबिक, इन एफपीओ का मुख्य उद्देश्य महिला किसानों को उनके उत्पादों को एकीकृत करने, प्रसंस्करण करने और बेहतर मूल्य पर बेचने में सहायता करना है। इस पहल से महिला किसानों को स्थानीय बाजार से जोड़ने और कृषि क्षेत्र में नवाचार को बढ़ावा देने का मौका मिलेगा। इसमें कहा गया है कि महिलाओं की आर्थिक स्थिति को बेहतर बनाने के लिए योगी आदित्यनाथ सरकार का ग्रामीण आजीविका मिशन अहम भूमिका निभा रहा है। इस मिशन के तहत स्वयं सहायता समूह (एसएचजी) का गठन कर महिलाओं को विभिन्न प्रकार के व्यवसाय और स्वरोजगार के अवसर प्रदान किए जा रहे हैं। बयान के मुताबिक, महिलाओं को कुटीर उद्योग, डेयरी, कृषि उत्पादों का प्रसंस्करण, हथकरघा और अन्य हस्तशिल्प कार्यों से जोड़ने के लिए प्रशिक्षण और वित्तीय सहायता प्रदान की जा रही है।

राहुल ने दिल्ली में गंदगी को लेकर केजरीवाल पर निशाना साधा



नयी दिल्ली, (भाषा) कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने दिल्ली में गंदगी को लेकर मंगलवार को आम आदमी पार्टी (आप) के संयोजक अरविंद केजरीवाल पर निशाना साधा और कटाक्ष करते हुए कहा कि यह "केजरीवाल की पेरिस जैसी दिल्ली" है। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी मंगलवार को मकर संक्रांति कार्यक्रम में शामिल होने के लिए रिटाला पहुंचे थे और वहीं पर पार्टी के कुछ कार्यकर्ताओं के साथ स्थानीय नाले और वहां मौजूद गंदगी को देखने पहुंचे। इस दौरान रिटाला से कांग्रेस उम्मीदवार सुशांत मिश्रा भी मौजूद थे।

इस नाले और गंदगी का वीडियो 'एक्स' पर साझा करते हुए गांधी ने कहा, "ये है केजरीवाल जी की 'चमकती' दिल्ली - पेरिस जैसी दिल्ली।" राहुल गांधी ने सोमवार को सीलमपुर की अपनी चुनावी सभा में भी केजरीवाल पर तीखा प्रहार किया था और आरोप लगाया कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री भी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की तरह झूठे वादे करने और प्रचार करने की रणनीति पर अमल करते हैं। केजरीवाल ने उन पत्थरवार करते हुए कहा था कि राहुल गांधी कांग्रेस बनाने की लड़ाई लड़ रहे हैं, लेकिन वह (केजरीवाल) देश बचाने की लड़ाई लड़ रहे हैं।